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LEILAO N° 120 * 27 pe SeTemero pe 2010

1* SESSAQ

Lotes 1 a 250

1

TINTEIRO E AREEIRO SEXTAVADOS,
estanho,

laterais com decoragdo relevada
“Pombas, coragdes trespassados
por setas, flores, etc.”,
portugueses,

séc. XVII/XIX,

amolgados

Nota: dois areeiros semelhantes,
pertencentes ao Museu de Etnografia
e Histéria do Porto,

encontram-se representados

em VAN ZELLER, Rolando

- “Estanhos Portugueses”,

Livraria Civilizagdo,

reimpressdo de 1985,

Estampa LXXIV.
Dim.-3x8x7,5cm €120-180

2

PEGA PARA LEVANTAR TAMPAS DE TACHOS

E PANELAS,

ferro relevado “Cabecas de c3o”,

portuguesa,

séc. XVII/XVIII

Dim.-11,5cm € 150 - 225

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 7



3
TINTEIRO OVAL,

D. Maria,
metal amarelo,
portugués,
séc. XVII/XIX,
pequenos defeitos
Dim. -10 x 16,5 x 10 cm
€ 300 - 450

4
TINTEIRO RECORTADO,

D. José/D. Maria,
metal amarelo,
portugués, séc. XVIII/XIX,
pequenos defeitos
Dim.-12x 23 x 14,5 cm
€ 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 8



PRATO DE ESMOLAS,

Nuremberga, metal amarelo, decoragdo relevada “Rosacea”,

tarja com inscricao com caracteres géticos,

parte posterior da aba com marcas de posse,

alem3o, séc. XVI/XVII,

pequeno restauro, desgaste

Nota: exemplares idénticos, com representagdes diversas, encontram-se
reproduzidos em “O Brilho do Norte - Escultura e Escultores do Norte da

Europa em Portugal - Epoca Manuelina”, catdlogo da exposicdo realizada

na Galeria D. Lufs do Paldcio Nacional da Ajuda, Lisboa, 1997, p. 31.
Dim. - 39,5 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 9




6

PRATO DE ESMOLAS

DE PEQUENAS DIMENSOES,

Nuremberga,

metal amarelo,

decoracgdo relevada “Rosacea”,

covo gomado,

alemio, séc. XVI/XVII,

pequeno restauro

Nota: exemplares idénticos,

com representagdes diversas,

encontram-se reproduzidos

em “O Brilho do Norte - Escultura e Escultores
do Norte da Europa em Portugal

- Epoca Manuelina”, catdlogo da exposicdo
realizada na Galeria D. Luis do Paldcio Nacional
da Ajuda, Lisboa, 1997, p. 31.

Dim. - 22 cm € 400 - 600

PRATO DE ESMOLAS DE PEQUENAS DIMENSOES,
Nuremberga,

metal amarelo,

decoracgdo relevada “Rosacea”,

alemio, séc. XVI/XVII,

pequeno restauro

Nota: exemplares idénticos, com representagdes
diversas, encontram-se reproduzidos em “O Brilho
do Norte - Escultura e Escultores do Norte

da Europa em Portugal - Epoca Manuelina”,
catdlogo da exposicdo realizada na Galeria D. Lufs
do Paldcio Nacional da Ajuda, Lisboa, 1997, p. 31.
Dim. - 22 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 10



PRATO DE ESMOLAS DE GRANDES DIMENS(-)ES,
Nuremberga,

metal amarelo, decoragdo relevada “Rosacea”,

tarja com inscrigdes em caracteres géticos,

alem3o, séc. XVI/XVII,

pequenos restauros

Nota: exemplares idénticos, com representagdes diversas,

encontram-se reproduzidos em “O Brilho do Norte - Escultura e Escultores

do Norte da Europa em Portugal - Epoca Manuelina”, catdlogo da exposigdo
realizada na Galeria D. Luis do Paldcio Nacional da Ajuda, Lisboa, 1997, p. 31.
Dim. - 48,5 cm € 1.100 - 1.650

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 11



9

ALMOFARIZ COM PILAO,

bronze,

decoracdo relevada “Flores de lis”,

portugués, séc. XVII,

desgaste

Dim.-7,5x11,5cm € 200 - 300

10

ALMOFARIZ COM PILAO,

Renascenca,

bronze,

decoracgdo relevada “Nervuras e cabegas masculinas”,

ibérico, séc. XVI, algum desgaste

Dim. - 8 cm (almofariz) € 300 - 450

11

ALMOFARIZ COM PILAO,

maneirista,

bronze,

decoragdo relevada “Nervuras e conchas”,

ibérico, séc. XVI/XVII,

pequeno defeito no bordo, algum desgaste

Dim. - 8,5 cm (almofariz) € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 12



12
CAMPAINHA,
Renascenca,

bronze relevado “Medalhdes com figuras classicas”,

alem3, séc. XVI
Dim.-9,5cm

€ 600 - 900

13
PAR DE CASTIGAIS,
maneiristas,

bronze,
portugueses, séc. XVII
Dim.-41cm

€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 13



14
TACA OVAL,
marmore negro esculpido “Mascarao”,

coluna e base em marmore amarelo,
italiana, séc. XIX,
colagens e esbeicadelas
Dim. - 24 cm € 250 - 375 15
PEDESTAL COM BUSTO MASCULINO,
bronze patinado de vermelho e dourado,
francés, séc. XIX,
falta da aplicagdo frontal
Dim. - 20 cm € 150 - 225

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 14



17
“MENINO JESUS SALVADOR DO MunNDo”,
escultura em bronze,

base nao original em pau santo,
Europa, séc. XVII
Dim. - 10 cm (escultura) €700 -1.050

16
“FIGURA FEMININA CLASSICA”,
escultura em bronze,

base em bronze e madeira,
Europa, séc. XVII/XVIII
Dim. - 16 cm (escultura) €700 - 1.050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 13 15



18
ANTONIO COELLO
DE PORTUGAL - NASC. 1948,
“CAVALO SALTANDO",
escultura em bronze,
base em marmore verde,
assinada e datada de 1994,
numerada 12/25
Dim. - 32 x 43 cm (total)
€ 600 - 900

ANTONIO COELLO

DE PORTUGAL - NASC. 1948,
“CAVALO DEITADO",

escultura em bronze,

assinada e datada de 1984,

numerada 10/10,
Dim. - 25 x 63 x 30 cm (total)
€ 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 16




20
ISIDORE BONHEUR
- 1827-1901,
“ALce”,
escultura em bronze,
assinada
Nota: vd. KJELLBERG, Pierre
- “Les Bronzes du XIXe Siécle,
Dictionnaire des Sculpteurs”,
Les Editions de I'Amateur,
Paris, 1987, pp. 101-106.
Dim. - 24 x 25 cm

€ 1.000 - 1.500

ANTONIO COELLO DE PORTUGAL
- NASC. 1948,

“EL SALUDO",

escultura em bronze,

assinada e datada de 1993,

numerada 6/25
Dim. - 22 x 28 cm (total) € 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 17




22

ANTONIO TEIXEIRA
LOPES - 1866-1942,

“MENINO RECLINADO”,
escultura em terracota

patinada,

restauros,
assinada e datada de 1919
Dim. - 19 x 35 x 25 cm
€ 350 - 525

23

PAR DE CHENETS

“MENINOS BACANTES”,

estilo Luis XV,

bronze cinzelado e dourado,
franceses, séc. XIX

Dim. -29 cm €700 -1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 18




24

ERNEST WANTE - 1872-1960,
“SENHORA COM FLOR”,

escultura em bronze dourado,

assinada

Nota: vd. BENEZIT, E. - “Dictionaire

des Peintres, Sculpteurs, Dessinateurs et
Graveurs”, Griind, Paris, 1999, vol. 14, p. 445.
Dim. - 27 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 19



25

PAR DE SALEIROS,

Napoledo III,

bronze relevado e dourado

“Putti suportando conchas”,

exterior das conchas com patine escura,

franceses, séc. XIX (3° quartel)
Dim. - 33 cm € 800 - 1.200

26

THEODORE RIVIERE - 1857-1912,
“SENHORA COM RAMO DE FLORES”,

escultura em bronze dourado,

base nao original em madeira,

assinada,

marca de fundidor THIEBAUT FRERES, FUMIERE &
GAVIGNOT, SRS - PARIS

Dim. - 25 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 20



27

PAR DE CASTIGAIS,

Napoledo III,

bronze relevado e dourado “Flores e concheados”,
franceses, séc. XIX (3° quartel)

Dim. - 27 cm €700 - 1.050

CHRISTOPHE FRATIN
- 1801-1864,

“LEA0”,

escultura em bronze,

assinada
Nota: exemplares semelhantes
encontram-se representados
em KJELLBERG, Pierre
- “Les Bronze du XIXe Siécle,
Dictionaire des Sculpteurs”,
Les Editions de L'Amateur,
Paris, 1987, pp. 323-324.
Dim. - 31 x 58 cm

€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 21



29
PAR DE MOLDURAS,
Império,
bronze dourado relevado,
francesas, séc. XIX
Dim.-27 x 12 cm

€ 500 - 750

30
JOAHAN KEPPELMAN - SEC. XVIII,

CAIXA DE TABACO,

metal amarelo,

decoracdo relevada “Retrato de Frederico Il da Prussia”,

verso com “Vista de Lisboa - Pago da Ribeira antes do terramoto”

e “Vista de Lisboa - Paco da Ribeira durante o terramoto de 1 de Novembro de 1755”,

Alemanha, séc. XVIII (cerca de 1756),

amolgadelas, desgaste, pequenas faltas e defeitos,

assinada

Dim. -3 x 14 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 22



31

BARTOLOMEU DA COSTA - 1731-1801,
“ESTATUA EQUESTRE DE D. Josg”,

medalha em caulino relevado,

assinada e datada de 1775

Nota: exemplar idéntico encontra-se inventariado em LAMAS, Arthur

- “Medalhas Portuguesas e Estrangeiras Referentes a Portugal”,

Lisboa, 1916, n’s 44 e 45, pp. 56-58, e reproduzido nas Estampas 14 e 15;

e outro, pertencente ao Museu da Fdbrica da Vista Alegre, integrou

a exposicdo “Portugal and Porcelain”, New York, The Metropoliton Museum

of Art, November 19th 1984 to February 3rd 1985, figurando fotografada
(frente e verso) na capa e na contracapa do respectivo catdlogo

e identificada com o n° 88, p. 58.

Dim.-11,5x7 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 23



32
CAVALETE,

ébano,

aplicagbes e embutidos em osso “Leopardo”,

Europa, séc. XIX

Dim.-41,5x20 x 17 cm € 300 - 450

33
AMPULHETA,

vidro, estrutura em marfim e osso com embutidos em ébano,

colunas torneadas em marfim e ébano,

italiana, séc. XVII/XVIII,

parte estreita do vidro consolidada com revestimento em couro

com fio de metal dourado

Dim.-23x12cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 24



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 25

34

FoLE, Napoleso I,
couro,

marchetaria pau-rosa
e pau-santo,

filetes e aplicagbes em metal,

bico em bronze relevado,
francés, séc. XIX,

pequenos defeitos

Dim. - 42,5 cm €120 -180

35
CAIXA GUARDA-JOIAS,

ébano, placas de tartaruga,
aplicagdes em metal dourado
com pedras duras coloridas
e coral “Frutos”,
italiana, séc. XVII/XVIII,
pés posteriores em metal dourado
Dim. - 23 x 31 x 27 cm
€ 4.000 - 6.000




36 <

PESA-PAPEIS,

vidro,

interior com decoragdo em pasta de vidro “Millefiori”,

Europa, séc. XIX/XX

Dim.-6x7,5cm € 250 - 375

37>
PESA-PAPEIS,

cristal,

inteiror com decoragdo policromada “Amor perfeito”,

inscricao gravada DULCE - TOUR EIFFEL 3eme ETAGE - 29-3-1899,
francés, séc. XIX (4° quartel)

Dim.-3,5x4,5cm € 250 - 375

38 <

PESA-PAPEIS,

cristal,

inteiror com decoragao policromada “Millefiori”,

francés, séc. XIX (2° metade)

Dim.-5x7 cm € 500 - 750

39 >

PESA-PAPEIS,

vidro,

interior com decoragdo em pasta de vidro “Millefiori”,

Europa, séc. XIX/XX

Dim.-4x6,5cm € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 26



40

CONJUNTO DE OITO COPOS FACETADOS

DE ENCAIXAR,

cristal, bordo com filete dourado,

portugueses, séc. XVIII/XIX,

algum desgaste no dourado

Dim. - 10,5 cm (o maior) €150 - 225

41

PAR DE JARRAS,

vidro coalhado pintado,
decoragdo policromada “Flores”,

Europa, séc. XVIII (2* metade)
Dim. - 11,5 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 27



42

JARRA,

vidro coalhado pintado,

decoragao policromada “Flores”,

Europa, séc. XVIII (2* metade)

Dim.-15cm €250 - 375

43
FRASCO OITAVADO,
vidro pintado,

decoragao policromada “Flores”, aro em estanho,

Europa, séc. XVIII, falta da tampa

Nota: exemplares semelhantes, com decoragGes diversas, encontram-se
representados em VAVRA, Jaroslav R. - "5000 Years of Glass-Making

- The History of Glass", Artia, Prague, 1954, p. 126, n° 327.

Dim. - 16,5 cm € 250 - 375

44
FRASCO OITAVADO,

vidro pintado,

decoragao policromada “Flores”, aro em estanho,

Europa, séc. XVIII, falta da tampa

Nota: exemplares semelhantes, com decoragGes diversas, encontram-se
representados em VAVRA, Jaroslav R. - "5000 Years of Glass-Making

_---M— al - The History of Glass", Artia, Prague, 1954, p. 126, n° 327.

Dim.-17 cm € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES s 28



45
FRASCO OITAVADO,
vidro pintado,

decoracdo policromada “Passaros e flores”, aro em estanho,

Europa, séc. XVIII, falta da tampa

Nota: exemplares semelhantes, com decoragdes diversas, encontram-se
representados em VAVRA, Jaroslav R. - "5000 Years of Glass-Making

- The History of Glass", Artia, Prague, 1954, p. 126, n® 327.

Dim. - 16,5 cm € 250 - 375

46
GARRAFA,
D. Maria,
vidro, E |
decoracdo a dourado “Grinaldas com flores”, i f A
portuguesa, séc. XVIII/XIX UJ

Dim. - 31,5cm €180 - 270

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k13 29



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 30



48
COFRE,
Renascenca,

madeira revestida a veludo,

ferragens e tachas de pequenas dimensGes em ferro dourado,
portugués, séc. XVI,

veludo muito desgastado

Dim.-13x21x13 cm € 2.000 - 3.000

47

MESA DE PE DE GALO,

D. José,

pau-santo,

tampo recortado basculante,

bordo com friso entalhado, pés com entalhamentos,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

restauros, gaiola refeita, pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu Nacional de Arte
Antiga, Lisboa, encontrando-se representado em “Os Méveis e o seu Tempo -
Mobilidrio Portugués do Museu Nacional de Arte Antiga”, Instituto Portugués
do Patriménio Cultural, Lisboa, 1985-1987, p. 89, n° 74.

Dim.-75x 74 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 31
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES -3 32



49
CONTADOR COM TREMPE,

maneirista,

pau-santo,

frisos tremidos, frente das gavetas com moldados,
entrepanos com filete duplo em marfim,

trempe com pernas e travejamento torneados,
ferragens em latdo rendilhado e metal amarelo,
portugués, séc. XVII,

faltas nos filetes de marfim, pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos

Dim. - 119,5 x 101 x 42 cm

€ 1.500 - 2.250

50
ARCA DE GRAFITADOS,
renascentista,

cedro (ou zimbro),

decoragao incisa preenchida a massa negra

“Animais fantasticos, aves e flores”,

Acores, séc. XVI (2* metade),

falta da base, restauros, sinais de insectos xiléfagos, pequenos defeitos
Nota: exemplares semelhantes, com base, integram a colec¢do do Museu
Nacional de Arte Antiga, Lisboa, encontrando-se representados em “Os Méveis
e o seu Tempo - Mobilidrio Portugués do Museu Nacional de Arte Antiga”,
Instituto Portugués do Patriménio Cultural, Lisboa, 1985-1987, pp. 34 e 35,
n’s 7 e 8; outro exemplar semelhante integra a colecgdo do Museu da Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado em
FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio - Il Volume”, Fundagdo Ricardo do
Espirito Santo Silva, Lisboa, 2002, p. 43, n® inv. 951.

Este tipo de arcas foi estudado em FERRAO, Bernardo - “Mobilidrio Portugués

- dos primérdios ao maneirismo - volume quarto - Anexos”, Lello & Irmdos

- Editores, Porto, 1990, pp. 7 a 35, reproduzindo diversos exemplares.

Dim. - 54 x 138 x 54 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 33



51

MESA DE CANCELA,

sicupira vermelha,

abas redondas, ferragem em ferro,

portuguesa, séc. XVIII,

pequenos defeitos

Dim. -75,5x 118 x 46 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 34



52
ARCA COM DUAS GAVETAS,
cerejeira,

molduras em pau-santo,

ferragens em ferro,

portuguesa, séc. XVII,

pés nao originais,

dobradigas da tampa nao originais em metal amarelo,

sinais de insectos xil6fagos, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 71 x 128 x 59 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 35



53
ARCA COM DUAS GAVETAS,

vinhatico e pau-santo,

gavetas almofadadas,

ferragens em metal amarelo rendilhado,

portuguesa, séc. XVII (27 metade),

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “Mobilidrio nas ColecgGes
Particulares de Arouca”, Setembro de 1986, encontrando-se representado

no respectivo catdlogo, p. 35, n° 27.

Dim. - 83 x 158 x 73 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 36
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54

BUFETE,

pau-santo,

gavetas almofadadas, pernas e travejamento torneados,

ferragens vazadas em metal amarelo,

portuguds, séc. XVII (27 metade),

pequenos restauros

Dim. - 84 x 129 x 81 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 37



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 38



56
MESA DE ABAS,
D. José,

pau-santo,

abas redondas, pés relevados, interior com segredo,

brasileira, séc. XVIIl (2* metade),

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 78 x 115 x 49 cm € 2.500 - 3.750

55
CAMA DE CASAL,

D. Maria,

pau-santo,

embutidos em espinheiro e buxo “Grinalda com baldaquino e flores”,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 173 x 195 x 148 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 39



57

PAR DE CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO, pequenas faltas e defeitos, vestigios de insectos xil6fagos

D. José, nogueira com entalhamentos dourados, Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em PINTO, Pedro Costa
assentos estofados em seda adamascada, - “O Mével de Assento Portugués do Século XVIII”, Mediatexto, 2005, p. 83.
portuguesas, séc. XVIII (3° quartel), Dim. - 117 x 54 x 52 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 40



58

PAR DE CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO, pequenas faltas e defeitos, vestigios de insectos xil6fagos

D. José, nogueira com entalhamentos dourados, Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em PINTO, Pedro Costa
assentos estofados em seda adamascada, - “O Mével de Assento Portugués do Século XVIII”, Mediatexto, 2005, p. 83.
portuguesas, séc. XVIII (3° quartel), Dim. - 117 x 54 x 52 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES - 41



59

CAMILHA DE BILROS COM DOSSEL,
pau-santo,

colunas torneadas, espaldar com entalhamentos “Cruz”,

colcha e revestimento de dossel em veludo originalmente vermelho
com galdes, portuguesa, séc. XVII (2* metade),

travejamento nao original em mogno, veludo descolorado,

galdes com defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu da Fundagdo Ricardo
do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE,
Fernanda Castro - “Mobilidrio - Il Volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
Silva, Lisboa, 2002, p. 142, n° inv. 626.

Dim.-29 x 24 x 18 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 42



60
COMODA DE PERNAS ALTAS,
D. José,

madeira exdtica com entalhamentos,

ferragens em bronze,

portuguesa, séc. XVIII,

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu da Fundagdo Ricardo
do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE,
Fernanda Castro - “Mobilidrio - Il Volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
Silva, Lisboa, 2002, p. 112, n° inv. 82.

Dim. - 89 x 112 x 50 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 43



61

MESA DE JoGo, D. Jodo V/D. José,

pau-santo e raiz de pau-santo com entalhamentos,

tampo com embutidos em espinheiro e pau-rosa “Xadrez”,

portuguesa, séc. XVIIl (meados), pequenos restauros

Nota: exemplar semelhante, sem embutidos no tampo, integra a colecgdo do
Museu da Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se
representado em FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio”, Il volume, Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, p. 282, n° inv. 416.

Dim. - 76 x 83 x 43 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 44



62

COMoDA,

D. Maria,

marchetaria de pau-cetim, mogno, pau-santo e outras madeiras,

ferragens em metal amarelo, tampo de méarmore,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

faltas, pequenos defeitos

Dim. - 89 x 130 x 67 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 45
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63

CREDENCIA DE MEIA LUA,

D. Maria,

madeira entalhada e dourada, tampo de marmore rosa,
portuguesa, séc. XIX (17 metade),

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 86 x 50 x 101 cm

€ 1.200 - 1.800

64

CONJUNTO DE DEZ CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO,

D. Jodo V/D. José,

pau-santo com entalhamentos,

assentos estofados a veludo vermelho,

portuguesas, séc. XVIII (3° quartel),

pequenos defeitos, estofos ndo originais

Nota: par de exemplares semelhantes, em nogueira, integram a colecgdo do
Museu da Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se
representados em FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio - volume I”, Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, p. 77, inv. 408.

Dim. - 117 x 54 x 55 cm € 15.000 - 22.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 46



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 47



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 48



65

CADEIRA DE CANTO OU DE SECRETARIA,
ao gosto D. José,

sissé com entalhamentos,

pés zoomorficos, assento de palhinha,
goesa, séc. XVIII (2* metade),
pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em PINTO, Maria Helena
Mendes - “Sentando-se em Goa”, in “Oceanos, Indo-portuguesmente”, niimeros
19/20 - Setembro/Dezembro 1994, fig. 14, p. 53, onde afirma ser produzido
“segundo modelo sino-inglés, também usado em Portugal”.
Dim. - 100 x 83 x 57 cm

€ 2.000 - 3.000

66
MESA DE ENCOSTAR,
D. José,

pau-santo pintado,

decoracdo a verde e dourado “Chinoiseries”,

ferragens em metal amarelo,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

restauros na pintura

Nota: cémoda de pernas altas e papeleira com algado com decoragdes
semelhantes integram a colecgdo da Casa Museu Dr. Anastdcio Gongalves,
encontrando-se representados em PROENCA, José Anténio - “Mobilidrio da
Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves”, Lisboa, 2002, pp. 59 a 62, n°s 10 e 11.
Dim.-77,5x 103 x 58,5 cm € 8.000 - 12.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 49



67

CANAPE DE QUATRO LUGARES,

D. José,

madeira exdtica com entalhamentos,

assento e costas estofados a seda,

portugués, séc. XVIIl (3° quartel),

defeitos no tecido, pequenos defeitos,

estampilhado ANASTACIO - LISBOA

Dim. - 101 x 139 x 74 cm €850 -1.275

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 50



68

COMODA DE PERNAS ALTAS,

D. José/D. Maria,

marchetaria de pau-santo e pau-rosa,

ferragens em bronze dourado,

portuguesa, séc. XVIII (2* metade),

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante, com trés niveis de gavetas, integra a colecgdo do
Museu da Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se
representado em FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio - 11 Volume”, Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, 2002, p. 105, n® inv. 273.

Dim. - 105 x 79 x 52 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 51



69
CADEIRAS-LEITO ( DUCHESSE BRISEE),
D. José,

nogueira com entalhamentos,

assentos e costas estofados a pano cru,

portuguesas, séc. XVIII (3° quartel),

estofos ndo originais

Nota: este exemplar pertenceu a Casa das Brolhas, Lamego,
encontrando-se identificado e reproduzido em GUIMARAES, Alfredo;
SARDOEIRA, Albano - “Mobilidrio Artistico Portugués

(elementos para a sua histéria) - | - Lamego”, Edicées Marques Abreu,
Porto, 1924, Figuras 43 e 44, p. 87 e fotos extra-texto.

Exemplar semelhante, de produgdo francesa, encontra-se representado

em JANNEAU, Guillaume - “Les Siéges”, Vincent, Fréal & Cie., Paris, 1967.
Dim. - 80 x 168 x 86 cm (total) € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 52



70
COMoDA,
D. Maria,
pau-santo,

ferragens em bronze dourado,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

ferragens de época mas ndo originais, pequenos defeitos

Dim. - 92 x 117 x 59 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 53






71
CONJUNTO DE ONZE CADEIRAS DE ESPALDAR ALTO, portuguesas, séc. XVIII (3° quartel),
D. José,

estofos ndo originais, restauros, faltas e defeitos
nogueira, assentos estofados a pele, Dim. - 116 x 48 x 46 cm

€ 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 55
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72

COMODA DE PERNAS ALTAS,

D. José, nogueira, tampo com embutidos “Estrela”,

frente das gavetas com faixas em pau-rosa com filetes em pau-santo,
saial com entalhamentos, ferragens em bronze dourado,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

pequenos defeitos

Dim. - 94 x 91 x 61 cm € 2.500 - 3.750

AT
i g

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 56



73
COMODA DE PERNAS ALTAS,

D. José, nogueira, tampo com embutidos “Estrela”,

frente das gavetas com faixas em pau-rosa com filetes em pau-santo,
saial com entalhamentos, ferragens em bronze dourado,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

pequenos defeitos

Dim.-92,5x91 x 63,5 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 57



74

BANCO DE TRES LUGARES,

D. Jodo V,

pau-santo,

assento e costas estofados a couro em pregaria,

portugués, séc. XVIIl (1* metade),

restauros, defeitos

Dim. - 121 x 206 x 70 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 58



75
COMODA DE PERNAS ALTAS,

D. José,

pau-santo,

tampo com embutidos em buxo, pau-rosa e pau-santo,

pés de “Garra e bola”, ferragens em metal amarelo,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

pequenos restauros

Dim. - 79 x 109 x 57 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 59



76

MESA DE ENCOSTAR,

D. Maria,

casquinha pintada “Anforas”,

ferragens em metal amarelo,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

faltas e defeitos, vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 84 x 87 x 48 cm € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 60



77
COMoDA,

D. Maria,
pau-cetim, embutidos em pau-santo e espinheiro,

ferragens em metal amarelo, tampo de marmore,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

faltas, pequenos defeitos, marmore nao original

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu da Fundagdo Ricardo
do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE,
Fernanda Castro - “Mobilidrio - Il Volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
Silva, Lisboa, 2002, p. 115, n° inv. 319.

Dim.-92 x 124,5x 61,5 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 61



78

PAPELEIRA DE PEQUENAS DIMENSOES, D. Maria, vinhatico,

interior com gavetas e escaninhos, ferragens em metal amarelo,

portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos

Nota: “Entre os méveis de pequena escala sobressaem as «provas de exame» pelo rigor

das proporgdes e nivel de execugdo. Entre as miniaturas sdo as que, normalmente, tém maiores
dimensdes. No Regimento do Oficio de «Carpinteiro de Mdveis e Sambragem» de 1767 o oficial
que quisesse passar a mestre ou trabalhar por conta prépria e ensinar por sua vez aprendizes
ou empregar oficiais tinha que executar uma prova da sua aptiddo profissional, também ela
regulamentada, definindo-se materiais, dimensoes, ligagoes, tipo de cola e motivos decorativos
a utilizar” - Cf. FREIRE, Fernanda Castro Freire - “Mobilidrio - I volume”, Fundagéo Ricardo do
Espirito Santo Silva, Lisboa, 2002, p. 130.

Para além das referidas provas de exame, estes exemplares de pequenas dimensées poderdo
constituir moveis para criangas ou pegas de mostrudrio dos marceneiros.

Dim.-54 x52,5x 33 cm € 1.500 - 2.250

79

BANCco, D. Jodo V, nogueira,

pernas com entalhamentos “Concha”, pés de “Garra e bola”,
assento estofado a pano cru, portugués, séc. XVIIl (2° quartel),

vestigios de insectos xiléfagos, estofo ndo original
Dim. - 56 x 49 x 48 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 62



8o

MESA DE JOGO DE MEIA-LUA,

D. Maria,

marchetaria de pau-santo

e espinheiro “Flores”,

interior da perna basculante

com gaveta segredo,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

pequenas faltas, defeitos no pano verde,
vestigios de insectos xil6fagos

Nota: exemplar semelhante integra a
colec¢do do Museu da Fundagdo Ricardo do
Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se
representado em FREIRE, Fernanda Castro

- “Mobilidrio - Il Volume”, Fundacdo Ricardo
do Espirito Santo Silva, Lisboa, 2002,

p. 210, n® inv. 647.

Dim. - 75x 94 x 76 cm € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 63



81

COmoDA,

D. José ao gosto francés,

marchetaria de pau-santo, espinheiro e outras madeiras,

tampo em marmore, ferragens em metal amarelo,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu da Fundagdo Ricardo
do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE,
Fernanda Castro - “Mobilidrio - Il Volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
Silva, Lisboa, 2002, p. 105, n° inv. 273.

Dim. - 88 x 120 x 66 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 64



82

CREDENCIA COM ESPELHO,

D. José ao gosto francés,

casquinha entalhada, vazada e dourada,

parte superior do espelho com pintura

sobre madeira “Figura feminina e ovelha”,
tampo de marmore,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

faltas no dourado,

pintura antiga mas nao original,

marmore restaurado

Nota: exemplar semelhante integra a colecgdo do
Museu da Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva,
Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE,
Fernanda Castro - “Mobilidrio - 1l Volume”, Fundagdo
Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, 2002,

p. 246, n° inv. 284.

Dim. - 242 x 100 x 50 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 65



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 66



83

PAPELEIRA DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. Maria,

marchetaria de pau-santo, pau-rosa e espinheiro,

interior com gavetas e escaninhos, ferragens em metal amarelo,
portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu Nacional de Arte
Antiga, Lisboa, encontrando-se representado em “Mobilidrio Portugués -
Roteiro”, Museu Nacional de Arte Antiga, Lisboa, 2000, p. 86, fig. 71.
“Entre os moveis de pequena escala sobressaem as «provas de exame» pelo
rigor das proporcdes e nivel de execugdo. Entre as miniaturas sdo as que,

normalmente, tém maiores dimensdes. No Regimento do Oficio de «Carpinteiro

de Méveis e Sambragem» de 1767 o oficial que quisesse passar a mestre

ou trabalhar por conta prépria e ensinar por sua vez aprendizes ou empregar
oficiais tinha que executar uma prova da sua aptiddo profissional, também ela

regulamentada, definindo-se materiais, dimensoes, ligagoes, tipo de cola e
motivos decorativos a utilizar” - Cf. FREIRE, Fernanda Castro Freire

- “Mobilidrio - 1l volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva,
Lisboa, 2002, p. 130.

Para além das referidas provas de exame, estes exemplares de pequenas

dimensées poderdo constituir méveis para criangas ou pegas de mostrudrio

dos marceneiros.

Dim.-53x 57 x 35cm € 4.000 - 6.000

84
ComoDA,
D. José,

pau-santo com entalhamentos,

ferragens em bronze,

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

pequenos restauros

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu da Fundagdo Ricardo
do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE,
Fernanda Castro - “Mobilidrio - 11 Volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
Silva, Lisboa, 2002, p. 109, n° inv. 581.

Dim. - 95,5 x 140 x 67 cm € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 67



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 68



86
ComoDA,
D. José ao gosto frances,

marchetaria de pau-santo e espinheiro,
pés com entalhamentos “Volutas”,

85 ferragens em bronze dourado, tampo de marmore,
PAPELEIRA, portuguesa, séc. XVIII (3° quartel), pequenos defeitos
D. Maria, Dim.-77,5x103,5 x 59 cm € 2.500 - 3.750

marchetaria de pau-santo e pau-rosa,

interior em vinhatico com gavetas e escaninhos,

ferragens em bronze dourado,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

pequenos defeitos

Dim. - 114 x 113 x 56 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 69



COoMODA,

D. José/D. Maria,

pau-santo,

pés com entalhamentos, ferragens em bronze dourado,

portuguesa, séc. XVIII (2* metade),

pequenos restauros

Dim. - 80 x 115 x 63 cm € 3.500 - 5.250

88
PAR DE MESAS DE ENCOSTAR,
vinhatico,

pés de “Garra e bola”, ferragens em latdo,

portuguesas, séc. XIX (1° metade),

pequenos restauros, ferragens ndo originais

Dim. - 80 x 110 x 56 cm € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 70



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 71



89

COMODA DE PEQUENAS DIMENSOES,

D. Maria,

pau-santo,

ferragens em bronze

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

ferragens ndo originais

Nota: “Entre os méveis de pequena escala sobressaem as «provas de exame»
pelo rigor das proporgoes e nivel de execugdo. Entre as miniaturas sdo as que,
normalmente, tém maiores dimensdes. No Regimento do Oficio de «Carpinteiro
de Méveis e Sambragem» de 1767 o oficial que quisesse passar a mestre

ou trabalhar por conta prépria e ensinar por sua vez aprendizes ou empregar
oficiais tinha que executar uma prova da sua aptiddo profissional, também ela
regulamentada, definindo-se materiais, dimensées, ligagoes, tipo de cola

e motivos decorativos a utilizar” - Cf. FREIRE, Fernanda Castro Freire -
“Mobilidrio - Il volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa,
2002, p. 130. Para além das referidas provas de exame, estes exemplares de
pequenas dimensGes poderdo constituir méveis para criangas ou pegas de
mostrudrio dos marceneiros.

Dim. - 46 x 59 x 39 cm € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 72



90

PAPELEIRA, Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu da Fundagdo Ricardo
D. José, pau-santo com entalhamentos, do Espirito Santo Silva, Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE,
interior com gavetas, frentes das gavetas com filetes de pau-santo Fernanda Castro - “Mobilidrio - 11 Volume”, Fundagdo Ricardo do Espirito Santo
e pau-rosa, ferragens em prata, interiores das gavetas em cedro, Silva, Lisboa, 2002, p. 123, n° inv. 146.

portuguesa, séc. XVIII, pequenos defeitos Dim. - 127 x 122 x 81 cm € 15.000 - 22.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 73
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 74



92
COoMODA,
D. José,

castanho,

saial entalhado e vazado, ferragens em bronze dourado vazado,
portuguesa, séc. XVIII (3° quartel),

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim.-95x 138 x 68 cm € 1.500 - 2.250

91

MAQUINETA,

D. José,

pau-santo com entalhamentos,

fundo do interior com estofo policromado e dourado “Flores”,
portuguesa, séc. XVIII (3° quartel)

Nota: exemplar semelhante integra a colec¢do da Casa-Museu Anastdcio
Gongalves, Lisboa, encontrando-se representado em PROENCA, José Antdnio
- “Mobilidrio da Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves”, Instituto Portugués
de Museus, Lisboa, 2002, p. 132, n° 50.

Dim. - 70 x 52 x 27 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 75



93

Bau,

sicupira vermelha,

ferragens em ferro,

portugués, séc. XVII,

base ndo original, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 50 x 100 x 46 cm €700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 76



94

ARCA DE PEQUENAS DIMENSOES COM DUAS GAVETAS,

pau santo,

frisos tremidos,

interior com respiradouros vazados,

ferragens vazadas em metal amarelo,

portuguesa, séc. XVII,

pequenas faltas

Dim. - 41,5 x 68 x 42 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 77



95

PoTE, Nota: exemplar com motivo diverso integra a Colecgdo Anténio Miranda,
faianca, encontrando-se representado em MONCADA, Miguel Cabral de

decoragdo a azul “Brasdo”, inscricdo 7, - “Faianga Portuguesa séc. XVI a XVIII”, Scribe, Lisboa, 2008, p. 133, n® 15.
portugués, séc. XVIl (meados), pequenas faltas no vidrado Dim. - 18 cm € 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 78



96

GARRAFA DE FARMACIA, Nota: exemplar idéntico integrou a exposi¢do “A Botica de Sdo Vicente
faianca, de Fora”, Associagdo Nacional de Farmdcias, Lisboa, 1994, encontrando-se
decoragao de “Cartela barroca” a azul com inscrigao OL.LILROX, representada no respectivo catdlogo, p. 48, fig. 53.

portuguesa, séc. XVII (1* metade), faltas no vidrado do gargalo Dim. - 24 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 79



97

PraTO,

faianca,

decoragdo “Tradicional” a azul e vinoso “Armas da Ordem de Sdo 08
Francisco” e inscricdo REFEITORIO - T, GARRAFA,
portugués, séc. XVII (meados), faianca,

equenas faltas no vidrado ~ . . . .
Peq ’ decoragdo de “Faixa Barroca” a azul e vinoso “Paisagem com figuras”,

portuguesa, séc. XVIl (meados)

Nota: integrou a “Exposicdo de Ambientes Portugueses do Século XVI a XIX”,
Museu Nacional Soares dos Reis, Porto, 24 de Maio - 15 de Junho de 1969,
encontrando-se representada no respectivo catdlogo,

Estampa 71 e Estampa da Sala VIII.

Dim. - 19,5 cm € 6.000 - 9.000

Nota: pertenceu ao Refeitério do Convento das Flamengas.

Exemplar idéntico integra a Colecgdo Anténio Miranda,

encontrando-se representado em MONCADA, Miguel Cabral de

- “Faianga Portuguesa séc. XVI a XVIII”, Scribe, Lisboa, 2008, p. 32, n° 13.
Dim. - 38,5 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 80



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 81
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99
MANGA DE FARMACIA,

faianca, decoragdo de “Cartela Barroca”

a azul “Armas da Ordem de Sao Domingos”,

portuguesa, séc. XVII/XVIIl, pequenas faltas no vidrado

Nota: exemplares semelhantes integram a Colec¢do Anténio Miranda,
encontrando-se representados em MONCADA, Miguel Cabral de - “Faianca
Portuguesa séc. XVI a séc. XVIII”, Scribe, Lisboa, 2008, p. 129, n°® 135.

Dim. - 28,5 cm € 1.000 - 1.500

100
PraTO,
faianca,

decoragao “Desenho Mitido” a azul e vinoso “Paisagem com fidalgo",
verso com inscricdo PR,

portugués, séc. XVII (meados),

pequenas faltas no vidrado

Nota: integrou a Coleccdo Comandante Ernesto Vilhena,

conforme etiqueta colada no verso.

Exemplar semelhante integra a Colec¢do Anténio Miranda,

encontrando-se representado em MONCADA, Miguel Cabral de

- "Faianga Portuguesa séc. XVI a séc. XVIII",

Scribe, Lisboa, 2008, p. 66, n° 46.

Dim. - 40 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 83



102

PRATO FUNDO,

faianca,

decoragdo de “Brioso” a azul e vinoso
“Bordado de ponto cruz, rede e volutas”,
portugués, séc. XVIIl (1* metade),
esbeicadela, pequenas faltas no vidrado
Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de Freitas,
conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 1809.
Exemplares com decoragdes semelhantes
encontram-se representados em PAIS, Alexandre
Nobre; PACHECO, Anténio; COROADO,

Jodo - "Cerdmica de Coimbra do século XVI - XX",
Edicoes INAPA, 2007, pp. 69 e 73.

Dim. - 35cm € 400 - 600

101

PrATO,

faianca,

decoragdo de “Contas” a azul e vinoso
“Flores e fruto”,

portuguds, séc. XVII (27 metade),

pequenas faltas no vidrado

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de Freitas,
conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 1808.
Exemplar semelhante integra a Colecgdo Anténio
Miranda, encontrando-se representado em
MONCADA, Miguel Cabral de - “Faianga
Portuguesa séc. XVI a XVIII”, Scribe, Lisboa,
2008, p. 120, n° 120.

Dim. - 33 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3¢ 84



103
TRAVESSA RECORTADA,

rocaille,

faianca de Viana, decoragdo a vinoso
“Paisagem com paldcio”, aba relevada,
portuguesa, séc. XVIII (4° quartel),
faltas no vidrado, marcada V

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de
Freitas, conforme n° de inv. manuscrito no
verso - n° 0541.

Bacia e bacia de barba semelhantes
encontram-se representadas em REIS,
Anténio Matos - "A Louga de Viana",
Livros Horizonte, 2003,

p. 66 e 67, E57 e E58.

Dim. - 34 x 41 cm € 500 - 750

104

TERRINA GOMADA,

rocaille,

faianga da Fabrica de Miragaia,
decoragdo a vinoso “Flores”,
portuguesa, séc. XVIII (4° quartel),

falta da parte inferior de uma das
pegas, esbeicadelas, marcada R

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de
Freitas, conforme n® de inv. manuscrito no
verso - n° 0357.

Exemplar semelhante integrou a exposi¢do
“Fdbrica de Louga de Miragaia",

Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto,
Novembro 2008 - Margo 2009,
encontrando-se representado no respectivo
catdlogo, p. 115, n° 11.

Dim. - 16 x 25 x 20 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 85



105
PraTO,
faianca de Estremoz,

|u

decoracgao a azul “Paisagem”, aba com decoragdo policromada “Flores”,
portugués, séc. XVIII/XIX,

pequenas esbeicadelas

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de Freitas,

conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0613.

Exemplares semelhantes, policromados, integraram a exposi¢do “Faianga

de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995, encontrando-se
representados no respectivo catdlogo, pp. 84-85, n°s 83 e 84.

Dim. - 33 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 86



106
TRAVESSA RECORTADA,
- rocaille,

faianca de Viana,
decoragao a azul “Paisagem com casa”,
A portuguesa, séc. XVIII (4° quartel),
pequenos cabelos, pequena esbeicadela,
marcada V
Nota: integrou a Colecgdo Maldonado de Freitas,
conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0017.
Bacia e bacia de barba semelhantes, com decoragdes a vinoso,
encontram-se representadas em REIS, Anténio Matos - "A Louga de Viana",

Livros Horizonte, 2003, p. 66 e 67, E57 e E58.
Dim. - 36 x 45 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 87



107
PRATO RECORTADO,
faianca da Fabrica de Miragaia,

decoragao policromada “Grinalda de flores” sobre fundo azul,
portugués, séc. XVII (4° quartel),

pequenas esbeicadelas,

marcado R

Nota: exemplar semelhante integrou a exposigdo "Fdbrica de Louga

de Miragaia", Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto,

Novembro 2008 - Margo 2009, encontrando-se representado

no respectivo catdlogo, p. 193, n° 182.

Dim. - 35,5 cm € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 88



|

108
TERRINA “ABOBORA” COM PRATO APRESENTADOR,
faianga possivelmente da Real Fabrica do Rato,

decoragao a azul, amarelo e laranja,

interior da tampa com relevos “Putti”,

portuguesa, séc. XVIII (4° quartel), pequenas esbeicadelas

Nota: terrina semelhante, representando um repolho, igualmente

com prato apresentador, integrou a exposicdo "Real Fdbrica de Louga,

ao Rato", Museu Nacional do Azulejo / Museu Nacional de Soares dos Reis,
Lisboa / Porto, 2003, p. 230, n° 31.

Relevos semelhantes ao existente no interior da tampa da presente terrina
encontram-se na caixa integrante da mesma exposicdo, p. 275, n° 79.
Dim.-17 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 89
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109
PRATO DE ABA VAZADA,

faianga da Féabrica de Miragaia,

decoragdo policromada “Grinaldas de flores”
sobre fundo amarelo com relevos,
portugués, séc. XVII (4° quartel),

marcado R

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposi¢do “Fdbrica de Louga
de Miragaia”, Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto, Novembro 2008
- Margo 2009, encontrando-se representados no respectivo catdlogo,

pp. 212-213, n°s 221 e 222.

Dim. - 22 cm € 600 - 900

110

“FIGURA DE ANCIAO”,

escultura em faianca possivelmente da Real Fabrica do Rato,
decora¢do monocroma a branco,

portuguesa, séc. XIX (1° quartel), faltas e defeitos

Nota: escultura de “Neptuno” com caracteristicas semelhantes e idénticas
dimensdes, igualmente sem marca, identificada como sendo da Real Fdbrica
do Rato, integra a colecgdo do Museu Nacional Machado de Castro e figurou
na exposicdo “Real Fdbrica de Louga, ao Ro Rato”, Museu Nacional do
Azulejo / Museu Nacional Soares dos Reis, Lisboa / Porto, 2003,

encontrando-se representada no respectivo catdlogo, p. 428, n° 208.
Dim. - 90 cm €700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 90



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 91




111
PraTO,
faianca de Estremoz,

decoracgao policromada “Paisagem”,

portugués, séc. XVIII/XIX,

esbeicadelas

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de Freitas,

conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0001.

Exemplar com motivo central idéntico integrou a exposicdo

“Faianga de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 88, fig. 89.

Dim. - 32 cm € 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 92



112
- "j TERRINA OITAVADA,
1 # faianca da Féabrica de Miragaia,
] - decoragdo policromada “Grinaldas de flores”,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenas esbeicadelas,
e marcada R

Nota: exemplar semelhante, com fundo a azul, integrou a exposicdo

“Fdbrica de Louga de Miragaia”, Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto,
Novembro 2008 - Margo 2009, encontrando-se representado no respectivo
catdlogo, p. 190, n° 174.

Dim. - 21,5 x 30 x 20 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 93



113
PraTO,
faianga provavelmente de Estremoz,

decoragdo policromada “Ramo de flores”,
portugués, séc. XVIII/XIX,
pequenas esbeicadelas, craquelé

114

GALHETEIRO,

faianca de Estremoz,

decoragdo policromada “Paisagens com casas” e esponjada,

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “Faianca de Estremoz”, portugués, séc. XVIII/XIX,
Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995, encontrando-se representado esbeicadelas

no respectivo catdlogo, p. 53, n° 34.
Dim. - 34 cm

Nota: integrou a Colecgdo Maldonado de Freitas,
€ 600 - 900 conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0025.
Galheteiro com decoragdo semelhante integrou a exposigdo
“Faianga de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 81, n° 78.
Dim. - 22 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 94



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 95



115
AREEIRO OITAVADO,

— faianca de Viana,

decoragéo policromada,

portugués, séc. XVIII/XIX,

pequenas esbeicadelas,

marcado V

Dim.-5,5x7 cm € 400 - 600

116

JARRO,

faianca de Viana,

decoragdo policromada “Flores”,

pega relevada,

portugués, séc. XIX (1* metade),

pequeno cabelo,

pequenas esbeicadelas, marcado V

Nota: integrou a Colecgdo Maldonado de Freitas,

conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 1199.
Exemplar idéntico integra a Colecgdo Anténio Espirito Santo,
encontrando-se representado em “Faiancas Portuguesas”,
Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva, Lisboa, 1998,

p. 101, fig. 74.

Dim. - 18 cm €350 - 525

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 96



117
PraTO,
faianca de Viana,

decoracgdo a azul e vinoso “Flor”,

portugués, séc. XVIII/XIX,

marcado V

Dim. - 32 cm € 400 - 600

o

e,

T

117 a)
JARRA,
faianca,
decoracgao policromada “Paisagem com palacio”,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,
esbeicadelas
Dim. - 24,5 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 97



118

PraTO,

faianca de Estremoz,

decoracdo policromada “Chinés fumando cachimbo”,
portugués, séc. XIX (1* metade),

esbeicadelas, pequenas faltas no bordo preenchidas

Nota: integrou a Colecgdo Maldonado de Freitas,

conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0641.

Exemplar semelhante com tema central diverso integrou a exposi¢do
“Faianga de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 93, n° 97.
Dim. - 32 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 98



119
PrATO,
faianca de Estremoz,

decoragdo policromada “Senhora com cesto de flores”,

portugués, séc. XVIII/XIX,

esbeicadelas

Nota: integrou a Colecgdo Maldonado de Freitas,

conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0829,

tendo integrado a exposicdo “Faianga de Estremoz”, Museu Nacional

do Azulejo, Lisboa, 1995, encontrando-se representado no respectivo

catdlogo, p. 92, n° 96.

Dim. - 32 cm € 600 - 900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 99



120

PrATO,

faianca de Estremoz,

decoragdo policromada

“Paisagem com casa”,

portugués, séc. XVIII/XIX

Nota: integrou a Colecgdo

Maldonado de Freitas,

conforme n° de inv. manuscrito

no verso - n° 0066.

Exemplar semelhante integrou a exposi¢do
“Faianga de Estremoz”,

Museu Nacional do Azulejo, Lisboa,

1995, encontrando-se representado

no respectivo catdlogo, p. 91, n° 93.

Dim. - 27 cm € 400 - 600

121

PraTO,

faianca de Estremoz,

decoragao policromada “Flor e grinalda”,
portugués, séc. XVIII/XIX,

esbeicadelas

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado

de Freitas, conforme n° de inv. manuscrito

no verso - n° 0224.

Exemplar semelhante com motivo central diverso
integrou a exposi¢cdo “Faianga de Estremoz”,
Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representado no respectivo
catdlogo, p. 91, n° 95.

Dim. - 30 cm € 320 - 480

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 100



122
GARRAFA
“FIGURA FEMININA",
faianca,
decoragdo
policromada,
portuguesa,
séc. XIX (2° quartel),
falta da tampa
Nota: integrou
a Colecgdo Francisco
Hipélito Raposo,
conforme etiqueta
colada no verso.
Exemplar semelhante
integra a colecgdo do
Museu Nacional de Arte
Antiga, Lisboa, encon-
trando-se representado
em "Faianga Portuguesa
- Roteiro", Museu
Nacional de Arte
Antiga, Lisboa, 2005,
p. 163, n° inv. 6422
Cer, onde estd atribui-
do d Fdbrica de
Miragaia, Porto.
Dim. - 33,5 cm

€ 2.000 - 3.000

-

BETR BH 4444

L~

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 101



123
PRATO DE PEQUENAS DIMENSOES,

faianga provavelmente de Estremoz,

decoragao policromada “Paisagem”,

portugués, séc. XVIII/XIX,

pequenas esbeicadelas

Nota: integrou a Coleccdo Maldonado de Freitas,

conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0136.

Exemplares semelhantes integraram a exposicdo "Faianga

de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representados no respectivo catdlogo,

pp. 84-85, ns 83 e 84.

Dim. - 23 cm € 280 - 420

124
TINTEIRO,

faianca,

decoragdo relevada e policromada “Cabegas com caudas”,
portugués, séc. XIX,

esbeicadelas

Dim.-13x 16 x 8,5 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 102



125

PraTO,

faianca de Estremoz,

decoragéo policromada “Passaro”,

portugués, séc. XIX (1* metade),

pequenos cabelos,

pequenas faltas no vidrado

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de Freitas,
conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0828,
tendo integrado a exposi¢do

“Faianga de Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo,
Lisboa, 1995, encontrando-se representado

no respectivo catdlogo, p. 55, n° 36.

Dim. - 33 cm € 500 - 750

126

PrATO,

faianca dita de “Ratinho”,

decoragdo policromada “Péssaro”,

portugués, séc. XIX,

verso com inscricdo manuscrita AT- N° 83

Dim. - 36,5 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES k3 103



127

PraTO,

faianca,

decoragdo policromada “Flor e folhas”,
portuguds, séc. XIX (17 metade),

pequenas esbeicadelas

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado

de Freitas, conforme n° de inv. manuscrito

no verso - n° 0257.

Dim. - 30 cm € 400 - 600

128

PraTO,

faianca de Estremoz, decoragdo
policromada “Rosécea e flores”,
portugugés, séc. XVIII/XIX,

pequenas esbeicadelas

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de
Freitas, conforme n° de inv. manuscrito no
verso - n° 0047.

Exemplares semelhantes integraram a
exposi¢do "Faianga de Estremoz”,

Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representados no
respectivo catdlogo, pp. 59, 62 e 63,

n’ 45, 48 e 50.

Dim. - 32 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 104



129
PrATO,

faianca de Estremoz,

decoragao policromada “Paisagem”,

portugués, séc. XVIII/XIX,

pequeno cabelo, pequenas esbeigadelas

Nota: integrou a Coleccdo Maldonado de Freitas,
conforme n° de inv. manuscrito no verso - n° 0146.
Exemplar idéntico integrou a exposi¢do “Faianga de
Estremoz”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1995,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo,

p. 84, n° 83.

Dim. - 28 cm €450 - 675

130

PrATO,

faianca,

decoragdo policromada

“Armas de Portugal com troféus”,
portugués, séc. XIX, esbeicadelas

Nota: integrou a Colec¢do Maldonado de
Freitas, conforme n° de inv. manuscrito no
verso - n° 0161.

Dim. - 31 cm €450 - 675

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 105



131

CAIXA PARA TABACO “CABECA DE MACACO”,

barro vidrado, decoragdo em tons de cinzento,

Caldas, séc. XIX (finais),

marcada da FABRICA DE MANUEL CIPRIANO GOMES “MAFRA”
Nota: vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sénia

- “Diciondrio de Marcas de Faianga e Porcelana Portuguesas”,

Estar Editora, Lisboa, 1996, p. 81, marca n° 542.

Dim. - 14 cm € 400 - 600
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132

GARRAFA “ABADE COM CABECA OSCILANTE”,

barro vidrado, decoragdo em tons de castanho,

pega relevada “Tronco de videira com parras e uvas”,

Caldas, séc. XIX (finais),

esbeicadelas, marcada FAIANCAS DE J. ARROJA

Nota: vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sénia - “Diciondrio de Marcas de Faianga

e Porcelana Portuguesas”, Estar Editora, Lisboa, 1996, p. 81, marca n® 396.

Dim. - 33 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 106



133

PRATO DECORATIVO

DE GRANDES DIMENSGES,

barro vidrado, decoragdo relevada
e policromada “Abelhas e favo”,
Caldas, séc. XIX (finais),
pequenas faltas, datado de 1898,
marcado da FABRICA DE FAIANCAS
DAS CALDAS DA RAINHA

Nota: vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO,
Sénia - “Diciondrio de Marcas de
Faianga e Porcelana Portuguesas”,
Estar Editora, Lisboa, 1996, p. 81,
marca n° 276.

Exemplar semelhante integra a
colecgdo do Museu Bordalo Pinheiro,
Lisboa, encontrando-se representado
em KATZ, Marshall P. - “Cerdmica das
Caldas da Rainha”, Edibes Inapa,
Lisboa, 1999, p. 95, n° 125.

Dim. - 43 cm € 1.000 - 1.500

134

PRATO DECORATIVO,

barro vidrado,

decoragao relevada e policromada “Répteis e insectos”,
Caldas, séc. XIX, pequenas faltas,

marcado da FABRICA DE JOSE A. CUNHA

Nota: vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sénia

- “Diciondrio de Marcas de Faianga e Porcelana Portuguesas”,
Estar Editora, Lisboa, 1996, p. 81, marca n° 426.

Dim. - 23 cm € 400 - 600

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 107



135
“FIGURAS”,

quatro azulejos, decoragdo a azul,

portugueses, séc. XVIIl (17 metade),
emoldurados, terdo pertencido a um painel de
grandes dimensoes
Dim. - 24 x 24 cm
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136
“PAISAGEM COM CASA, FLORES
E GRINALDAS”,
D. Maria, painel de 42 azulejos,
decoragdo policromada,
reserva central a azul,
portugués, séc. XVIII/XIX,
pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante
integrou a exposi¢do “Cerdmica
Neocldssica em Portugal”, Museu
Nacional do Azulejo, Lisboa, 1997,
encontrando representada no
respectivo catdlogo, p. 117, n° 15.
Dim. - 84,5 x 88,5 cm

€ 800 - 1.200

137
“PAISAGEM COM CASA,
FLORES E GRINALDAS”,
D. Maria, painel de 54 azulejos,
decoracao policromada,
reserva central a azul,
portugués, séc. XVIII/XIX,
pequenos defeitos
Nota; vd. nota do lote anterior
Dim. - 85x 123 cm

€ 800 - 1.200

CABRAL MONCADA LEILOES 3 108

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
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138

“PAISAGENS COM CASA, FLORES E GRINALDAS"”, D. Maria,

painel de 9o azulejos, decoragao policromada, reserva central a azul,
portugués, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos
Nota: vd. nota dos lotes anteriores.

Dim. - 85 x 396,5 cm
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“FLORES E GRINALDAS”,

D. Maria, painel de 48 azulejos, decoragao policromada,

portugués, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos
Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “Cerdmica Neocldssica em

Portugal”, Museu Nacional do Azulejo, Lisboa, 1997, encontrando representa-
da no respectivo catdlogo, p. 114, n° 12.
Dim.-85x 113 cm

Topld S 12"
A GCRSR S

140

“FLORES E GRINALDAS”, D. Maria,
painel de 40 azulejos, decoragdo policromada,
portugués, séc. XVIII/XIX, falta da barra superior, pequenos defeitos
Nota: vd. nota do lote anterior

Dim.-70,5x 112 cm
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€700 - 1.050

€ 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 109
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TOCHEIRO,

D. José,

madeira entalhada e dourada,

portugués, séc. XVIII (3° quartel), 142

faltas no dourado, electrificado “ARMAS DE PORTUGAL”,

Dim. - 108 cm (tocheiro) €700 - 1.050 carimbo para estampagem de tecidos em castanho entalhado,
portugués, séc. XVIII/XIX,
marcas de insectos xil6fagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 44 x 37 cm € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 110




143

PAR DE BALDAQUINOS DE CANTO,

D. José,

madeira entalhada e dourada,
portugueses, séc. XVIII (3° quartel),

restauros no dourado, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 54 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 111




144
“SANTA DE ROCA”,
escultura em madeira policromada,

estrutura em casquinha escurecida,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
pequenos restauros nos dedos
Dim. - 57 cm (total) € 500 - 750 145

“NossA SENHORA EM MAGESTADE”,

gética,

escultura em madeira,

Europa, séc. XV,

adaptada a santa de roca, fragmentada, faltas e defeitos

Dim. - 66 cm

€700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 112



146
“SA0 SEBASTIAO”,
escultura em pedra de Anca
policromada,
portuguesa, séc. XV/XVI,
pequenas faltas na policromia
Nota: exemplar semelhante integra a
coleccdo Comandante Ernesto Vilhena
- Museu Nacional de Arte Antiga,
Lisboa, tendo integrado a exposicdo
“0 Sentido das Imagens - Escultura
e Arte em Portugal (1300-1500),
Museu Nacional de Arte Antiga,
encontrando-se representado
no respectivo catdlogo, p. 121, n® 36.
Dim. - 44 cm (altura)

€ 6.500 - 9.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 113



147

“SAo FRANCISCO DE Assis”,

placa em alabastro esculpido,

restos de pintura,

italiana, séc. XVI/XVII,

faltas na pintura,

moldura nao original tremida em pau santo

Dim.-20 x 13 cm €700 - 1.050

147 a)
“NossA SENHORA DA ASCENSAO”,
escultura em alabastro, restos de dourado, coroa em prata,

italiana, séc. XVIII,
pequenos restauros, faltas, pequenos defeitos
Dim. - 33 cm (total) € 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 114



148

“SANTO",

escultura em pedra de Anga policromada,
portuguesa, séc. XVI (17 metade),

faltas e defeitos, cabeca colada,

faltas na policromia
Dim. - 64 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 115



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 116




149

“NossA SENHORA com 0 MENINO”,
escultura em madeira policromada,
coroas em prata,

portuguesa, séc. XVIII,

pequenas faltas nos dedos e na policromia
Dim. - 38 cm

150
“SERAFINS”,
barrocos,

par de esculturas em madeira policromada,

portuguesas, séc. XVIII (17 metade),

falta de dedos de uma das maos, pequenos defeitos

Dim. - 47,5 cm € 5.000 - 7.500

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 117



151
“SA0 JoAo BAPTISTA”,
escultura em madeira policromada,

resplendor em prata,

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 32 cm (escultura) €700 -1.050

152
“SA0 JoAQuIM”,
escultura em madeira policromada,

cajado e resplendores em prata,
portuguesa, séc. XVIII (2* metade), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 25 c¢m (escultura) €1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 118



153
“Nossa SENHORA” E “SAo JoAo”, portuguesas, séc. XVIII/XIX,

duas esculturas em madeira policromada, pequenas faltas e defeitos

peanhas em madeira entalhada e dourada, resplendores em prata, Dim. - 24 cm (escultura)

€ 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 119



154
“SANTANA cOM NOSSA SENHORA A0 coLo”,
escultura em madeira com restos de policromia,
portuguesa, séc. XVII,

pequenos defeitos

Dim. - 10,5 cm

€ 400 - 600

155
“SA0 JosE coM 0 MENINO”,
escultura em coral sobre concha,

italiana, séc. XVIII,
base nao original em madeira entalhada e dourada
Dim. - 7 cm (escultura) €1.300 - 1.950

156

“ANJOS SEGURANDO CARTELA OVAL”,

retabulo em madeira policromada e dourada,

portugués, séc. XVIII (1* metade),

vestigios de insectos xiléfagos, restauros na policromia,

faltas na policromia e no dourado

Dim. - 50 x 34 cm € 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 120



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 121




O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 122




157
“SAo FiLipE DE NERY”,

escultura em madeira policromada,

portuguesa, séc. XVIII,
pequenos restauros na pintura, pequenos defeitos
Dim. - 57 cm

“SANTAS MAES SENTADAS”,

escultura em madeira policromada,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,

pequenos restauros e faltas na policromia
Dim. - 70 cm

€500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3 123

€ 10.000 - 15.000




159
“SANTA CLARA”,
escultura em nogueira,

flamenga, séc. XVI,

falta de um brago, outras faltas e defeitos,

parte posterior com marcas profundas de insectos xiléfagos

Dim. - 117,5 cm € 1.750 - 2.625

160
“SENHOR DA CANA VERDE”,
escultura com bracgos articulaveis,

coroa de espinhos e corda que prende as maos em ferro,
portuguesa, séc. XVII, falta de uma mao,

pequenas faltas e defeitos

Dim.-70 cm

€ 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 124



161
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SA0 SEBASTIAO",
escultura em pedra de Anca
policromada,

portuguesa, séc. XVI (1° metade),

base colada,

faltas na policromia

Nota: exemplar semelhante integra
a colecgdo Comandante Ernesto
Vilhena - Museu Nacional de Arte
Antiga, Lisboa, tendo integrado

a exposigdo “O Sentido das Imagens
- Escultura e Arte em Portugal
(1300-1500), Museu Nacional

de Arte Antiga, encontrando-se
representado no respectivo catdlogo,
p. 121, n° 36.

Dim. - 70 cm € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 125




162

“Nossa SENHORA DO CARMO”,
escultura em madeira policromada,
coroas em prata,

portuguesa, séc. XVIII (2* metade),
pequenas faltas na policromia

Dim. - 32 cm (total) € 1.000 - 1.500

163

“MENINO JESUS”,

escultura em madeira policromada, base em madeira entalhada e
dourada, vestes em seda com galGes, coroa em prata,

portuguesa, séc. XVIII (2* metade),

acompanhado de outras duas vestes litdrgicas alternativas,

pequenos defeitos

Dim. - 35 cm (Menino) € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 126



164

“ANJjos”,

barrocos,

par de esculturas em madeira policromada,

portuguesas, séc. XVIII (1* metade),

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 51 cm (altura) € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 127



165

CHAVENA COM PIRES,

Império,

porcelana,

decora¢do marmoreada a salmao

com dourados,

francesa, séc. XIX (1° quartel)

Dim. - 6 x 6,5 cm (chdvena) - 13 cm (pires)
€80-120

166

CHAVENA COM PIRES,

Império,

porcelana,

decoragéo policromada com dourados

“Meninos tirando passaro da gaiola”,

francesa, séc. XIX (1° quartel)

Dim. - 6 x 6,5 cm (chdvena) - 13 cm (pires)
€80-120
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167
CHAVENA COM PIRES,
Império,

porcelana,

decoragdo policromada e dourada “Urnas e

grinaldas”,

francesa, séc. XIX (1° quartel)

Dim. - 6 x 6,5 cm (chdvena) - 13 cm (pires)
€380-120

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 128



168

CHAVENA COM PIRES,
Império,

porcelana de Viena,
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169

CHAVENA COM PIRES,
Império,

porcelana de Viena,

decoracdo a salmdo e dourado “Abecedério e inscri¢do em francés”, decoragao azul e dourado com “Inscrigao em alemao” a negro,

austriaca, séc. XIX (1° quartel),

desgaste no salmao, pequenas esbeigadelas,
marcada

Dim. - 6 x 6,5 cm (chdvena) - 13,5 cm (pires)

austriaca, séc. XIX (1° quartel),
desgaste no azul, pequenas esbeigadelas,
marcada
€70-105 Dim. - 6 x 6,5 cm (chdvena) - 13,5 cm (pires) €70-105

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 129



170

PrATO,

porcelana da Fabrica da Vista Alegre,
decoragdo policromada e dourada

com armas dos marqueses de Abrantes,
portuguds, séc. XIX (3° quartel),

marca n° 7 (1852-1869)

Nota: “faz parte de um grande servico
(400 pegas), o qual foi o primeiro servico
brasonado encomendado a Vista Alegre

em 1846, tendo figurado numa exposi¢do
em Lisboa efectuada pela Sociedade
Promotora da Indistria Nacional em 1848”.
Deverd ter sido encomendado por

D. Pedro Maria da Piedade de Lancastre

- 5° marqués de Abrantes (1816-1847).
Pegas deste servico vém reproduzidas

em “A Fdbrica da Vista Alegre - O Livro

do Seu Centendrio”, 1924, Estampas XXV

e XXVI; e em “Vista Alegre - Porcelanas”,
Edigoes INAPA, 1989, sobrecapa, frontespicio
e p. 96. Prato coberto e travessa deste
servico de mesa integraram a exposi¢do
“Vista Alegre - Porcelana Portuguesa
Testemunho da Histéria”, Brasil, 1998,
encontrando-se reproduzidos no respectivo
catdlogo, n° 80, p. 82.

Dim. - 24 cm €700 - 1.050

171
MOSTARDEIRA COM TAMPA,
1 porcelana,
\,r decoragao policromada com armas de Liechtenstein e de Portugal,
'."y " frisos dourados,
'=:_"____‘—_ — hingara, séc. XIX/XX, marcada

Nota: integrou o servico de mesa pertencente ao principe de Liechtenstein
Dim.-9,5cm € 200 - 300

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES -3 130



172

FRUTEIRO,

porcelana de Copeland,

decoracdo a azul e dourado,

armas policromadas de Jodo Gualberto de Oliveira,

1° bardo e 1° conde do Tojal,

inglés, séc. XIX (17 metade),

marcado

Dim. -7 x 30 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 131



173
TRES PRATOS RECORTADOS,
faianca,

decoragdo policromada “Frutos e libelinhas”,

Europa, séc. XVIII,

pequenas esbeicadelas

Dim. - 24 cm € 200 - 300

174

CAIXA,

porcelana de Capodimonte,

decoragao relevada e policromada “Cenas mitolégicas”,

aros em bronze simulando bambu,

italiana, séc. XIX,

marcada

Dim.-13,5x 18,5 x 14 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 132



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 133



175

CHAVENA COM PIRES,

porcelana,

decoragdo policromada

em relevo “Paisagem com aves”,
Europa, séc. XIX,

marcada

Dim. - 5 cm (chdvena) - 15,5 cm (pires)

176

CHAVENA COM PIRES,

porcelana de Jacob Petit,

decoragdo relevada e policromada “Flores”
€100 - 150 com dourados,

francesa, séc. XIX,

marcada

Dim. - 10 cm (chdvena) - 15 cm (pires) €120 -180 177

CHAVENA COM PIRES,

porcelana,

decoragdo policromada e dourada “Putti”,
Europa, séc. XIX,

desgaste no dourado

Dim. - 8 cm (chdvena) - 14,5 cm (pires) € 80 - 120

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES k3 134



179
CHAVENA COM PIRES, By

porcelana,

decoragdo policromada e dourada
180

“Paisagem com figura junto ao mar”, X
CHAVENA COM PIRES,

francesa, séc. XIX .

. porcelana de Sévres,
N, pires com cabelo e restauro ~ - .
g A Dim. - 10 cm (chdvena) - 16,5 cm (pires) decoracao a rosa, negro e dourado “Figuras”,

- €100 - 150 francesa, séc. XIX,
marcada
- Dim. - 8,5 cm (chdvena) - 15,5 cm (pires)
L}

‘ € 150 - 225
A

178
CHAVENA COM PIRES,
porcelana de Darte Freres - Paris,
decoragdo policromada
“Cena com figuras e animais” e “Paisagem”,
francesa, séc. XIX,
marcada
Dim. - 7,5 cm (chdvena) - 13 cm (pires)
€120- 180

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 135



181
CHAVENA COM PIRES COM SEIS PES,
porcelana de Rosenthal,
decoragdo policromada a pasta mole “Flores”,
alem3, séc. XIX,
pequenos defeitos nos relevos,
marcada
Dim. - 4,5 cm (chdvena) - 11,5 cm (pires)
€120 - 180

182
CHAVENA COM PIRES,

porcelana,

decoracao policromada e dourada
“Urnas com paisagens e flores”,
francesa, séc. XIX

Dim. - 12 cm (chdvena) - 14,5 cm (pires)

€100 - 150

183
CHAVENA COM PIRES,
porcelana de Meissen,

decoragdo policromada a pasta mole “Flores”,
alem3, séc. XIX,
pequenas faltas nos relevos,
marcada
Dim. - 4,5 cm (chdvena) - 10,5 cm (pires)
€120 -180

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 136



184
CHAVENA COM PIRES,
porcelana de Sevres,

decoragdo a azul e dourado,

reservas policromadas “Cena galante” e
“Flores”, francesa, séc. XIX,

marcada

185
CHAVENA COM PIRES,
porcelana,

decoragdo relevada a rosa e policromada,
francesa, séc. XIX
Dim. - 6,5 cm (chdvena) - 14,5 cm (pires)

€100 - 150

Dim. - 7 cm (chdvena) - 14 cm (pires) € 120 - 180

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 137

CHAVENA COM PIRES,

decoragdo policromada e dourada
“Paisagem com animais”,

francesa, séc. XIX (1* metade)

Dim. - 12 cm (chdvena) - 16,5 cm (pires)



187

JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“PAISAGEM COM FIGURAS”,

pastel sobre papel colado em tela,

assinado, vestigios de data
Dim. - 50 x 60 cm € 4.200 - 6.300

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 138



JEAN PILLEMENT - 1728-1808,
“NAUFRAGIO”,
6leo sobre tela,

assinado

Dim. - 52 x 67 cm € 30.000 - 45.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 139




O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 140




190

ISAIAS NEWTON - 1838-1921,

“VISTA DE LISBOA - TEJO E PALACIO DA AJuDA”,

6leo sobre tela,

reentelado, restaurado,

assinado e datado de 1859

Dim. - 73 x 108 cm € 8.000 - 12.000

189

“Rel D. Josi”,

Sleo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVIIl (3° quartel),

reentelado, restauros

Dim. - 73 x 59 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 141



191
C. FEIJO - SEC. XIX/XX,

“PALAcIO DE CRISTAL - PORTO",

Sleo sobre tela,

assinado e datado de 21-9-1905

Dim. - 45,5 x 60 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 142



192
TOMAS DA ANUNCIA(;AO - 1818-1879,

“REBANHO",

6leo sobre tela,

reentelado,

assinado e datado de 1841

Dim. - 54 x 97 cm € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 143
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192 a)

JOAO CRISTINO DA SILVA - 1820-1877,

“CAMINHO DA PENA",

Sleo sobre tela,

reentelado e restaurado,

assinado

Nota: integrou a exposigdo “Jodo Cristino da Silva”, Museu do Chiado, 2000,
encontrado-se representado no respectivo catdlogo, p. 110, n® 29.
Proveniéncia: Colecgdo José Maria da Costa e Silva (Almarjdo).

Dim. - 39,5 x 63 cm € 8.000 - 12.000

192 b)

ANTONIO CARNEIRO - 1872-1930,
“INTERIOR DE IGREJA”,

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1924

Dim. - 55 x 40 cm

€7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 144
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CABRAL MONCADA LEILOES k-3 145

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio




193

H. E. HUGUENIN - SEC. XIX/XX,

“BARCOS NO DOURO COM VISTA DA PONTE D. Luis”,

6leo sobre madeira,

assinado e datado de 1902

Dim.-14 x 24 cm € 1.500 - 2.250

194
RAFAEL BORDALO PINHEIRO - 1846-1905,

“TamBOR-MoOR",

6leo sobre cartdo,

assinado e datado de Lisboa - 1896

Dim. - 40 x 26,5 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 146
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 147
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195

VELOSO SALGADO - 1864-1945,
“ApoLO E DAPHNE”,

Sleo sobre tela,

carimbo da Real Escola de Bellas Artes de Lisboa

Dim. - 36 x 27 cm

196

HIGINO MENDONCA - 18??-1920,
“PAISAGEM RURAL",

6leo sobre tela,

€ 2.000 - 3.000

assinado
Dim. - 32,5 x 46 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 149



197

JOSE JULIO DE SOUSA PINTO - 1856-1939,
“RETRATO DE SENHOR”,

6leo sobre madeira,

assinado e datado de Paris - 1884
Dim. - 46 x 38 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 150




198

CARLOS REIS - 1863-1940,

“0 CAMINHANTE",

Sleo sobre tela,

assinado

Nota: representado em REIS, Pedro Carlos - “Carlos Reis”,

ACD Editores, Lisboa, 2006, p. 230, onde estd datado de 1923.

Dim. - 127 x 148 cm € 60.000 - 90.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 151
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199
ARTUR LOUREIRO - 1853-1932,

“ANCIA SEGURANDO FLORES”,

6leo sobre tela colada em cartao,

assinado, verso com dedicatéria do autor assinada e datada

de 6-4-1914

Dim.-21,5x 17 cm € 1.100 - 1.650

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 152




200

FALCAO TRIGOSO - 1879-1956,

“CABANAS JUNTO A0 MAR”,

6leo sobre madeira,

assinado e datado de 1925

Dim. - 17 x 27 cm € 4.000 - 6.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 153



201
TULIO VICTORINO - 1906-1967,
“PAISAGEM COM FIGURAS"”,

6leo sobre cartdo,

assinado e datado de 1916
Dim.-21,5x 16 cm

€ 1.500 - 2.250

1‘1:-'-;;1"

s

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 154



202

JOSE JULIO DE SOUSA PINTO - 1856-1939,

“TRABALHO NO CAMPO”,

6leo sobre tela,

reentelado, pequenos restauros

assinado

Dim. - 24,5 x 34,5 cm € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 155
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 156




Rie s

204

ANTONIO SAUDE - 1875-1958,
“CASA COM TELHEIRO",

6leo sobre madeira,

203

JOSE CAMPAS - 1888-1971,

“CoLocANDO 0 BARBILHAS (CACIA - PORTUGAL)",
6leo sobre tela colada em cartao,

. assinado de 1951, etiqueta colada no verso da Sociedade Nacional de
assinado e datado no verso de 1924

Dim. - 34 x 24 cm € 2.500 - 3.750 Belas-Artes, Lisboa, com indicagdo de titulo ilegivel

Dim. - 38 x 46 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 157




205

JOAO REIS - 1899-1982,
“PAISAGEM SERRANA",
6leo sobre platex,

assinado

Dim. - 46 x 61 cm

206
ARTUR LOUREIRO - 1853-1932,
“PAISAGEM”,
6leo sobre madeira,
assinado
€ 3.000 - 4.500 Dim.-35x17,5cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 158



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 159
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207
JOSE CAVADAS - 1881-1964,

“PAISAGEM COM LAVADEIRAS”,

6leo sobre madeira,

assinado

Dim.-21x 33 cm € 600 - 900

208

ANTONIO CARNEIRO - 1872-1930,

“NoTRE DAME - PARIS”,

6leo sobre madeira,

assinado

Dim. - 36 x 25 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 160
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 161




O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 162




209

EDUARDA LAPA - 1896-1976,
“Rosas”,

6leo sobre cartdo,

assinado
Dim.-29 x 20 cm

210
DORDIO GOMES - 1890-1976,
“NATUREZA MORTA”,
6leo sobre tela,
reentelado,
€ 1.800 - 2.700 assinado e datado de 1919
Dim. - 32 x40 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 163
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 164




211
JULIO RAMOS - 1868-1945,

212
ALFREDO KEIL - 1850-1907,

“PAISAGEM - CAMINHO COM FIGURA FEMININA", “PATIO RURAL”,

Sleo sobre tela,

assinado
Dim. - 38 x 26 cm

6leo sobre cartdo,
assinado e datado de 1897
€ 2.800 - 4.200 Dim. - 20 x 27 cm € 12.000 - 18.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 165



213
EZEQUIEL PEREIRA - 1868-1943,

“BARCOS NO cAIs”,

6leo sobre madeira, assinado

Dim.-12x18,5cm € 1.500 - 2.250

213 a)
BENVINDO CEIA - 1870-1941,
“FIGURAS NA PRAIA”,

6leo sobre aglomerado de madeira, assinado e datado de 1930

Dim. - 15x19,5cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 166



214
MARQUES DE OLIVEIRA - 1853-1927,
“PAISAGEM COM SOLAR”,

6leo sobre madeira,

assinado
Dim.-27,5X 41,5cm € 18.000 - 27.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 167



215
ABEL SALAZAR - 1889-1946,

“FIGURA FEMININA",

6leo sobre madeira,

assinado

Dim. - 28,5 x 21,5 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 168




216

ANTONIO CARNEIRO - 1872-1930,
“ROCHAS JUNTO AO MAR",

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1906
Dim. - 35x 90 cm € 25.000 - 37.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 169




217
CARLOS BONVALOT - 1894-1934,

“VISTA DE RomA”,

6leo sobre cartdo,

assinado e datado de Roma - 1921

Dim. - 20,5 x 31,5 cm € 1.800 - 2.700

218

ALFREDO KEIL - 1850-1907,

“No PARQUE DE QUELUZ",

6leo sobre cartdo,

assinado

Nota: integrou a exposicdo “Alfredo Keil - 1850-1907”, Galeria de Pintura do
Rei D. Luis, Lisboa, 2001, encontrando-se representado no respectivo catdlogo,
p. 93, n° 64.

Dim. - 38 x 24 cm € 12.000 - 18.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 170



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 171




219
LUiS TOMASINI - 1823-1902,

“MARINHA",

6leo sobre cartdo, nao assinado

Dim.-15x 23 cm € 1.000 - 1.500

219 a)

JOSE JOAQUIM RAMOS - 1881-1972,
“FIGURAS NO PARQUE”,

6leo sobre cartdo,

assinado e datado de Roma - 1920
Dim.-7x8,5cm € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 172




N

220

JOAO VAZ - 1859-1931,

“BARCO NA PRAIA”,

6leo sobre madeira,

assinado

Nota: integrou a exposi¢do “Jodo Vaz 1859-1931 - Um pintor do
Naturalismo”, Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves, Lisboa, 2005,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 156, n° 137.

Dim. - 24 X 37 cm € 20.000 - 30.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 173



LN bl By e

221

ADOLFO RODRIGUES - 1867-1908,

“FIGURAS E BURRO",

6leo sobre madeira, assinado

Dim.-10x 17 cm € 2.800 - 4.200

222

ANTONIO SAUDE - 1875-1958,

“UMA RUA EM PicALHOS”,

6leo sobre madeira,

assinado e datado da Feira - 1909

Dim. - 69 x 39 cm € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 174
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CABRAL MONCADA LEILOES X%

Ny

e

ST 12

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio




223

JOAO REIS - 1899-1982,
“PAISAGEM COM MONTE”,

6leo sobre aglomerado de madeira,

assinado
Dim. - 34 x 55,5 cm

€ 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 176



224
ANTONIO SAUDE - 1875-1958,
“ESPERANDO ORDENS”,

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1944
Dim. - 61 x 82 cm € 12.000 - 18.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 177



225
ABEL MANTA - 1888-1982,

“NATUREZA MORTA - JARRO COM FLORES”,

6leo sobre platex,

assinado e datado de 1968

Dim. - 57 x 46 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 178



226

ACACIO LINO - 1878-1956,
“As MOLEIRAS”,

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1944
Dim. - 60 x 80 cm

€ 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 179



226 a)

JAIME MURTEIRA - 1910-1986,
“MARINHA - FROTA DE PESCA”,

6leo sobre platex, assinado

Dim. - 24 x 33 cm

" € 1.800 - 2.700

227
LIMA MACHADO
PEREIRA - 1877-1974,
“NATUREZA MORTA",
6leo sobre madeira,
assinado
Dim. - 46,5 x 69 cm

€ 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 180



228

ABEL MANTA - 1888-1982,
“REGANDO 0 JARDIM",

éleo sobre platex,

assinado e datado de 1961
Dim. - 43 x 34 cm

€ 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 181



229
HEITOR CRAMEZ - 1889-1967,
“REPRESA”,

6leo sobre tela colada em madeira,
assinado

Dim. - 21 x 26 cm

wgm

€ 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 182



230
JOSE MALHOA - 1855-1933,

“Foz po ARELHO",

6leo sobre tela,

assinado

Nota: obra referenciada com o n° 88 no catdlogo da “Exposigdo Nacional de

José Malhoa”, Caldas da Rainha, 1950.
Dim.-30 x 39 cm € 40.000 - 60.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 183




231

JAIME MURTEIRA - 1910-1986,
“CAMINHO EM SINTRA",

Sleo sobre tela,

assinado

Dim. - 80 x 116 cm

232
MARQUES DE OLIVEIRA - 1853-1927,
“CASA JUNTO A RIO"”,
6leo sobre tela colada em cartdo,
assinado e datado de 1886
€ 3.500 - 5.250 Dim. - 38 x 28 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 184



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 185




233 .
MARIA LUISA REIS - 1902-1965,
“PAISAGEM - LousA”,
6leo sobre madeira,
assinado 234
Dim. - 55 x 37,5 cm € 2.500 - 3.750 HENRIQUE MEDINA - 1901-1988,
“MuUSEU E JARDINS DA FUNDAGCAO CALOUSTE GULBENKIAN",
6leo sobre tela,
assinado e datado de 1984
Dim.-90 x 70 cm € 23.000 - 34.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 186



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 187



235

FAUSTO SAMPAIO - 1893-1956,
“MARINHA",

Sleo sobre tela,

bordo reentelado, pequeno restauro,
assinado e datado de 1952
Dim. - 50 x 61 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 188



236

ANTONIO SOARES - 1894-1978,

“NATUREZA MORTA”,

Sleo sobre tela,

assinado e datado de 1964

Dim. - 130 x 238 cm € 10.000 - 15.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 189



237

ENRIQUE CASANOVA - 1850-1013,
“SuzANA”,

aguarela sobre papel,

assinada e datada de 1906

Dim. - 50 x 34 cm

€ 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 190




238

ENRIQUE CASANOVA - 1850-1913,
“ANCIA0”,

aguarela sobre papel,

assinada e datada de 1906

Dim. - 50 x 34 cm

€ 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 191



.-"ﬂ?w

I‘—.- — -l'—'

- Y ) 5"‘“
o h"ﬁ* .4'4 hﬁ‘k’ $ d




239

JOAO AUGUSTO RIBEIRO - 1860-1932,
“RETRATO DO PINTOR CANDIDO DA CUNHA",
Sleo sobre tela,

assinado

Dim.-45x 35cm

240

ALFREDO ROQUE GAMEIRO - 1864-1935,
“FORTE VELHO DO GUINCHO - CAscals”,
aguarela sobre papel,

pequenos defeitos no papel,

assinada

Dim.-17,5x 25,5 cm

€700 - 1.050

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 193
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241
TOMAS DE MELLO JUNIOR - SEC. XIX/XX,
“PESCANDO”,
aguarela sobre papel,
papel com manchas de humidade, 242
assinada TOMAS DE MELLO JUNIOR - SEC. XIX/XX,
Dim.-12x 17,5 cm € 600 - 900 “PESCADORES DA BARRA”,
aguarela sobre papel,
assinada
Dim.-22x 17 cm € 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 194



———————

A

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 195



243

MAX ROMER - 1922-1960,

“CARRO DE BOIS E FIGURAS DIANTE DE PORTAO DE QUINTA - MADEIRA",
guache sobre papel,

assinado e datado da Madeira - 1941

Dim. - 29,5 x 44,5 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 196



244

MAX ROMER - 1922-1960,

“FUNCHAL - VISTA PANORAMICA”,

guache sobre papel,

assinado e datado da Madeira - 1941

Dim. - 29,5 x 44,5 cm € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 197



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 198



245

CARLOS CARNEIRO - 1909-1971,
“DUAS FIGURAS”,

aguarela sobre papel,

assinada e datada de 1922

Dim.-33 X 25,5cm

246
ALBERTO CARDOSO - SEC. XX,
“NAZzARE",
guache sobre papel,
€ 1.000 - 1.500 assinado
Dim. - 50 X 66 cm

€ 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 199
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247

(=%
ALVARO CANELAS - 1901-1954, Q}(L&
“A CAMINHO DO AMANHA", G'-'a
e T

tinta da China sobre papel,

— -
assinada e datada de Lisboa - 1932 .&,-z Fe & L‘-i.hq

Dim. - 32X 24 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 200



248

REI D. CARLOS - 1863-1908,

“BocA po INFERNO",

aguarela sobre papel colado em cartdo

assinada e datada de 1900

Dim. - 37 x 54 cm € 8.000 - 12.000

PF

" i’{{;h’;’f"’ P 'flim‘z.u{;ffiz.t’ '

248 a)

“CORVETA

«AFONSO DE ALBUQUERQUE»",
aguarela sobre folha de arvore,
portuguesa, séc. XIX/XX
Dim.-3,5x13,5cm € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 201



249
ANTONIO SAMPAIO - 1916-1992,
“JARDIM COM FIGURAS”,

guache sobre papel,

assinado e datado de 1948

Dim.-16 x 19 cm

250

STUART CARVALHAIS - 1887-1961,

“MENINOS NO PorTO”,

aguarela sobre papel,

assinada e datada do Porto - 1943

Dim. - 24 x 20 cm € 600 - 900
€ 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 202



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 203
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Lotes 251 a 554

251

TRAVESSA RECORTADA,
porcelana da China,
Companhia das indias,
decoracgdo a azul “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeicadelas
Dim.-35x26 cm €400 - 600
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252
TRAVESSA RECORTADA,
porcelana da China,
Companhia das indias,
decoragdo a azul “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeicadelas
Dim. - 30 x 22,5 cm € 350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES -3 205



253

PAR DE CASTIGAIS,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoracgdo a azul “Peénias”,

reservas “Paisagens com figuras”,

séc. XIX,

pequena esbeicadela restaurada

Dim. - 15cm € 2.500 - 3.750
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254

AzuLEjo,

porcelana da China,

decoracgdo a azul “Flores”,

. reinado Kangxi (1662-1722)

= Dim.-15,5x 13 cm €180 - 270

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 206



255

TAGCA DE GRANDES DIMENSOES,

porcelana da China - Kraak porcelain,

decoragdo a azul “Passaro e flores”,

reinado Wanli (1573-1620)

Nota: integrou a Colecgdo Hatcher, conforme etiqueta colada no verso.
Exemplar semelhante integra a colec¢do da Casa-Museu Dr. Anastdcio
Gongalves, encontrando-se representado em MATOS, Maria Anténia Pinto

de - “A Casa das Porcelanas, Cerdmica Chinesa da Casa-Museu Dr. Anastdcio
Gongalves”, Instituto Portugués de Museus e Philip Wilson Publischers, Lisboa,
1996, pp. 116-117, n° 48.

Dim. - 16 x 36 cm € 2.500 - 3.750

0O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 207



255 a)

TRAVESSA OITAVADA,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoracgao a azul “Paisagem europeia com caes”,

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 37,5 x 28,5 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 208



255 b)
BANDEJA RECORTADA,
porcelana da China, Companhia das indias,

|u

decoragao a azul “Porto de mar europeu com personagem”,

reinado Qianlong (1736-1795)

Nota: vd. temas semelhantes em HERVOUET, Francois et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”,
Flammarion, Paris, 1986, pp. 344 a 347, n° 15.06 a 15.21.

Dim. - 39,5 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 209



256

TACA DE PEQUENAS DIMENSOES,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragdo policromada “Folha de Tabaco”,
reinado Qianlong (1736-1795)

Dim.-4,5x 8 cm

€ 300 - 450

256 a)

POTE COM TAMPA,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragao policromada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim.-15cm

257
SALEIRO,

reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeicadelas
Dim.-3,5x9x7,5cm

258
TERRINA OVAL COM TRAVESSA,

i reinado Qianlong (1736-1795),
= desgaste no dourado
Dim. - 22 x 32 x 22 cm (terrina)
30 x 37 cm (travessa)

€ 300 - 450

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada “Urna com flores”,

€ 220 - 330

porcelana da China, Companhia das Indias,
decoragdo policromada “Grinaldas e flores”,

€ 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 210



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 211



259

PoTE,

porcelana da China,

decoracdo a vermelho, azul e verde “Flores”,

reinado Wanli (1573-1620), séc. XVII

Nota: integrou a Colecgdo Hatcher, conforme etiqueta colada no verso.
Exemplares semelhantes integram a colecgdo da Casa-Museu

Dr. Anastdcio Gongalves, encontrando-se representados

em MATOS, Maria Anténia Pinto de - “A Casa das Porcelanas,

Cerdmica Chinesa da Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves”,

Instituto Portugués de Museus e Philip Wilson Publischers,

Lisboa, 1996, p. 155, n° 76.

Dim. -11,5cm € 250 - 375

260

PRATO DE GRANDES DIMENSOES,
porcelana da China,

decoragéo policromada “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722),

algum desgaste na decoragao

Dim. - 38 cm € 800 - 1.200

261

TERRINA OITAVADA COM TRAVESSA,
porcelana da China,

Companhia das Indias,

decoragdo policromada “Aves e flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
restauro nas pegas, esbeicadelas

Dim. - 18 x 34 x 20 cm (terrina)

5,5 x 3 cm (travessa)

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 212
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 213
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262

ESCUDELA COM TAMPA,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragdo policromada Imari “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeicadelas, desgaste no dourado

Nota: exemplar semelhante, sem tampa, encontra-se representado em
ANTUNES, Mary Salgado Lobo - “Porcelanas e Vidros”, Fundagdo Ricardo do
Espirito Santo Silva, Lisboa, 1999, p. 80, n°. inv. 726.

Dim. - 13 x 27,5 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 214



263
PAR DE POTES,
porcelana da China,

decoragdo policromada Imari “Flores”,

tampa, base e aplicagdes em bronze dourado “Cabegas de carneiro”,
reinado Jiaging (1796-1820)

Dim. -42 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 215



264

“ARCA MINIATURA” E “ARCA MINIATURA SOBRE BASE”,
grés, decoragdes a verde e castanho,

dinastia Ming, séc. XIV/XV,

pequenas esbeicadelas

Dim. - 13 x 10 x 7,5 cm (a maior) €150 - 225

265

“CARPINTEIROS CHINESES”,

cinco figuras grés policromado e vidrado,

dinastia Ming, séc. XIV/XV, pequenas faltas

Nota: figuras semelhantes encontram-se representadas em CASTRO, Nuno de - “A cerdmica

e a porcelana Chinesas, Dinastia Ming 1368-1644", Civilizagdo Editora,

Porto, 1992, volume 2, p. 97, fig. 79.

Dim. - 14 cm (a maior) € 350 - 525

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 216



266

TERRINA OITAVADA DE PEQUENAS DIMENSOES COM TRAVESSA, reinado Qianlong (1736-1795),
porcelana da China, faltas no pomo da tampa, pequeno cabelo na travessa, esbeigadelas
decoragéo policromada “Figuras orientais”, Dim. - 11 x 19 x 12,5 cm (terrina) - 19,5 x 15 cm (travessa) € 800 - 1.200

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 217



267

PRATO DE SOPA RECORTADO,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoragdo policromada “Pavdes”,

reinado Qianlong (1736-1795)

Nota: decoragdo idéntica ao servigo de mesa que pertenceu

ao Rei D. José e que o Rei D. Jodo VI levou para o Brasil.

Vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 274.

Dim. - 22,5 cm € 250 - 375

268

PAR DE CHAVENAS COM PIRES,
porcelana da China,

Companhia das indias,

decoragao grisaille “Juno”,
reinado Qianlong (1736-1795),
uma chévena com esbeicadela,
algum desgaste no dourado

Nota: vd. HERVOUET, Francois et
Nicole; BRUNEAU, Yves - “La
Porcelaine des Compagnies des Indes a
Décor Occidental”, Flammarion, Paris,
1986, p. 293, n° 13.4 e 13.5.

Dim. - 6,5 x 6 cm (chdvena)

11,5 cm (pires) € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 218



269
PRATO RECORTADO,
porcelana da China, Companhia das Indias,

decoragdo a azul e negro com “Coroa Real e monograma P. F. V.",
atribuido ao Colégio Real dos Nobres de Lisboa,

reinado Qianlong (1736-1795),

pequeno desgaste na decoragao

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império,
Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 175.

Dim. - 23 cm € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 219



270
CHAVENA COM PIRES,
porcelana da China,

decoragdo policromada “Mandarim” com armas de Macario

de Castro da Fonseca e Sousa,
reinado Guangxu (1875-1908)
Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 243. 271
Dim. - 5,5 x 9,5 cm (chdvena) - 14,5 cm (pires) € 400 - 600 TACA COM PIRES,
porcelana da China, Companhia das indias,
decoragdo policromada com armas de Anténio Xavier Machado e
Cerveira, apresentando as iniciais do proprietario AXMC, estando
na taca o C substituido pelo n° 41,
reinado Qianlong (1736-1795),
taga com cabelos e pequenas falhas restauradas
Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 190.
Dim. - 4 x 8,5 cm (taga) - 14 cm (pires) € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 220



272

CHAVENA COM PIRES, reinado Qianlong (1736-1795), pires com dois pequenos cabelos
porcelana da China, Companhia das indias, Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império,
decoragdo policromada “Bustos de Dona Maria | e D. Pedro III” Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 280.

com monograma a dourado - 1° servico, Dim. - 6 x 7 cm (chdvena) - 13 cm (pires) € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 221



273

PRATO DE SOPA,

porcelana da China,

Companhia das indias,

decoragdo policromada

com armas de José Pamplona Carneiro
Rangel Baldaia de Tovar - 2° servico,
reinado Qianlong (1736-1795)

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”,
ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 173.

Dim. - 23 cm € 2.000 - 3.000

274

COVILHETE REDONDO RECORTADO,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragdo policromada com armas de Joaquim
Inécio da Cruz Sobral - 1° servico (cravos),
reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeicadelas

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, p. 169.

Dim. - 6 x 23,5 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 222



275
TRAVESSA OITAVADA,
porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao policromada com armas de Francisco Anténio da Veiga
Cabral da Cdmara Pimentel, 1° visconde de Mirandela - 2° servico,
reinado Qianlong (1736-1795),

ligeiras faltas no vidrado

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império

- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 201.

Dim. - 32 x 24 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 223



276

PRATO DE SOBREMESA,
porcelana da China,
decoragdo policromada
“Mandarim” com armas

de Macério de Castro

da Fonseca e Sousa,

reinado Guangxu (1875-1908)
Nota: vd. CASTRO, Nuno de

- “A Porcelana Chinesa ao Tempo
do Império - Portugal/Brasil”, ACD Editores,
2007, p. 243.

Dim. - 21,5 cm € 700 - 1.050

277
COVILHETE OVAL RECORTADO,
porcelana da China,
Companhia das indias,
decoragdo policromada com armas
de Antdnio de Sousa Falcdo
de Saldanha Coutinho,
reinado Qianlong (1736-1795)
Nota: vd. CASTRO, Nuno de
- “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, p. 148.
Dim. - 3,5x20,5x 17 cm
€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 224



278
PRATO RECORTADO,
porcelana da China, Companhia das indias,

decoragdo policromada com armas de D. Gaspar de Saldanha

e Albuquerque, prelado da igreja Patriarcal de Lisboa,

reinado Qianlong (1736-1795),

ligeiras esbeicadelas

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império

- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 151.

Dim.-23 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 225



279

TRAVESSA OVAL,
porcelana da China,
Companhia das indias,
decoragdo policromada
com armas

de D. Henrique

de Meneses,

3° Marqués de Lourigal
e 7° Conde da Ericeira,
reinado Qianlong
(1736-1795)

Nota: vd. CASTRO,
Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do
Império - Portugal/Brasil”,
ACD Editores, Lisboa,

2007, p. 184.
Dim.-30 x 24 cm
€ 3.000 - 4.500

5
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280

TRAVESSA RECORTADA,
porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragdo policromada
com armas de Joaquim
Indcio da Cruz Sobral

- 4° servico

(5 grinaldas),

reinado Qianlong

(1736-1795),

| desgaste no dourado,

pequenas esbeicadelas
Nota: vd. CASTRO,
Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do
Império - Portugal/Brasil”,
ACD Editores, Lisboa,
2007, p. 170.
Dim. - 30 x 22 cm

€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 226



281
TRAVESSA OVAL,
porcelana da China, Companhia das indias,

decoragao policromada com armas de José Pamplona Carneiro Rangel
Baldaia de Tovar - 2° servico,

reinado Qianlong (1736-1795)

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império

- Portugal/Brasil”, ACD Editores, Lisboa, 2007, p. 173.

Dim. - 33 x 27 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 227



282
TRAVESSA OITAVADA,
porcelana da China, Companhia das indias,

decoragdo policromada com timbre “Pelicano em sua piedade”

e divisa JE ME MEURS POUR CEUX QUE JAIME,

reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeicadelas

Nota: o timbre, atribuido no passado em Portugal como sendo o da familia
Lancastre, é provavelmente pertencente, tal como a divisa, a uma familia
inglesa - Paterson - com um ramo estabelecido no Bélgica.

Dim.-33 x 26 cm € 1.500 - 2.250

283

TERRINA OITAVADA COM TRAVESSA,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoragdo policromada “Armas de familia europeia”,
reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas faltas no pomo da tampa

Dim. - 21 x 34 x 22 cm (terrina) - 37 x 28,5 cm (travessa) € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 228



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 229



283 a)

BULE,

porcelana da China, Companhia das indias,
decoracgdo policromada com armas da familia Martin,

reinado Jiaging (1796-1820)
Dim. - 14 cm € 800 - 1.200

283 b)

ACUCAREIRO,

porcelana da China, Companhia das indias,

decoracdo policromada com armas da familia Martin,

reinado Jiaging (1796-1820)

Dim. - 13,5 cm € 600 - 900

283 c)
BULE,
porcelana da China, Companhia das indias,

decoracdo policromada com armas de familia europeia,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 14 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 230



283 d)

BuLE,

porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragéo policromada
“Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 14,5 cm € 400 - 600

283 e)
PAR DE ACUCAREIROS,
porcelana da China,
Companhia das Indias,
decoragéo policromada Imari
“Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim.-12,5x13,5cm

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 231



284

CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS,

Jorge lll,

mogno,

assentos estofados a veludo ndo original,

inglesas, séc. XVIII/XIX,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 95 x 56 x 56 cm € 1.000 - 1.500

285

MESA DE CHA DE MEIA-LUA DE GRANDES DIMENSOES,
victoriana,

nogueira e raiz de nogueira,

pernas torneadas, ponteiras em metal amarelo,
inglesa, séc. XIX (2° metade),

restauros, vestigios de insectos xiléfagos,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 75 x 116 x 58 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 232



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 233



286

CAIXA,

carvalho,

precintas, cantos e ferragem em ferro,

Europa, séc. XVII,

cantos inferiores ndo originais, faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em CANTI, Tilde

- “0 Mével no Brasil - Origens, Evolugdo e Caracteristicas”,

Editora Agir, Lisboa, 1999, p. 87, n° 31.

Dim. - 31,5 x 28 x 28,5 cm € 400 - 600

287

COMODA COM ALGADO,

rocaille,

madeira lacada de negro com dourados “Chinoiseries”,

ferragens em bronze,

holandesa, séc. XVIII (2* metade),

faltas e defeitos

Dim. - 233 x 166 x 62 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 234



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 235




288
COoMODA,
Jorge |,

carvalho revestido a raiz de nogueira e pau-cetim,

pés de bola em nogueira,

ferragens em metal amarelo com gravados,
inglesa, séc. XVIII (1* metade),

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 84 x 95 x 55 cm

289
SECRETARIA “A ABATTANT"” COM PEQUENO ALCADO/ARMARIO,
Biedermeier,

mogno e raiz de mogno,
€ 1.000 - 1.500 colunas com capitéis entalhados, interior com segredos,
puxadores das gavetas do interior com embutido em madrepérola,
austriaca, séc. XIX (2° quartel),
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 205 x 112 x 58 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 236



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 237



290
LEONARD BOUDIN - 1735-1807,

TOUCADOR,

Luis XV/Luis XVI,

marchetaria de mogno e pau rosa,

ferragens e aplicagdes em bronze dourado,

francés, séc. XVIII,

faltas na marchetaria,

estampilhado L. BOUDIN,

marcado JME - Jurande des Menuisiers Ebenistes

Dim. - 71 x 80 x 45 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 238



291

ComobA,

neocldssica,

marchetaria de pau-santo,

pau-cetim, buxo e outras madeiras,

ferragens em bronze,

italiana, séc. XVIII (2% metade),

pequenos defeitos

Dim. - 82,5 x 106 x 59 cm € 7.500 - 11.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 239



292
MESA DE CASA DE JANTAR COM SEIS PES,
victoriana,

nogueira e raiz de nogueira, bordo com friso entalhado,
pés torneados, com entalhamentos e rodizios,
travejamento em forma de duplo “X” com pinaculos,
inglesa, séc. XIX (2° metade),

pequenas faltas e defeitos

Dim.-76 x 277 x 112 cm € 2.000 - 3.000

293

ARMARIO DE GRANDES DIMENSOES,

nogueira, carvalho, casquinha,

ébano e outras madeiras com entalhamentos,

ferragens em ferro gravado e vazado,

cimalha datada de 1659,

holand@és, séc. XVII,

pequenas faltas e defeitos, sinais de insectos xil6fagos

Dim. - 204 x 193 x 69 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 240



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 241
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 242




294
ARMARIO COM QUATRO PORTAS E DUAS GAVETAS,
castanho,

pregaria em metal amarelo,

francés, séc. XVII,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 207 x 145 x 68 cm

295
COMODA COM ESTIRADOR,

Jorge I,
mogno e raiz de mogno, filetes em pau-cetim,

puxadores vazados em metal amarelo,
inglesa, séc. XVIII/XIX,

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 83 x 85 x45cm

€ 1.000 - 1.500

€ 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES k3 243




296

MEsa,

filipina,

nogueira,

fiadores em ferro,

espanhola, séc. XVII,

marcas de insectos xil6fagos, faltas e defeitos

Dim.-74x122,5x78 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 244



297
CONTADOR COM TREMPE,

maneirista,

nogueira,

embutidos em diversas madeiras claras e marfim tingido de verde
“Péssaros, arvores e plantas”, interior com frente das gavetas

com embutidos “Diversos animais,”, gaveta central com colunas
espiraladas e embutidos “Anjos segurando crucifixo”,

ferragens em bronze,

espanhol, séc. XVII,

restauros, pequenos defeitos,

trempe nao original com pernas espiraladas

Dim. - 165 x 124 x 52 cm € 6.500 - 9.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 245



298
CANAPE,
mogno e raiz de mogno com
entalhamentos, estofo em tecido
a seda vermelha adamascada,
Europa, séc. XIX (3° quartel),
pequenas faltas e defeitos
Dim.-109 x 231 x 71 cm

€ 2.000 - 3.000

299

ARMARIO LIVREIRO,

vinhético,

portas com vidros, pés torneados,

portuguds, séc. XIX (2° metade),

pequenos defeitos, electrificado,
Dim. - 173,5 x 208 x 45 cm
€ 1.000 - 1.500

300
PAPELEIRA COM ALGADO,
Jorge lll,
mogno e raiz de mogno,
algado com vidrinhos, interior
com escaninhos e pele na tampa,
ferragens metal amarelo,
inglesa, séc. XVIII/XIX,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 209 x 111 x 54 cm
€ 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 246




O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 247
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 248




302
COmoDA,

ao gosto da Regéncia francesa,

marchetaria de pau santo e outras madeiras,

ferragens em bronze dourado, frisos canelados em latdo dourado,
tampo em marmore,

portuguesa, séc. XVIII (1* metade),

pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplar semelhante, de produgdo francesa, integra a colecgdo

da Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves encontrando-se representado

em PROENCA, José Anténio - Mobilidrio da Casa-Museu Dr. Anastdcio
Gongalves”, Instituto Portugués de Museus, Lisboa, 2002,

p. 151, n° 65, n® inv. 764.

Dim. - 87 x 127 x 64 cm € 6.000 - 9.000

301
ORATORIO,

D. Maria,

madeira entalhada e dourada, fundo pintado e dourado,

portugués, séc. XVIII/XIX,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 111 x 56 x 26 cm €700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 249



302 a)

MESA DE CHA,

estilo Chippendale,

mogno com entalhamentos, pernas simulando canas,

inglesa, séc. XIX,

pequenos defeitos

Dim. - 79 x 85,5 x 43,5 cm € 800 - 1.200

302 b)
SECRETARIA “A ABATTANT”,
Biedermeier,

mogno e raiz de mogno,

interior com gavetas,

escaninho central ladeado por colunas em pau santo,

Europa Central, séc. XIX,

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 200 x 106 x 56,5 cm € 2.500 - 3.750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 250



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 251



303

“SANTA MADALENA",

guache sobre pergaminho parcialmente rendilhado,
moldura em buxo com filetes em pau-santo,

portugués, séc. XVIII
Dim. - 10 x 6 cm €120 - 180

304
“ADORACOES DO MENINO”,
par de 6leos sobre cobre,

Europa, séc. XVII,
pequenas faltas na tinta
Dim.-12,5x 10,5 cm € 900 - 1.350

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 252



305

“JESUS ENSINANDO 0S APOSTOLOS A REZAR”,

pintura sobre esmalte de Limoges,

francesa, séc. XVIII,

faltas e defeitos no esmalte

Dim.-11x9cm € 300 - 450

306

“SA0 MARcos” E “SA0 JoA0 EVANGELISTA",

par de tecidos em veludo bordados a fio de seda policromada,

Europa, séc. XVII,

emoldurados, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 39 x 46,5 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 253



307

“NossA SENHORA DO LEITE”,
6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequena falta na tinta
Dim. - 74,5 x 58,5 cm

€ 2.000 - 3.000

308
“NossA SENHORA",
6leo sobre tela,

escola espanhola, séc. XVII/XVIII,
reentelado, restauros
Dim. - 70 x 58 cm

309

“SAo TiAGo"”,

6leo sobre madeira,

escola portuguesa, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 158 x 107 cm

€ 2.500 - 3.750

€ 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 254



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 255




310

“ENTRADA DE JESUS EM JERUSALEM”,

6leo sobre madeira ao gosto dos primitivos italianos,
Europa de Leste, séc. XVIII/XIX,

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 61 x 44,5 cm

€ 600 - 900

311

“Ex-voTo”,

6leo sobre madeira,

escola portuguesa, séc. XVIII,
restauro, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 37 x 26 cm

312
“MARTiRIO DAS ONZE MIL VIRGENS”,
6leo sobre cobre,

escola flamenga, séc. XVII,

restauro

Dim. - 74,5 x 94,5 cm

€ 600 - 900

€ 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 256
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio



“FIDALGO ADORANDO O SANTissIMO”,
6leo sobre madeira de carvalho,
escola portuguesa, séc. XVI/XVII,
pequenas faltas na tinta

Dim. - 94 x 40 cm

e L

314
“ANUNCIACAO",
€ 1.800 - 2.700 6leo sobre madeira,
escola portuguesa, séc. XVII,
pequenos restauros
Dim. - 157,5 x 80 cm

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 258
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315
“CHEGARAM A BELEM E TODAS AS MORADAS ESTAVAM CHEIAS”,
6leo sobre cobre,

escola holandesa, séc. XVII,
pequenos defeitos no cobre
Dim.-93x 128 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 259



316

[y -~ n
ANUNCIACAO”,
6leo sobre madeira,

escola holandesa, séc. XVII,
pequenos restauros
Dim. - 34 x 51 cm € 3.000 - 4.500

317

“NosSA SENHORA",

6leo sobre cobre,

Europa, séc. XVI/XVII,

restauros, moldura em madeira entalhada e dourada

Dim. - 30,5 x 25 cm € 800 - 1.200

318

“VISITACAO",

6leo sobre madeira,

Europa, séc. XVI/XVII,

restauros, defeitos e faltas na pintura

Dim. - 117 x 75,5 cm € 8.500 - 12.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 260




O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 261




319
“SANTA PARENTELA”,
Sleo sobre tela,
escola portuguesa,
séc. XVII/XIX,
defeitos na tela,
faltas na tinta
Dim. - 85 x 110 cm
€ 600 - 900

320

“SANTA MADALENA E
ANjos”,

6leo sobre cobre,

escola flamenga,
séc. XVII/XVIII,
faltas na tinta
Dim. - 71 x 88 cm
€ 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 262
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321

“JEsus PERANTE HERODES”,

6leo sobre madeira,

verso com restos de pintura,

escola flamenga, séc. XVI,

restauros

Dim. - 53 x 56 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 263



322
“SA0 JoAo BAPTISTA”,
Sleo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, restauros
Dim. - 64,5 x 51 cm € 1.000 - 1.500

323

“NossA SENHORA com 0 MENINO E ANjos”,
6leo sobre tela,

escola italiana, séc. XVIII/XIX,

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 48 x 39,5 cm

€ 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 264



324
“FRADE COM LANTERNA ENTRE A MULTIDAO”,
6leo sobre tela,

escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,
restauros, pequenos defeitos na tela
Dim. - 112,5 x 148 cm € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 265



325

“NossA SENHORA”,

Sleo sobre cobre,

moldura em madeira entalhada e dourada,
escola italiana, séc. XVII

Dim.-16 x 13 cm € 1.000 - 1.500
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326

“NossA SENHORA”,

6leo sobre ardésia,

moldura em madeira entalhada,
escola italiana, séc. XVII
Dim.-9x7cm

327

“SAo FRANCISCO DE Assis”,
6leo sobre tela,

Europa, séc. XVII,
reentelado, restauros

Dim. - 154 x 114 cm

€500 - 750

€ 5.600 - 8.400

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 266



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 267
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327 a)

“SAGRADA FAMILIA" E “SANTA”,

duas miniaturas sobre cartio,

moldura em prata dourada rendilhada

com aplicacao de duas esmeraldas e duas agatas,
espanholas, séc. XVII/XVIII,

moldura com pequenas faltas

Dim. - 6,5 x 7,5 cm (total)

327 b)
“CuPIDO TOCANDO FLAUTA”,
pintura sobre esmalte,

moldura em madeira entalhada,
Europa, séc. XIX
Dim.-13x9cm

327 ¢)

€150 - 225

“NOosSA SENHORA com 0 MENINO, SAo FRANCISCO DE Assis E ANjo”,

sanguinea sobre papel,
escola portuguesa, séc. XVIII,
pequenos defeitos

€ 1.200 - 1.800 Dim. - 43 x 35 cm

€ 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 268



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 269




328

PAR DE BRINCOS,
filigrana

de prata
dourada

e pérolas

de rio barrocas,
portugueses,
séc. XIX,
adaptagdes,
faltas

e defeitos,
marcas

muito sumidas

Dim. - 8,5 cm;
Peso - 27,5 grs.
€700 - 1.050

329

RosARrIO,

Lusiada,

prata filigranada

e contas de coral,

vertente indo-portuguesa,

séc. XVIII,

pequenas faltas e defeitos

Nota: exemplares idénticos

encontram-se representados em

D’OREY, Leonor - “Esplendor e

Fantasia - Cinco Séculos de

Joalharia”, Museu Nacional de

Arte Antiga, Lisboa, 1995,

p. 34, fig. 35.

Dim. - 65 cm; Peso - 100 (total) grs.
€ 4.000 - 6.000

0O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 270



330
Dols ALFINETES,
armagéo em ouro e prata,

esmaltes policromados,

10 ametistas, 9o diamantes

e 2 brilhantes talhe antigo (0,40 ct.),
contraste de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives

Luis Pereira Sardinha (1943)
portugueses,

séc. XX (1° quartel),

faltas

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Marcas de Contrastes

e Ourives Portugueses

(1887-1993)”, IN-CM,

n’s 97, 109 e 644.

Dim. - 4,6 x 3,6 cm (o maior) (foto ampliada)

Peso - 48,3 grs.
€700 - 1.050

331

PAR DE BRINCOS,

ouro branco e 74 brilhantes (1,70 ct.)
contraste de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Carlos Joaquim
Xavier (1949),

portugueses, séc. XX

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887-1993)", IN-CM,

n°s 109 e 417.

Dim. - 2,2 cm (foto ampliada)

Peso - 7,7 grs. € 400 - 600

332

ALFINETE/PAR DE CLIPS,

ouro branco

e 158 brilhantes (4,50 ct.)
contraste de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Carlos Joaquim
Xavier (1949),

portugués, séc. XX

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Qurives
Portugueses (1887-1993)", IN-CM,

n°s 109 e 417.

Dim. - 3,6 x 5,4 cm (foto ampliada)
Peso - 25,5 grs. € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 271



333

PULSEIRA, ouro, 30 safiras e 8o brilhantes (5 ct.),

contraste do Porto (1938-1984), marca de ourives de Manuel da Costa
Duarte (1958-1981), portuguesa, séc. XX (2° metade)

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887-1993)”, IN-CM, n°s 26 e
3943.

Peso - 20,6 grs. € 2.000 - 3.000

336

ALFINETE,

prata

e 39 granadas,

portugués,

séc. XIX,

vestigios

de marca

Dim.-6x 3,4cm

(foto ampliada)

Peso - 25,9 grs.
€ 400 - 600

334
PULSEIRA,

ouro, prata e 40 brilhantes talhe antigo (0,60 ct.),

contraste de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives de Virgilio Jilio da Costa Correia (1935-1948),
portuguesa, séc. XX (1° quartel)

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887-1993)”,

IN-CM, n°s 16 e 809.

Peso - 34,7 grs. € 700 - 1.050

335
ALFINETE,

prata, ouro, 4 esmeraldas talhe navette e 81 diamantes talhe rosa,
contraste do Porto (1938-1984), marca de ourives de Alexandre Pinto

da Silva (1919), portugués, séc. XX (1° quartel), falta de um diamante
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887-1993)”, IN-CM,

ns 98, 110 e 1122.

Dim. - 4,2 x 4,4 cm (foto ampliada)

Peso - 9,7 grs. € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 272



337
CRUCIFIXO/RELICARIO,

ouro e 38 diamantes,

portugués, séc. XIX,

vestigios de marcas

Dim. - 6,5 x 4,5 cm (foto ampliada)

Peso - 16,4 grs. € 800 - 1.200

338

ALFINETE,

ouro branco e 122 brilhantes (2,90 ct.),

contraste de Lisboa (1938-1984),

marca de ourives de Carvalho e Castro (1951),
portugués, séc. XX

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887-1993)”,
IN-CM, n°s 109 e 3196.

Dim. - 3,5 cm (foto ampliada)

Peso - 19,7 grs. € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 273



339
LEITEIRA DE TRES PES,

D. José,

prata, pega em pau santo,

decoragao gravada “Flores”, 340

marca de garantia francesa (1809-1819), ACUCAREIRO,

portuguesa, séc. XVIII (27 metade), D. Maria,

remarcada com contraste francés de importacdo (1893-1970) prata canelada,

Dim. - 18 cm marca de ensaiador do Porto (1836-1843),

Peso - 415 grs. € 800 - 1.200 marca de ourives duplamente marcada e ilegivel,

portugués, séc. XIX

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, P33.

Dim. - 12 cm

Peso - 395 grs. € 500 - 750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 274
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341
AGUCAREIRO,

D. Maria,

prata gomada,

marca de ensaiador do Porto (1792-1803),

marca de ourives de Domingos José Ferreira (1799-1810),
portugués, séc. XVIII/XIX,

remarcado com “Cabeca de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a X1X)”, IN-CM, 1995, P16 e P242; e SOUSA,
Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes da prata do
Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, p. 203 e 204.

Dim. - 26 cm

Peso - 585 grs. € 1.500 - 2.250

342

LEITEIRA DE ASA PERDIDA,
D. José,

prata relevada,

marca de ensaiador do Porto (1792-1803),

marca de ourives AIM (1810-1853),

portuguesa, séc. XVIII/XIX,

gravagao posterior com armas dos Condes da Esperanga,

remarcada com marca de reconhecimento

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P16 e P124.
Dim. - 17 cm

Peso - 335 grs. € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 275



343
PALITEIRO “CARNEIRO”,

prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870),

portugués, séc. XIX,

restauro num dos pés

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a XIX)", IN-CM, 1995, L41.
Dim.-12,5cm

Peso - 180 grs. €700 - 1.050

344
PALITEIRO “GALO",

prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879),

marca de ourives J.R. (1810-1881),

portugués, séc. XIX (2° quartel)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a X1X)”, IN-CM, 1995, L43 e L377.

Dim. - 16,5 cm

Peso - 215 grs. € 700 - 1050

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 276



346

PALITEIRO “CORCUNDA COM CARTOLA”,
prata,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881),

F YN N
bbb f g T

marca de ourives de Guilherme Faria Vilaca (1887-1886),
portugués, séc. XIX,

345 defeito na cabega e falta da bengala

PALUITEIRO “NEPTUNO”, Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
prata, Portuguesas e Brasileiras (Século XV a X1X)”, IN-CM, 1995, P81 e P287.

marca de ensaiador do Porto (1843-1853), Dim. - 16,5 cm

marca de ourives IPC (1836-1861), Peso - 240 grs. € 1.000 - 1.500

portugués, séc. XIX (meados)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P34 e P346.

Dim. - 19,5 cm

Peso - 338 grs, € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 277



347
SALVA,

D. Jodo V/D. José,

prata gravada com armas da familia Sobral,
marca de titulo de onze dinheiros

de Lisboa (1720-1804),

marca de ourives A/IM (1750-1770),
portuguesa, séc. XVIII (2* metade),
gravagdo das armas gasta,

marca de posse J.J.C.

Nota: marca de posse, muito provavelmente,

de Joaquim Indcio da Cruz (Sobral) - 1725-1781,
que foi agraciado com o Senhorio do Sobral do
Monte Agrago em 1771 e com Carta de Brasdo
de Armas em 1776.

Vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV e 1887)”,

IN-CM, 1995, L55 e L95.

Dim. - 24,5 cm

Peso - 586 grs. € 500 - 750

348

PALMATORIA

COM TESOURA DE MORROES E TAPA-CHAMAS,
prata monogramada,

marca de ensaiador do Porto (1853-1861),
marca de ourives de Guilherme Guedes
Mancilha (1843-1861),

portuguesa, séc. XIX (3° quartel)

Nota: vd. ALMEIDA, Moitinho de - “Inventdrio de
Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a XIX)”, IN-CM, 1995, P45 e P290.
Dim. - 10 cm

Peso - 385 grs. € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 278



349
LAVANDA,

D. José, prata,

decoragao relevada e gravada “Folhas e concheados”,

marca de ensaiador de Evora (1769-1776),

marca de ourives de Francisco Xavier Calado (1762-1779),

portuguesa, séc. XVIII (3° quartel)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a XIX)”, IN-CM, 1995, E6 e E19.

Dim. - 52 x 39 cm

Peso - 1.535 grs. € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 279



350
BANDEJA COM TESOURA
DE MORROES,
romantica,
prata,
marca de ensaiador
do Porto (1843-1870),
marca de ourives
de Quirino Anténio
Pereira (1816-1870),
portuguesas,
séc. XIX (3° quartel)
Nota: vd. ALMEIDA,
Fernando Moitinho de
- “Inventdrio de Marcas
de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV e
1887)”,
IN-CM, 1995, L41 e L471.
Dim. -5x22,5x10,5cm

(bandeja)

14,5 cm (tesoura)
Peso - 270 grs.

€ 800 - 1.200

351
BANDEJA/PALMATORIA,
D. José,
prata,
decoragao gravada,
marca de ourives de
Manuel Roque Ferrdo
(1720-1770),
portuguesa, séc. XVIII,
defeito na pega,
falta a tesoura de morrdes
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Inventdrio
de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”,
IN-CM, 1995, L249.
Exemplar idéntico encontra-se
representado em SANTOS,
Reinaldo dos; QUILHO, Irene
- “Ourivesaria Portuguesa
nas Colecgdes Particulares”,
vol. 11, 1960, p. 105, fig. 111.
Dim. -6 cm
Peso - 292 grs.

€700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 280



352
SALVA RECORTADA,
D. José, prata espiralada,

decoracdo relevada “Flores e concheados”,

marca de ensaiador do Porto (1784-1792),

marca de ourives de Manuel Vilaga Gomes (1763-1804),

portuguesa, séc. XVII (4° quartel),

remarcada com marca de reconhecimento do Porto

Nota: vd. ALMEIDA, Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a X1X)”,
IN-CM, 1995, P15 e P463; SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes da
prata do Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, p. 235 a 237; e VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887-1993)”,
IN-CM, n° 131.

Dim. - 49 cm

Peso - 2.015 grs. € 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES 3% 281



353
CAIXA DE RAPE,

prata,

decoragao gravada
“Monograma MP encimado
por coroa de marqués”
e guilhochada,

marca de ensaiador

do Porto (1870-1877),
marca de ourives

de Jo3o de Oliveira

e Costa (1870-1886),
portuguesa,

séc. XIX (2* metade)
Nota: vd. ALMEIDA,
Fernando Moitinho

de - “Inventdrio de Marcas
de Pratas Portuguesas

e Brasileiras

(Século XV e 1887)”,
IN-CM, 1995, P61 e P407.
Dim.-2x9,5x5cm

Peso - 121 grs. € 400 - 600

354
CAMILHA DE MENINO JESUS,

D. Maria,
prata,
marca de ensaiador
de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives ilegivel,
portuguesa,
séc. XIX (1* metade)
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Inventdrio
de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a XIX)”, IN-CM,
1995, L40.
Dim.-7,5x11x6,5cm
Peso - 100 grs.

€ 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 282



355
PAR DE CANDELABROS DE TRES LUMES, marca de ensaiador de Lisboa (1790-1795),

D. José, prata, marca de ourives atribuivel a José Maria (1720-1804),
bragos e suportes das velas centrais amoviveis, portugueses, séc. XVIII (2° metade),

arandelas posteriores, restauros

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM, 1995, L34 e L317.

Dim. - 14 cm

Peso - 3.116 grs. € 4.000 - 6.000

L

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 283




356 ST, /
SALVA, D. José,

prata relevada e gravada com armas de clérigo - Moura e Pagos :‘ A e i
(8 AR

marca de ensaiador do Porto (1792-1803),
marca de ourives de Anténio Pereira Lopes de Oliveira (1784-1804),

portuguesa, séc. XVIII (2* metade)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P16 e P147; e
SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825", Civilizagdo Editora, 2005, p. 307 a 308.

Dim. - 29 cm

Peso - 686 grs. € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3¢ 284



357
SALVA DE GRANDES DIMENSOES, D. José,

prata, decoragdo espiralada,

aba e moldura da reserva central cinzeladas “Flores”,

marca de enasaiador do Porto (1784-1792),

marca de ourives Jodo Gongalves dos Santos (1769-1808),
portuguesa, séc. XVIII (3° quartel)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P17 e P293;

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes

da prata do Porto, 1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, pp. 477-479.

Dim. - 44 cm

Peso - 1.220 grs. € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 285



358

ANELEIRA DE PE ALTO,

romantica,

prata,

marca de ourives DIAS (1870-1879),

portuguesa, séc. XIX (finais)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio

de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”,
IN-CM, 1995, L198.

Dim. - 10 cm

Peso - 191 grs. € 400 - 600

359
TINTEIRO DE GRADINHA,

prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), marca de ourives
de Anténio Joaquim Antunes Ribeiro (1825-1843),
portugués, séc. XIX (1* metade)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio

de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)
IN-CM, 1995, L40 e L104.

Dim.-14x16 x 8 cm

Peso - 372 grs. € 1.200 - 1.800

”
’

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 286



360

SALVA DE DEZOITO GOMOS,

maneirista,

prata,

marca de ensaiador de Lisboa (séc. XVIl-1720),

marca de ourives M?,

portuguesa, séc. XVII/XVIII,

marca de posse B

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a XIX)”, IN-CM, 1995, L22.

Dim. - 42,5 cm

Peso - 995 grs. € 8.000 - 12.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 287



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 288

361
LAMPADARIO,
prata,

marca de ensaiador
de Lisboa,
marca de ourives
Manuel Nunes
(1663-1729),
portugués,
séc. XVIII
(1* metade),
restauros
e pequenas
amolgadelas
Nota: vd. ALMEIDA,
Fernando Moitinho
de - “Inventdrio de
Marcas de Pratas
Portuguesas
e Brasileiras
(Século XV a X1X)”,
IN-CM,
1995, L19 e L432.
Dim. - 67 cm
Peso - 1.755 grs.

€ 2.000 - 3.000




CONJUNTO DE TRES SACRAS,
estilo D. José,
molduras em prata relevada,
marca de ensaiador do Porto (1861-1867),
marca de ourives DANIEL P. C. (1861-1867),
portuguesas, séc. XIX (3° quartel),
estojo original em madeira com defeitos
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século Xv
e 1887)”, IN-CM, 1995, P49 e P238.
Dim. - 40 x 40 cm (a maior)

30 x 26,5 cm (as menores)

€ 3.500 - 5.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 289




363

PALMATORIA,

romantica,

prata guilhochada,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881),
marca de ourives de Joaquim Gomes Teixeira
de Azevedo (1870-1881),

portuguesa, séc. XIX (4° quartel),
tapa-chamas nao original

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995,
P81 e P392.

Dim. - 8 cm

Peso - 192 grs. € 350 - 525

at !y g

364
BANDEJA E TESOURA DE MORROES,
D. Maria,
prata,
marcas de ensaiador de Lisboa
(1810-1822),
bandeja com marca de ourives JPC
e tesoura com marca de ourives
de Caetano Félix da Silva
e Sousa (1807-1843),
portuguesas, séc. XIX,
adaptagdo
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Inventdrio de Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995,
L38 e L167; e SOUSA, Gongalo
de Vasconcelos e “Diciondrio de
ourives e lavrantes da prata do Porto,
1750-1825”, Civilizagdo Editora,
2005, pp. 37 a 39.
Dim. - 4 x 17 x 8 cm (bandeja)
15 cm (tesoura)
Peso - 293 grs.

€ 700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES k3 290



365

CAFETEIRA,

D. José,

prata,

decoragdo relevada
“Flores”,

pega em pau santo,
portuguesa, séc. XVIII,
marca de posse TG,
remarcada

com contraste Javali
de Lisboa (1887-1937)
Nota: vd. VIDAL, Manuel
Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses
(1887-1993)”, IN-CM,
n’s 83 e 244.

Exemplar idéntico integra

a colecgdo do Museu da
Fundagdo Ricardo do
Espirito Santo Silva, Lisboa,
encontrando-se representado
em “Fundagdo Ricardo do
Espirito Santo Silva”,
Lisboa, 1999, p. 110,
n° inv. 474.
Dim. - 33 cm
Peso - 1.495 grs.

€ 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 291




366
DUAS SALVAS DE GRADINHA COM TRES PES
E DIMENSAO DECRESCENTE,

romanticas, prata monogramada,

marca de ensaiador do Porto (1853-1861),

marca de ourives JM (1810-1877)

portuguesas, séc. XIX (meados)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio

de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a XIX)”, IN-CM, 1995, P47 e P341.

Dim. - 28 e 24 cm; Peso - 805 e 465 grs. € 1.000 - 1.500

367

PAR DE CASTICAIS, prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), marca de
ourives de Joaquim Prudéncio Vital Dinis (1812-1879),
portugueses, séc. XIX

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de
Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a X1X)”,
IN-CM, 1995, L40 e L375.

Dim. - 26 cm; Peso - 1.125 grs. € 1.500 - 2.250

e e L e

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES k3 292



368

BuLE “Bico DE AVE”,

D. José,

prata gravada e relevada,

pega em prata com duas anilhas isolantes em marfim,

marca de ensaiador do Porto de Jodo Coelho de Sampaio (1768-1784),
marca de ourives de Tomé Gomes da Silva (1774-1799),

portugués, séc. XVIIl (2° metade),

duplamente marcado com “Cabeca de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P13 e P296;

e SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes da
prata do Porto, 1750-1825", Civilizagdo Editora, 2005, pp. 506 a 508.

Dim. - 20 cm

Peso - 1.165 grs. € 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 293



369

SALVA DE TRES PES,

D. Maria,

prata perlada,

fundo gravado “Grinaldas e monograma”,
marca de ensaiador de Lisboa (1770-1804),
marca de ourives de Manuel

Ribeiro Gomes (1750-1810), portuguesa,

, o ] gl "= Favera )
séc. XVIII (4° quartel) g 1'-.‘.11"-’@'«{
L

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a XIX)” , IN-CM, 1995, L32 e L441.

Dim. - 21,5 cm

Peso - 430 grs. € 800 - 1.200

|
N = o \\" oA
Vg Nom DR L
1S ‘\. g a‘u.. .*-'n:'g.:;'nl
A | Fvyeoww

-k t
:iﬁ"“g

370
TINTEIRO

DE GRADINHA DE
PEQUENAS DIMENSOES,
D. Maria,
prata,
marca de ensaiador
de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives
Joaquim Prudéncio
Vital Diniz
(1812-1879),
portugués,
séc. XIX (1% metade)
Nota:vd. ALMEIDA,
Fernando Moitinho
de - “Inventdrio de
Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”,
Imprensa Nacional
- Casa da Moeda, 1995,
L39 e L375.
Dim. -8 x 14,5 x 10 cm
Peso - 400 grs.

€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 204



371

Dois cAsTICAIS,

D. José,

prata,

um castical com marca de ensaiador do Porto
(1818-1836) e marca de ourives RC (1783-1836),
ambos remarcados com marca de ensaiador de
Guimaraes e marca de ourives 1CO (1768-1804),
portugueses, séc. XVIII,

marca de posse VL, pequenas diferengas

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a X1X)”, IN-CM, 1995,

P26 e P519; G14 e G45.

Dim. - 21 cm

Peso - 1.060 grs. € 2.500 - 3.750

PAR DE CASTIGAIS,
D. Maria,
prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1790-1795),

marca de ourives Manuel Ribeiro Gomes (1750-1804),
portugueses, séc. XVIII (finais)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, L34 e L440.

Dim. - 25 cm

Peso - 1.196 grs. € 1.800 - 2.700

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 295



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 296

373
PAR DE CASTIGAIS

DE SAIA DE GRANDES
DIMENSOES,

estilo D. José,

prata espiralada,
marca de ensaiador
de Lisboa
(1822-1843),

marca de ourives
Francisco Anténio
de Almeida
(1809-1879),
portugueses,

séc. XIX (1* metade)
Nota: tratam-se de
exemplares de
dimensdes invulgares,
claramente superiores
ds tradicionais.

Vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas

de Pratas Portuguesas

e Brasileiras
(Século XV a 1887)”,
IN-CM, 1995,
L39 e L220.
Dim. - 31 cm
Peso - 800 grs.
€ 5.000 - 7.500




374
CAFEITEIRA

DE TRES PES,

D. José,

prata espiralada,
pega em madeira,
marca de ourives
Manuel Joaquim
Moreira (1768-1810),
portuguesa,

séc. XVII

(4° quartel)

Nota: vd. ALMEIDA,
Moitinho de -
“Inventdrio de Marcas
de Pratas Portuguesas
e Brasileiras

(Século XV a XI1X)”,
IN-CM, 1995, P473;

e SOUSA, Gongalo

de Vasconcelos

e “Diciondrio de ourives
e lavrantes da prata
do Porto, 1750-1825",
Civilizagdo Editora,
2005, pp. 299 a 292.

Dim. - 32 cm
Peso - 1.420 grs.
€ 5.000 - 7.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 297



375
AGUCAREIRO,

romantico,
prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), marca de ourives
de Domingos da Cruz Estanislau da Costa (1822-1870),

portugués, séc. XIX

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995,

L40 e L189.
Dim. - 17 cm
Peso - 617 grs.

€ 600 - 900

376
SALVA,
D. José,
prata,
decoragdo espiralada,
aba e cartela
da reserva central
cinzeladas,
marca de ensaio,
portuguesa, séc. XVIII
Dim. - 35 cm
Peso - 950 grs.

€ 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 298
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Trata-se de uma pega com acrescida importancia histérico-cultural
pelo facto de se conhecer o primitivo proprietario e, desse modo, se
poder ter informagéo sobre o estatuto de pessoas que adquiriram bens
produzidos pelo ourives Anténio Firmo da Costa. O monograma JIMF
identifica José Inicio de Mendonga Furtado, nascido em Alpedrinha
em 1767, barachel em Leis pela Universidade de Coimbra, Juiz de Fora
na Covilhd (nomeado por trés anos em Julho de 1802).

377
TINTEIRO,

Império, prata, gravag()es com monograma JIMF,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),

marca de ourives de Anténio Firmo da Costa (1793-1824),
portugués, séc. XIX (1° quartel)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas

de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995,
L39 e L78.

Exemplar idéntico integrou a exposigdo “Anténio Firmo da Costa - Um Ourives
de Lisboa através da sua Obra”, Casa-Museu Anastdcio Gongalves, Lisboa,
2000, encontrando-se representado no respectivo catdlogo,

pp. 154-155, fig. 132.

Dim. - 20 x 25 x 16 cm

Peso - 1.242 grs. € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 299




378

CONJUNTO DE NOVE
TALHERES DE SERVIR,
romanticos,

prata monogramada,
composto por
concha de sopa,
colher de arroz,
trinchantes de peixe
e de resto, pingas de
pao, quebra-nozes e
pinga de espargos,
marca de ensaiador
do Porto (1877-1881),
marca de ourives
Jo3o de Oliveira e
Costa (1877-1881),
portugueses,

séc. XIX (finais)
Nota:

vd. ALMEIDA, Fernando
Moitinho de -
“Inventdrio de Marcas
de Pratas Portuguesas
e Brasileiras

(Século XV e 1887)” ,
IN-CM, 1995,

P81 e P409.

Dim. - 28 cm

Peso - 626 grs.
€ 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 300

379
CONCHA DE SOPA,

D. Maria,

prata,

marcas de ensaiador

de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives Francisco
Anténio de Almeida
(1809-1879), portuguesa,
séc. XIX (1* metade)

Nota: vd. ALMEIDA,
Fernando Moitinho de -
“Inventdrio de Marcas

de Pratas Portuguesas

e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM,
1995, L40 e L220.

Dim. - 30,5 cm

Peso - 255 grs. € 300 - 450
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380

ESTOJO COM FAQUEIRO PARA DOZE PESSOAS, trinchante de peixe e pinga de agticar com marca de José Marques

D. Maria, Guedes (1861-1886), portugueses, séc. XIX (3° quartel)

mogno e raiz de mogno, interior forrado a veludo com galGes, Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
faqueiro em prata composto por g talheres de servir, Portuguesas e Brasileiras (Século XV a X1X)”, IN-CM, 1995,

colheres de sopa, talheres de resto e colheres de cha, P49, P52, P97 e P403.

marcas de ensaiadores do Porto (1861-1867), Dim. - 13 x 59 x 38,5 cm (estojo)

marca de ourives de Abel Augusto de Lemos (1753-1881), Peso bruto - 3.586 grs. € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 301



CESTO PARA PAO,

romantico, prata monogramada,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881),

marca de ourives de Joaquim Gongalves Teixeira
Azevedo (1870-1881),

portugués, séc. XIX (finais)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio

de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV e 1887)”, IN-CM, 1995, P80 e P393.

Dim. - 29 cm

Peso - 1.107 grs. €700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 302




382

SERVICO DE CHA,

romantico, prata,

composto por bule, leiteira, agucareiro e salva,
decoragao gravada,

marca de ensaiador do Porto (1877-1881),

marca de ourives de Joaquim Gongalves Teixeira Azevedo (1870-1881),
portugugs, séc. XIX (finais),

salva com marca de ourives PORTUENSE (1870-1886)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)", IN-CM,

1995, P80, P393 e P516.

Dim. - 21 cm

Peso - 2.358 grs. € 2.600 - 3.900

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 303



383
CENTRO DE MESA COM PRESENTOIRE,
estilo Luis XV, prata,
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Anténio Augusto Lopes da Cunha (1901-1915),
portuguds, séc. XX (1° quartel)
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887-1993)”, IN-CM, n°s 73 e 997.
Dim. - 55 x 25 x 22 cm (floreira)
76 x 48 cm (presentoire)
Peso - 3.516 grs. (floreira) € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 304
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384
PAR DE CANDELABROS DE CINCO LUMES,
romanticos,

prata vazada e relevada, contraste Javali de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives de Anténio Moreira Branco (1898-1925),

portugueses, séc. XIX/XX

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887-1993)”, IN-CM,

ns 73, 83 e 984.

Dim. - 59 cm

Peso - 7.041 grs. € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 305




faianca monocroma bordeaux,
aplicagbes em prata vazada “Folhagens”,

contraste Javali de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives LEITAO & IRMAO,

portugués, séc. XIX/XX

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes

e Ourives Portugueses (1887-1993)”, IN-CM, n°s 67 e 635.

386

SALVA DE GRADINHA COM TRES PES,

D. Maria,

prata,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),

marca de ourives de Jodo Ramos Ortiz (1810-1859),
portuguesa, séc. XIX (1* metade)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventdrio de
Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a XIX)
IN-CM, 1995, 140 e L378.

Dim.-21 cm

Peso - 325 grs. € 300 - 450

”
’

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 306



PonTEIRO DE TORAH (YAD),
prata,

contraste de Moscovo,
marca de ourives,

russo, séc. XIX

Dim. - 24 cm
Peso - 60 grs. € 800 - 1.200
388

MATRACA DE PROCISSAO,

estilo Lusiada,

metal prateado relevado “Anjo envolto em resplendor”,

vertente indo—portuguesa, séc. XIX,

falta de guizos, vara nao original em madeira

Nota: trata-se de um objecto destinado a soar, chamando os fiéis

para as procissoes.

Dim. - 27 cm € 500 - 750

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 307



389
BANDEJA OVAL,
prata dourada,
decoragdo relevada
“Troncos em haspa
encimados por
coroa imperial
tendo suspensa
a insignia
do «Tosao d'Ouro»,
ladeado por dois
grifos”,
aba relevada
“Querubins”,
austro-hiingara,
séc. XVII,
marcada
Dim. -24 x 12,5 cm
Peso - 156 grs.

€ 1.800 - 2.700
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390
TACA DE BORDO RECORTADO
COM PE VAZADO,
prata e prata dourada,
decoracdo a niello
com motivos florais,
Extremo Oriente,
séc. XVII/XIX
Dim.-7,5x 15,5 cm
Peso - 193 grs.
€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 308



391
COFRE,
maneirista,

prata,
decoragao gravada,
ibérico, séc. XVII
Dim.-8x10x6 cm
Peso - 265 grs.
€ 400 - 600

392
CAIXA
DE HOSTIAS,
maneirista,
prata,
decoragao gravada,
ibérica,
séc. XVII,
restauros,
faltas e amolgadelas
Dim.-6x8 cm
Peso - 60 grs
€ 300 - 450

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 309



393
“SAo BENTO”,

escultura em prata,

inscrigao gravada “S. BENTO”,
portuguesa, séc. XVII/XIX,
pequenas faltas e defeitos

Dim. - 15 cm
Peso - 238 grs. € 1.500 - 2.250

394
“NossAa SENHORA COROADA COM 0 MENINO”,

escultura em prata,

base com aplicacdo de chapas em prata dourada “Querubins”,

ibérica, séc. XVIII,

pequena falta e amolgadelas na coroa

Dim.-13 cm

Peso - 290 grs. € 1.200 - 1.800

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 310



395
CAIXA/ESTOJO DE VIAGEM,

mogno,

aplicagées em metal amarelo,
interior com escrivaninha,
espelho e divisérias,
frascos em vidro com tampas
em prata, utensilios em
tartaruga e 0sso,
marca de ensaio,
Europa, séc. XIX
(1* metade),
pequenos defeitos
Dim. - 26 x 60,5 x 33,5 cm

€ 2.000 - 3.000

GALHETEIRO OVAL DE GRADINHA,
estilo Império,

armagao em prata, galhetas em vidro trabalhado,
decoragdo relevada “Bustos femininos alados”, contraste de Cadiz (1817),

sl

espanhol, séc. XIX (1° quartel),

galhetas com defeitos

Dim. - 27 cm

Peso - 630 grs. € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 311



397 -
ESCRITORIO MINIATURA,

Lusiada,

ébano,

aplicagbes em prata,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos

Dim.-55x7,5x5cm € 1.000 - 1.500

398 v
CAIXA, Lusiada,

teca, molduras e embutidos em ébano
“Estrelas”, tampo com de placas de tartaruga,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

pequenos defeitos,

fechadura e dobradigas ndo originais

Dim. -12 x 30,5 x 23,5 cm €1.250 - 1.875

399 >
CONTADOR DE PEQUENAS DIMENSOES, Lusiada,

teca, revestimento parcial a ébano,

embutidos em ébano e marfim,

ferragens em cobre rendilhado e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

desgaste no dourado das ferragens

Dim. - 27 x 40 x 29,5 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES k3 312



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 313



NN
FA VALY L IRe

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 314



401
COFRE,
Lusiada - Arte Namban,

madeira revestida a laca negra,

incrustagdes de madrepérola e pinturas a ouro,

ferragens em cobre gravado e dourado,

periodo Momoyama, séc. XVI (final),

faltas na decoragdo, pequenos defeitos, ferragem frontal nao original
Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “Via Orientalis” englobada
na “Europdlia 91 - Portugal”, Galeries de la CGER, Bruxelas, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 198, n° 169.

400 Dim.-13 x 19 x 10,5 cm € 2.000 - 3.000

CAIXaA,

Lusiada - Arte Namban,

madeira revestida a laca negra,

tampa com incrustagdes de madrepérola e aplicagdo em metal gravado,
frente e laterais com polvilhado de ouro,

ferragens em cobre com restos de dourado,

periodo Momoyama, séc. XVI/XVII,

faltas e defeitos, falta do batente da fechadura

Dim. - 18 x 28 x 22 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 315



402
CONTADOR DE PEQUENAS DIMENSOES,
Lusiada,

teca,

embutidos em ébano e marfim “Padrdo com figuras geométricas”,
ferragens em cobre gravado e dourado,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2* metade),

pequenos restauros, desgaste no dourado das ferragens

Dim. - 19,5 x 27 x 20 cm € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 316



403

COFRE DE PEQUENAS DIMENSOES,

Lusiada,

madeira revestida a tartaruga,

aplicagbes em prata vazada,

pilastras “Cariatides” e pés zoomérficos em prata relevada,

vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII,

pequena falta

Nota: exemplar semelhante integrou a Feira de Antiguidades da Associagdo
Portuguesa dos Antiqudrios, 2004, encontrando-se reproduzido no catdlogo
“José Baptista - A Arte e o Engenho”, p. 6, n° 3.

Outro exemplar semelhante integra a colec¢do do Museu Nacional de Colombo,
Sri Lanka (Ceildo), encontrando-se representado em DIAS, Pedro

- “Portugal e Ceildo - Baluartes, Marfim e Pedraria”,

Santander Totta, Lisboa, 2006, p. 206.

Dim.-9,5x14,5x9 cm € 9.000 - 13.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 317




404

GAVETA,

Lusiada,

teca, revestimento parcial a ébano, embutidos em ébano e marfim,
ferragens em cobre rendilhado e dourado, interior com duas gavetas
longitudinais e duas pequenas gavetas encobertas por segredos,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2* metade),

desgaste no dourado das ferragens

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “Via Orientalis”
englobada na “Europdlia 91 - Portugal”, Galeries de la CGER,

Bruxelas, 1991, encontrando-se representado no respectivo catdlogo,

p. 119, n° 99.

Dim.-18 x 42 x 34 cm € 4.000 - 6.000

405
CONTADOR DE DUAS PORTAS,
Lusiada,

teca integralmente revestida a ébano entalhado “Motivos vegetais”,
interior com frisos em marfim com gravados,

frentes das gavetas revestidas com placas de tartaruga,

ferragens em prata,

vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII,

pequenos defeitos

Nota: caixa com duas gavetas com decoragdo muito semelhante encontra-se
representada em DIAS, Pedro - “Portugal e Ceildo - Baluartes, Marfim

e Pedraria”, Santander Totta, Lisboa, 2006, p. 218.

Dim.-25x30x 23 cm € 12.500 - 18.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 318



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 319




406

EscriTorIO,

teca pintada,

decoragdo policromada “Folhas e Flores”,

interior com frente das gavetas em cobre vazado,
ferragens em ferro,

india Mogol, séc. XVIII,

restauros, pequenos defeitos

Dim.-13x22,5x18 cm € 1.300 - 1.950

407
EscrITORIO, Lusiada,
siss, embutidos em marfim “Rosetas”,

interior com frente das gavetas revestidas a placas de marfim
rendilhado e tingido de verde e de vermelho, gaveta central com aro
em marfim gravado “Circulos” e interior rendilhado, interiores das
gavetas em teca, ferragens em ferro,

vertente de influéncia Mogol, séc. XVII,

pequenos restauros, pequenos defeitos

Nota: exemplar com decoragdo interior semelhante encontra-se representado
em CASTILHO, Manuel - “Oriente & Ocidente”, Lisboa, 2006, pp. 40-41, n° 17.
Dim. - 25,5 x 46 x 28 cm € 8.500 - 12.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 320
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408
“SA0 VICENTE FERRER”,
Lusiada,

escultura em ébano com pinturas e dourados,

face, maos, pés e aplicagdes em marfim,

cajado e resplendor em prata,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,

um pé refeito, pequenas faltas nos dourados

Dim. - 21 cm (escultura) € 1.000 - 1.500

409
“NossA SENHORA DA CONCEICAQ”,
Lusiada,

madeira policromada, caras e maos em marfim,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,

faltas e defeitos

Dim. - 37,5 cm

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 322



410
“DEescipA pA Cruz”,
Lusiada,
grupo escultérico
em marfim,
moldura em prata
dourada rendilhada
e cristal de rocha,
vertente
cingalo-portuguesa,
séc. XVI (2* metade),
pequena colagem
Nota: dois exemplares
semelhantes - um sé a
moldura, outro com
grupo escultérico
diverso no interior
- encontram-se
representados em
DIAS, Pedro - “Portugal
e Ceildo - Baluartes,
Marfim e Pedraria”,
Santander Totta,
Lisboa, 2006,
pp. 252 e 253.
Dim.-9,5x6,5cm

€ 20.000 - 30.000

411

“MENINO JESus”,

Lusiada,

escultura em marfim, maquineta em prata,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Nota: exemplares diversos dentro de maquinetas integraram a exposi¢do

“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 1991, encontrando-se representados no respectivo catdlogo,

pp. 60 e 171, n°s 101, 102 e 501.

Dim. - 3,5 cm (Menino) € 250 - 375

412
“SANTO ANTONIO COM 0 MENINO”,
Lusiada,

escultura em marfim policromada,

maquineta de suspensdo em prata,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII|

Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 171, n° 501.

Dim. - 3,5 cm (escultura) € 200 - 300

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 323



413
“NossA SENHORA DA CONCEICAO",
Lusiada,

escultura em madeira policromada,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

restauros e faltas na policromia

Nota: exemplares semelhantes em marfim integraram a exposi¢do

“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 1991, encontrando-se representados no respectivo catdlogo,

pp. 52-53, n’s 57, 59 e 65.

Dim. - 29 cm € 1.200 - 1.800

414

“MENINO JESus Bom PASTOR/SALVADOR DO MUNDO

SENTADO SOBRE CORACAO",

Lusiada,

escultura em madeira policromada,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,

restauros e faltas na policromia, base ndo original

Nota: trata-se de uma representagdo semelhante a tradicional iconografia
do “Bom Pastor”, ndo apresentando nenhuma ovelha e segurando a Orbe
na mdo esquerda - vd. catdlogo da exposi¢cdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte
do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991.

Dim. -37 cm € 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 324



416
“NossA SENHORA Do CARMO”,
415 Lusiada,
“NossAa SENHORA DA CONCEICAO cOM 0 MENINO E FRUTO", escultura em marfim,
Lusiada, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,
marfim, mao direita nao original e sem o escapulario
vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI (27 metade), Nota: exemplar semelhante integrou a exposicdo “A Expansdo Portuguesa
pequenos restauros na mao do Menino e na parte posterior da coroa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
Nota: exemplar semelhante sem fruto integrou a exposicdo “A Expansdo encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 89, n® 212.
Portuguesa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, Dim. - 18,5 cm € 1.400 - 2.100
encontrando-se representado no respectivo catdlogo, p. 72, n° 149.
Dim. - 20,5 cm (total) €7.000 - 10.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 325



417
“NossA SENHORA DO RosARIO”,
Lusiada,

escultura em marfim,

base esculpida “Querubim” e “Rosetas”,
indo-portuguesa, séc. XVII,

pequena falta na base

Nota: exemplares semelhantes integraram

a exposi¢do “A Expansdo Portuguesa e a Arte
do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian,
Lisboa, encontrando-se representados

no respectivo catdlogo,

pp. 87 e 88, n’s 201, 203 e 207.

Dim. - 19,5 cm (total) € 2.200 - 3.300

418
“PIETA",
Lusiada,

escultura em marfim com pinturas e dourados,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII

Nota: exemplares semelhantes integraram

a exposi¢do “A espansdo Portuguesa e a Arte

do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian,

Lisboa, 1991, encontrando-se representados

no respectivo catdlogo, p. 156, n’s 431 a 433.

Dim. - 14 cm € 3.000 - 4.500

419
“MENINO JESus Bom PasToRr”,
Lusiada,

escultura em marfim,

base esculpida em socalco

“Santa Madalena, ledes e ovelhas”,

base nao original em prata,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
falta de cabecas das ovelhas,

defeito na cabaca e numa ovelha

Nota: exemplares semelhantes integraram

a exposi¢do “A espansdo Portuguesa e a Arte
do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian,
Lisboa, 1991, encontrando-se representados
no respectivo catdlogo,

pp- 114-115, n°s 288-289.

Dim.-19 cm € 1.500 - 2.250

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES %t 326



420 Nota: exemplares idénticos encontram-se representados em MARCOS,
“CRISTO CRUCIFICADO", Margarita Mercedes Estella - “Marfiles de las Provincias Ultramarinas
escultura de grandes dimensées em marfim, Orientales de Espafia y Portugal”, Espejo de Obsidiana Ediciones,
hispano-filipina, séc. XVII, Monterrey, 1997, pp. 46 a 49, n°s 1 e 2.

pequenas faltas nos dedos Dim. - 57 cm € 30.000 - 45.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 327




421
“SAGRADA FAMILIA"”,
Lusiada,

retabulo em madeira entalhada e policromada,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,

policromia restaurada,

constitufa originalmente a almofada de uma porta de oratério

Dim. - 63 x 39 cm € 1.200 - 1.800

422
“NossA SENHORA DA CONCEICAO",
Lusiada,

escultura em marfim,

peanha em marfim esculpido assente sobre base em madeira escurecida,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (2° metade)

Dim. - 27 c¢m (total) € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 328



424
“CRISTO CRUCIFICADO",
Lusiada,

fragmento de escultura em marfim,
vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII,
suporte em acrilico

Dim. - 20,5 cm

423
“MENINO JESUS SALVADOR DO MUNDO VESTIDO",
escultura em marfim,

veste relevada “Simbolos da Paix3o”,

hispano-filipina, séc. XVII,

pequena falta numa manga

Nota: exemplar idéntico encontra-se representada em

DIAS, Pedro - “Portugal e Ceildo - Baluartes, Marfim e Pedraria”,

Santander Totta, Lisboa, 2006, p. 233.

Dim. - 18,5 cm € 2.000 - 3.000

€ 1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 329



425
“NossA SENHORA EM MAJESTADE cOM 0 MENINO”,
escultura em teca entalhada,

restos de policromia,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,

falta de mao esquerda da Nossa Senhora e bragos do Menino, faltas e defeitos
Nota: exemplares semelhantes em marfim integraram a exposigdo

“A espansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,
encontrando-se representados no respectivo catdlogo, pp. 81-82, n’s 174 a 180.

Dim. - 32 x 20 x 14 cm € 600 - 900

426
“FIGURA FEMININA COM CRIANGAS”,
escultura em marfim,

Europa, séc. XVIII,
pequenas faltas e defeitos, base em madeira ndo original
Dim. - 16,5 cm €700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 330



427

“NossA SENHORA COROADA COM 0 MENINO”,

escultura em marfim,

flamenga, séc. XVI,

pequenos defeitos,

base ndo original em madeira revestida a veludo vermelho

Nota: trata-se de uma escultura proxima das que terdo originalmente servido
de modelo para ds produgdes cingalo-portuguesas da segunda metade do século
XVI, possuindo algumas das mais relevantes caracteristicas das esculturas do
Ceildo: possuirem coroa, cabelo ziguezagueante, linhas paralelas e dogura no
panejamento e estilizagdo corporal.

Dim. - 13,5 cm € 4.000 - 6.000

428

PECA DE XADREZ - “ELEFANTE",

Lusiada,

escultura em marfim parcialmente tingido de verde,

vertente de influéncia Mogol, séc. XVI/XVII

Dim. - 4,2 cm € 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 331



429
ALMOFARIZ COM PILAO,
Lusiada,
marfim torneado,
afro-portugués, séc. XVI/XVII,
rachas
Nota: o presente exemplar
integrou a exposicdo
“A Expansdo Portuguesa
e a Arte do Marfim”, Fundagdo
Calouste Gulbenkian, Lisboa,
encontrando-se representado
no respectivo catdlogo,
p. 200, n° 595
Dim. - 13,5 cm (almofariz)

€ 2.000 - 3.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 332



430

POLVORINHO,

madeira revestida a marchetaria de marfim

e 0sso com pinos em metal dourado,

bocal com esculturas em marfim

“Cabega de tigre abocanhando um macaco”,
aplicagdo e corrente em cobre,

india Mogol, séc. XVII/XVIII

Dim. - 23 cm € 2.500 - 3.750

431

POLVORINHO,

concha “Turbo marmoratus”,

marchetaria e aplicagées de placas de madrepérola
fixas com pinos metalicos,

marchetaria debruada a massa vermelha,

ferragens em prata,

india Mogol, séc. XVII/XVIII

Nota: exemplares semelhantes integraram a Colecgdo
Jorge Mota, encontrando-se representados no catdlogo da
exposi¢do “Um Olhar do Porto - Uma Colecgdo

de Artes Decorativas”, Museu Quinta das Cruzes,
Funchal, 2005-2006, pp. 91-92, n’s. 7 e 8.

Dim.-15x 12 cm € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES %t 333



432

“ULtiMA CEIA",

concha em madrepérola esculpida,
Terra Santa, séc. XIX

Dim. - 18 x 17,5 cm € 600 - 900

433
“ESTIGMATIZACAO DE SA0 FRANCISCO DE Assis”,

Lusiada,
placa em madrepérola,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos
Dim.-9,5x6,5cm € 500 - 750

434
“MONTE OLIVETE”,

concha em madrepérola esculpida,
Terra Santa, séc. XIX
Dim. - 15 x 16 cm € 500 -750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 334
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435
“Passos DA PAixAo DE CRisTO”,

catorze conchas em madrepérola esculpida e vazada,
emolduradas conjuntamente sobre fundo negro,

moldura em madeira entalhada e dourada,

Terra Santa, séc. XIX

Dim.-15x 14 cm € 2.500 - 3.750

436

“NossA SENHORA DA CONCEIGAO ENTRE ANJOS E QUERUBINS”,
Lusiada,

concha em madrepérola gravada, sulcos escurecidos,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII
Dim.-11,5x 11 cm € 300 - 450

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 335



437 439 7

Faca, Pia KAETA (FAcA),
marfim, cabo torneado, séc. XVII/XVIII punho em marfim esculpido com aplicagées em prata,
Dim. - 24 cm € 200 - 300 ldmina de ferro com gravados,
Ceildo, séc. XVII,
438 pequenos defeitos
BRACELETE, Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados
marfim, extremidades esculpidas “Cabegas de carneiro”, séc. XIX em DIAS, Pedro - “Portugal e Ceildo - Baluartes, Marfim e Pedraria”,
Dim.-11x9,5cm € 150 - 225 Santander Totta, Lisboa, 2006, p. 264.
Dim. - 33 cm € 1.700 - 2.550

440 >
BAsTAO,
marfim,
decoragao gravada com sulcos preenchidos
- a tinta vermelha, verde e negra,

india ou Ceildo, séc. XVII,
\' ____‘ falta dos terminais

Dim. - 46,5 cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 336



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 337



441

COFRE,

madeira revestida a tartaruga,

aplicagbes em prata “Cabecas”,

interior com aguarela “Jardim” e espelhos reflectores,
holandés, séc. XVII,

pequenas faltas e defeitos

Dim.-10,5x17,5x 12,5 cm € 1.800 - 2.700

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 338




442
COFRE DE PEQUENAS DIMENSOES,
madeira revestida a tartaruga,

aplicagbes em prata “Cabecas”,

holandés, séc. XVII,

pequenas faltas e defeitos

Dim.-5,5x9x6,5cm € 800 - 1.200

443
COFRE,

madeira revestida a tartaruga,

aplicagdes em folha de prata relevada “Flores”,
interior com divisérias,

holandés, séc. XVII,

pequenas faltas e defeitos

Dim.-14 x 27 x 19,5 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 339



444
CONTADOR, maneirista,

pau-santo e nogueira com filetes em marfim,

frente das gavetas em ébano, tartaruga e filetes de marfim,
holandés, séc. XVII, pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 35,5 x 54,5 x 26,5 cm € 2.000 - 3.000

445
MOVEL DE DUAS PORTAS, madeira revestida a laca negra,

incrustagdes de madrepérola e pinturas a ouro

“Paisagem com casario, aves e arvores” e “Flores”,

ferragens em cobre com restos de dourado,

Jap@o - periodo Edo (1603-1868),

pequenas faltas na laca, pequenos restauros, pequenos defeitos
Nota: trata-se de um mével produzido, provavelmente, na segunda
metade do periodo Edo com clara influéncia decorativa Namban do
periodo Momoyama. Ver especialmente a decoragdo da gaveta do inte-
rior, as diversas tarjas exteriores e a decoragdo do interior das portas.
Mével de forma semelhante encontra-se representado em

IMPEY, Oliver; JORG, Christiaan - “Japanese Export Lacquer - 1580-1850”,
Hotei Publishing, Amsterdam, 2005, p. 337, n° 649.

Mesa Namban com decoragdo semelhante encontra-se representada em
“After the Barbarians, an exceptional group of Namban works of art /
Depois dos Bdrbaros, um excepcional conjunto de obras Namban”, Jorge
Welsh, Porcelana Oriental e Obras de Arte, London / Lisboa, pp. 84-87, n° 12.
Dim. - 44 x 40,5 x 32 cm € 8.000 - 12.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 340



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
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446
ESCRITORIO DE PEQUENAS DIMENSOES,

sissd,

embutidos em metal amarelo e micromosaico,

pega superior em bronze, interior com puxadores em marfim,

india Mogol, séc. XIX
Dim.-17 x22 x 17 cm

€ 1.500 - 2.250

447
EsScrITORIO,

teca,

interior com frente das gavetas em cobre vazado,

ferragens em ferro,

india Mogol, séc. XVIII,

restauros, pequenos defeitos

Dim.-19,5x 31 x 23,5cm € 1.600 - 2.400

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 342



448

CAIXaA,

teca com aplicagdo de placas em marfim
relevado e escurecido “Flores”,
revestimento parcial a placas de marfim
gravado e escurecido, interior com
divisérias tendo molduras em marfim
recortado, gravado e escurecido,
indo-inglesa, séc. XVIII,

pequenos defeitos
Dim.-10x42x29,5cm € 1.800 - 2.700

449
CAIXaA,

madeira integralmente revestida,
marchetaria de tartaruga e marfim
gravado com sulcos escurecidos
“Flores”, interior com friso em ébano,
entrada da chave, fechadura

e dobradicas em metal amarelo,

india Mogol, séc. XVIII,

pequenas faltas e defeitos

Dim.-10 x 30 x 22 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 343




450

POTE DE ESPECIARIAS DE GRANDES DIMENS()ES,
grés relevado e vidrado, decoragao a castanho,
China, séc. XVI/XVII,

faltas no bordo

Dim. - 87,5 cm
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451

CAIXA,

madeira revestida a placas de cobre pintadas
€1.800 - 2.700 “Cenas com figuras de corte”,

molduras com tarjas em madeira, micro-mosaico e marfim,

Pérsia, séc. XVII/XVIII,
pequenos defeitos
Dim.-6,5x17,5x 10,5 cm

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 344
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 345



452
“MENINA COM POMBA”,
miniatura sobre marfim,

moldura em mogno com aro em madeira dourada,
francesa, séc. XIX

Dim. - 6,5 cm € 300 - 450

453

“RETRATO DO DUQUE DE BUCKINGHAM",
miniatura sobre marfim,

moldura em tartaruga,

inglesa, séc. XVII

Dim.-6,5x5,5cm € 1.000 - 1.500

454

“RETRATO DE SENHORA",

Império,

miniatura sobre marfim,

moldura em madeira ebanizada com aro em metal dourado,
francesa, séc. XIX (1° quartel)

Dim. -6 cm € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 346



455
“FIGURA FEMININA",

miniatura sobre marfim,

moldura em madeira dourada,

passe-partout em vidro pintado de negro,

Europa, séc. XIX (1* metade)

Dim.-5,5x4,5cm € 150 - 225

456 )

J. GUERIN - SEC. XIX

“RETRATO DE SENHORA”,

miniatura sobre marfim, aro em prata, verso em tartaruga,
assinada

Dim. - 10 cm € 500 - 750

457
“FIGURA FEMININA",

miniatura sobre marfim,

moldura em madeira dourada,

passe-partout em vidro pintado de negro,

Europa, séc. XIX (1* metade)

Dim.-6x5cm €150 - 225

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 347




458 )

BOGGI - SEC. XIX

“RETRATO DE SENHOR"” E “RETRATO DE SENHORA”,

par de miniaturas sobre marfim, defeitos, assinadas

Dim. - 8 cm € 500 - 750

459 3
MAURIN - SEC. XIX, “INTERIOR COM CASAL",

miniatura sobre marfim, moldura em madeira dourada,
passe-partout em vidro pintado de negro, assinada
Dim.-7,5x5cm € 200 - 300

“FIGURA FEMININA",

miniatura sobre marfim, moldura em madeira dourada,

passe-partout em vidro pintado de negro,

Europa, séc. XIX (1* metade)

Dim.-5,5cm € 150 - 225

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 348



461
“RETRATO DE SENHOR”,
miniatura sobre cobre,

moldura octogonal em ébano,

aplicagbes em bronze dourado “Querubins”,
passe-partout em veludo,

holandesa, séc. XVII

Dim.-6x 5 cm

462

CAIXA DE RAPE REDONDA COM FUNDO FALSO,

ébano,

aro com vidros,

interior em tartaruga com aro em metal dourado,

tampa e segredo com miniaturas sobre marfim “Retrato feminino”

e “Tromp l'oeil com perfil composto por figuras eréticas”,

Europa, séc. XIX (principios),

pequenos defeitos

Dim.-3x8cm € 2.000 - 3.000

€ 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 349




463

BENGALA,

cana de Malaca,

cabo em marfim
facetado “Pomo”,

aro e ponteira em metal,
Europa,

séc. XIX (2° metade),
defeitos

Dim.-88,5cm €120-180
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464

BENGALA,

osso esculpido com
embutidos em ébano,

cabo em marfim “Cobra”,
Europa, séc. XIX

(2* metade),

pequenos defeitos

Nota: exemplares semelhantes
encontram-se representados
em SNYDER, Jeffrey B. - “Canes
and Walking Sticks - A stroll
through time and place”,
Schiffer Publishing Ltd, Atglen,
2004, p. 200-201, onde sdo
denominadas de “Nautical
Canes”.

Dim.-91 cm € 250 - 375

465

BENGALA,

cana de Malaca,

cabo em marfim esculpido
“Duas cabecas
renascentistas”,

aro e ponteira em metal,
Europa,

séc. XIX (2* metade),
pequenos defeitos

Dim. - 91 cm €150 - 225

466
BENGALA,
pau—santo,

cabo em prata relevada

“Dois bustos

- homem e mulher”,

contraste Javali
(1887-1937),

portuguesa, séc. XIX/XX,
falta da ponteira

Dim. - 88 cm

€150 - 225

467

BENGALA,

ébano,

cabo em marfim esculpido
“Cabega de menino

com chapéu/cavalo”,

aro em prata relevada,
ponteira em 0sso,

Europa,

séc. XIX (2° metade),
pequenos defeitos
Dim.-755cm €250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 350



468

BENGALA,

madeira exdtica

simulando madeira nodosa,
cabo em marfim esculpido
“Lebre e tartaruga”,

aro e ponteira em metal,
Europa, séc. XIX (27 metade)
Nota: trata-se da representagdo
da fdbula de La Fontaine.

Dim. - 88,5 cm € 250 - 375

470
BENGALA,
469 pau santo,
BENGALA, cabo em marfim esculpido
ébano espiralado e relevado, “Figura feminina desnuda”,
cabo em prata relevada “Lobo”, aro e ponteira em metal,
Europa, séc. XIX/XX, Europa, séc. XIX (2 metade),
pequenos defeitos, pequenos defeitos
marcada Dim.-91cm € 200 - 300

Dim. - 80,5 cm € 150 - 225
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471

BENGALA,

cana de Malaca,

cabo em marfim esculpido
“C3o acorrentado”,

aro em metal gravado

com monograma EAF,
ponteira em 0sso,

Europa, séc. XIX (2 metade),
pequenos defeitos

Dim. - 87,5 cm € 250 - 375

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 351



472
ESPADIM DE CORTE,

punho em bronze dourado relevado

e madrepérola,

|dmina em aco com dourados,
bainha em couro com aplicagdo
em metal dourado,

portuguds, séc. XIX (27 metade),
bainha em mau estado

Dim. - 88 cm

€180 - 270

473
ESPADA MAGONICA COM ESTOJO,

ferro, aco, latdo e couro,

|amina lavrada,

guarnigbes em latdo com gravados,
inglesa, séc. XIX,

pequenas faltas e defeitos

Dim.-91cm € 450 - 675

474

ESPADA DE GALA DE OFICIAL GENERAL,

aco, metal amarelo e alpaca,

punho em marfim,

lamina lavrada com legenda “Portugal”,
portuguesa, séc. XIX/XX,

pequenas faltas e defeitos,

marca de fabricante

JORGE & SANTOS - ROCIO, LISBOA

Nota: a presente peca encontra-se representada
em NOBRE, Eduardo - “As Armas e os Barées

- Temas de Armaria”, Eduardo Nobre & Quimera
Editores, Lisboa, 2004, p. 81, fig. 62.

Dim. - 94,5 cm € 1.700 - 2.550

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 352



476

PISTOLA EM SISTEMA DE MECHA,

ferro e latdo,

embutidos em prata e ouro “Dragdo e brasdo de armas” (Mon)

de forma losangular sobre inscrigao

ou assinatura em caracteres japoneses,

montada num suporte para aplicagdo na haste de uma langa (Nagari),
Japdo - periodo Edo (1603-1868), séc. XVII/XVIII,

falta da serpentina (cdo)

Dim. - 22,5 cm € 2.000 - 3.000

475
ESPINGARDA MILITAR,

madeira, latdo e aco,

transformacéo oficial do modelo de pederneira (1850),

fecharia marcada JPR com coroa, portuguesa, séc. XIX (1° quartel),

marcada A.E. (Arsenal do Exército), cano com pungdes inglesas,

madeiras marcadas com A. E. coroado
e marcas de G.M.P. (Guarda Municipal do Porto)

Nota: a presente pega encontra-se representada em NOBRE, Eduardo

- “As Armas e os Bardes - Temas de Armaria”, Eduardo Nobre & Quimera

Editores, Lisboa, 2004, p. 164, fig. 143.
Dim. - 140 cm

€ 1.000 - 1.500

477
POLVORINHO,

corno de veado esculpido,

painel frontal com “Cagada a cavalo junto a palécio”,

painel posterior com “Pavdo e motivos vegetalistas”,

montagens em ferro,

Europa, séc. XVII/XVIII,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 33 cm € 2.200 - 3.300

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 353



478

“ANIMAIS NO BOSQUE”,

faixa de tapecaria de Aubusson,
fio de 13 policromado,
francesa, séc. XVII/XVIII,
pequenos defeitos

Dim. - 235 x 63,5 cm

479
“VERDURE - PAISAGEM COM PAVAQ”,

faixa de tapegaria de Aubusson,
fio de 13 policromado,
francesa, séc. XVII/XVIII,
pequenos defeitos

€ 1.500 - 2.250 Dim. - 245 x 102,5 cm

€ 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 354



480

“CALVARIO",

tapecaria em fio de I3 policromado,

bordadura com brasao e sete medalhdes monogramados,
Flandres, séc. XVI/XVII,

restaurada, bordo azul ndo original

Dim. - 220 x 259 cm

€ 2.800 - 4.200

0O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 355
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481 482
“PAISAGEM COM SENHORA E CAO DE COMPANHIA”, “PAISAGEM”,
tapecaria de Aubusson, tapecaria de Aubusson,

fio de 13 policromado, fio de 13 policromado,

francesa, séc. XVIII, francesa, séc. XVII/XVIII,

restaurada na FRESS faltas e defeitos, provavelmente terd sido cortada

Dim. - 283 x 125 cm € 1.400 - 2.100 Dim. - 285 x 160 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 356




483

“CENA MITOLOGICA",

tapecaria da manufactura de Gobelins do Atelier Cozette,

fio de 13 policromado, francesa, séc. XVII,

pequenos restauros, pequenos defeitos,

marcada e datada de 1752

Dim. - 204 x 160 cm € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 357




484
CASULA,
seda bordada a fio de seda policromada e de metal dourado “Flores”,

portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos, forro refeito
Dim. - 111 cm €700 - 1.050

485

MANUSCRITO - CARTA DE BRASAO,

Carta de brasao de Diogo de Aratijo Rodrigues Machado da Silva,
cavaleiro da Ordem de Cristo, capitdo-mor dos coutos de Moure

e Cervaes e morador na sua quinta & solar da Camara de Moura.

- Século XVIII (1745).- 7 f.; 29 cm.- E.

Manuscrito sobre pergaminho, caligrafado e iluminado. Todos os félios
apresentam molduras pintadas com motivos e cores diferentes,

na frente e verso (o Ultimo apenas na frente); uma grande inicial
(D[om] loao) pintada e filigranada e mais oito capitulares pintadas.

Na frente do sexto félio, as armas do requerente, com a respectiva
descrigao na pagina oposta: escudo esquartelado com as armas dos
Machados, Camaras, Pereiras e Silvas, elmo e paquife. Na frente do
tltimo félio, o termo de encerramento: dado em Lisboa, aos doze dias
do més de Maio do ano de 1745. Assinaturas autdgrafas: Hilario da
Costa Barreyros, (escudeiro e escrivdo da nobreza) - P. Rey darmas Pal.
[Manuel Pereira da Silva, Principal Rei darmas Portugal]. No verso,
dois

registos no Livro dos Brasdes da Nobreza de Portugal, e no Livro do
Registo do Senado da Camara. Manuscrito com ligeiro manuseamento
e alguns sinais de abrasdo. Encadernagao da época, inteira de carneira,
um pouco cansada (falta dos atilhos de seda e das guardas volantes),
com roda em esquadria nos dois planos idénticos e rectangulo central
com pequeno flordo o armigerado era descendente da Casa

de Entre-Homem-e-Cévado.

Dim.-31x21cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 358



486

“FAUNO E CARNEIRO",

escultura em porcelana de Capodimonte,

Napoles, séc. XIX,

base em madeira entalhada e dourada,

marcada

Dim. - 32 x 36 cm € 400 - 600

s

487
ALBERT ERNEST

CARRIER-BELLEUSE - 1824-1867,

“Putmi”,

escultura em terracota,

colagens, muitas faltas e defeitos,
assinada

Dim. - 42 cm

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 359



488

“CABECA DE BupA”,

escultura em estuque,

arte greco-budista (Gandara - Hadda), séc. XVIII (cerca de 1775),
restauro na fronte, base ndo original

Proveniéncia: venda Neret - Minet & Tessier, Paris - 09-04-2009.

Dim. - 22 cm (escultura) €750-1.125

489
“FRAGMENTO DE CABECA MASCULINA",
escultura em pedra branca muito erodida,

Egipto - época baixa, séc. VIl - IV a. C.,

fragmentada, base ndo original

Nota: peca referenciada em ARAUJO, Luis Manuel de - “Niicleo Egipcio da
colecgdo Rui Assis Ferreira”, in CADMO, Revista de Histéria Antiga”, N° 18,
Centro de Histéria da Universidade de Lisboa, 1988.

Dim. - 22 c¢m (escultura) € 300 - 450

490

“BusTo DE BODHISATVA",

escultura em xisto,

arte greco-budista (Géndara/Paquistéo/Afeganistéo), sécs. laV,
fragmentada, base ndo original

Proveniéncia: venda Néret - Minet, Paris - 21-10-2008.

Dim. - 26 cm (escultura) €1.000 - 1.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 360



0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 361



491

PAR DE VAsOS,

estilo D. Maria,

lioz,

portugueses, séc. XIX,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 75 cm € 1.000 - 1.500

492

URNA,

estilo D. Maria,

marmore,

Europa, séc. XX,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 39 cm € 300 - 450

493
PAR DE ANFORAS DE GRANDES DIMENSOES,

alabastro,

decoracéo relevada “Animais fantésticos alados” e “Cestos de frutos”,
bases em marmore,

Europa, séc. XIX,

faltas e defeitos

Dim. - 212 cm (total) € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 362




0O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3¢ 363




494

BAcIA “CONCHA",

ferro fundido,

Europa, séc. XIX

Dim. - 12 x 54 x 44 cm € 500 - 750

495
PAR DE EXTREMIDADES DE TRAVE,

castanho entalhado “Cabegas masculinas”,

Europa, séc. XVI/XVII,

faltas e defeitos

Dim. - 35x 99 x 25 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 364



LUSTRE DE CATORZE LUMES,

modelo “Aux ardomes”,

metal dourado “Ramos”,

vidros opaline pintado e vidro verde com nervuras a dourado,
francés, séc. XIX (2% metade),

faltas e defeitos
Dim. - 90 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 365




497
PAR DE CANDELABROS DE QUATRO LUMES,

Império,
bronze relevado e dourado “Motivos neocldssicos”,
franceses, séc. XIX (1° quartel)
Dim. - 47 cm € 1.500 - 2.250
498
PAR DE CANDELABROS DE QUATRO LUMES,
Império,
bronze relevado e dourado “Cariatides aladas”,

franceses, séc. XIX (1° quartel)
Dim. - 65 cm € 3.000 - 4.500

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 366




0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 367




499 500
LUSTRE DE SEIS LUMES ELECTRIFICADOS, LUSTRE ELECTRICO DE OITO LUMES,

vidro de Murano, vidro com pingentes, globos e chaminés em vidro com gravados,
decoracdo relevada “Flores e folhas”, Europa, séc. XX (17 metade),

italiano, séc. XX (1% metade), faltas faltas e defeitos
Dim. - 84 cm € 400 - 600 € 500 - 750

501

PAR DE CANDELABROS

DE SEIS LUMES,

vidro,

portugueses, séc. XIX/XX,
faltas e defeitos

Dim. - 35 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 368




502
LUSTRE DE CINCO LUMES “CESTO COM FRUTOS”,
bronze prateado,

pingentes “Frutos” em vidro multicolor Baguez,

francés, séc. XIX/XX,

pequenas faltas, electrificado

Dim.-70 cm € 1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 369
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503

GALLE - 1846-1904,

JARRA DE GRANDES DIMENSOES,
vidro rosa “Ramo com frutos”,

assinada
Dim. - 53 cm € 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 370



504
ESPELHO,
D. José,
casquinha revestida
a pau-santo,
entalhamentos dourados,
portugués,
séc. XVIII (3° quartel),
pequenos restauros
no dourado
Nota: exemplar semelhante
integra a colecgdo do Museu
Nacional de Arte Antiga,
Lisboa, encontrando-se
representado em “Os Moveis
e o seu Tempo - Mobilidrio
Portugués do Museu
Nacional de Arte Antiga
- Séculos XV-XIX", Instituto
Portugués do Patriménio
Cultural, Lisboa, 1985-1987,
p. 85, n° 60.
Dim. - 103 x 52 cm

€ 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 371




505

ESPELHO,

D. Maria,

nogueira vazada e entalhada,
portugués, séc. XVIII/XIX,
vidro ndo original

Dim. - 99 x 45 cm

€700 - 1.050

506

PAR DE ESPELHOS/APLIQUES DE UM LUME,

D. José/D. Maria,

madeira revestida a nogueira com entalhamentos dourados,
apliques em bronze,

portugueses, séc. XVIII (2° metade),
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 67 cm € 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 372
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507
ESPELHO, I T T e e e e
estilo D. José, = .

moldura em madeira
folheada a pau-santo
com entalhamentos dourados,
portugués, séc. XIX,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 158 x 63 cm
€ 1.400 - 2.100

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 373



508

RELOGIO DE CAIXA ALTA,

caixa em castanho folheada a nogueira e raiz de nogueira,

oito dias de autonomia, toca horas, calendario,

bases, capitéis e pinaculos de latdo,

laterais com elementos vazados em madeira,

inglés, séc. XVIII (cerca de 1710),

caixa e ponteiros posteriores, pequenas faltas e defeitos,

carece de revisdo, assinado WILLIAM SELLERS - LONDON

Dim. - 224 x 52 x 26 cm € 2.000 - 3.000
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509

RELOGIO DE MESA,

bronze de arte dourado e escurecido “Chinés fumando cachimbo”,

oito dias de autonomia, toca horas e meias horas,

francés, séc. XIX (finais), mecanismo necessita de revis3o,

assinado LECLERE

Dim. - 40 x 31 x 10 cm €450 - 675

510

RELOGIO DE MESA, Jorge llI,

carvalho folheado a mogno e raiz de mogno,

aplicagbes em latdo e bronze, mostrador em metal,

oito dias de autonomia, toque de horas e meias-horas,

repete horas a pedido, escape de palheta,

inglés, séc. XVIII (cerca de 1775),

mecanismo necessita de revisdo, pequenos defeitos,

marcado SPENCER & PERKINS - LONDON

Dim.-52x 28 x 18,5 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 374
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 375




511

“INTERIOR DE IGREJA”,

6leo sobre madeira,

escola holandesa, séc. XVIII/XIX,

assinatura ndo identificada

Dim.-19,5x 14,5 cm € 400 - 600

512
“CAMINHO NA FLORESTA COM SENHORA”,
6leo sobre tela,

escola holandesa, séc. XIX,
pequeno defeito na tela,
assinatura ndo identificada
Dim.-49 x 37,5 cm

€ 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 376
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513

“PORTO DE MAR - BARCOS E FIGURAS",

6leo sobre tela,

escola italiana, séc. XVIII,

reentelado, pequenos restauros

Dim.-50 x 75 cm € 2.200 - 3.300

0O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 377



515
“PAISAGEM COM FIGURAS”,
6leo sobre tela,

514 escola italiana, séc. XVIII/XIX,
AD. LEFEVRE - 1805-1882, pequenos restauros
“NATUREZA MORTA”, Dim. - 100 x 73 cm € 1.500 - 2.250

6leo sobre madeira,
assinado e datado de 1857
Dim. - 30 x 24,5 cm € 1.600 - 2.400

516

CORNELIS VAN HERTZMANN - SEC. XIX

“CENA DE INTERIOR COM COZINHEIRA",

6leo sobre madeira,

assinado

Dim. - 50 x 40 cm €1.200 - 1.800

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 378
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio




517

“BATALHA DE CAVALARIA”,

Sleo sobre cobre,

escola holandesa, séc. XVII/XVIII
Dim. - 57 x 69 cm

€ 2.500 - 3.750

518

NICOLAES ELIASZ PICKENOY - c. 1590-1653/6 (ATRIBUiDO)
“RETRATO DE SENHORA”,

6leo sobre madeira,

inscricdo “ATA 40. AN° 1631”,

pequenos restauros, nao assinado

Nota: a presente obra integrou o leildo realizado em 6-12-2002 no Hotel
Drouot, Paris, pela leiloeira Rieunier-Bailly-Pommery - lote n° 64.

Vd. BENEZIT, E. - “Dictionnaire des Peintres, Sculpteurs, Dessinateurs

et Graveurs”, Griind, Paris, 1999, vol. 10, p. 888.

Dim. - 118 X 90 cm € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES # 380
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0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 381



519

“PAISAGEM - FIGURAS JUNTO
A TORRE E RIO"”,

6leo sobre madeira,

escola holandesa, séc. XIX,
restaurado,

verso com assinatura Cornelis

Hertzmann (?)
Dim. - 18 x 26 cm € 500 - 750

520
“PAISAGEM - PASTORA
E ANIMAIS PERTO DE RUINAS”,
6leo sobre tela,
escola italiana,
séc. XIX (1° quartel),
Dim. - 28 x 35,5 cm
€ 800 - 1.200

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 382



521
“GALO, GALINHAS E PINTAINHOS",
6leo sobre tela,

escola holandesa, séc. XVII

acompanhado de documentagdo de atribuigdo a Melchior

de Hondecoeter (1636-1695) ou ao seu atelier

Nota: integrou a Bigelow Collection, conforme etiqueta colada no verso

Dim. - 98 x 117 cm € 7.000 - 10.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 383



522

“A MEET OF THE BERKAMPOOR HUNT",
6leo sobre tela,

escola inglesa, séc. XIX,

Nota: etiqueta no verso atribuindo

a Henry-Bernard Chalon (1770-1849)

Dim. - 50 x 70 cm € 1.200 - 1.800

523
“SENHORA A CAVALO”,
6leo sobre tela,

escola inglesa, séc. XIX,
Dim. - 64 x 77 cm € 600 - 900

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 384




524

BENJAMIN HERRING - 1806-1830,

“BURGUNDY (1822) BY USQUEBAUGH OUT OF CALENDALOE WITH
GROOM AND GOAT IN STABLEYARD”,

6leo sobre tela,

reentelado, pequenos restauros

assinado e datado de 1827

Nota: acompanhado de certificado de autenticidade emitido em 1995

por St. James Fine Arts Ltd - 72 New Bond Street - London W1Y 9DD.

Vd. BENEZIT, E. - “Dictionnaire des Peintres, Sculpteurs, Dessinateurs

et Graveurs”, Griind, Paris, 1999, vol. 6, p. 947.

Dim. - 71x 92 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 385




525
“FESTA DA ALDEIA”,
6leo sobre madeira,

escola holandesa, séc. XVII,
pequenos restauros
Dim. - 36 x 44 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 386



526
“MENINO”,
6leo sobre tela,

escola inglesa, séc. XIX
Dim. - 76,5 x 64 cm

€ 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 387




527
“BATALHA",
6leo sobre madeira,

escola alem3, séc. XVIII,
etiqueta no verso atribuindo a August Querfurth (1696-1761)
Dim. - 51 x 66 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 388



528

“NATUREZA MORTA COM LEBRE E AVES”,
6leo sobre tela,

escola holandesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, pequenos restauros

tabela atribuindo a Yan Weenix (1642-1719)
Dim.-97 x 75 cm

€ 6.000 - 9.000

0 primeiro valor indicado em euros corresponde a reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3¢ 389




529
“NATUREZA MORTA - FRUTOS”,
6leo sobre madeira,

escola flamenga, séc. XVII,

restauro, desgastado,

assinatura nao identificada

Dim. - 53 x70 cm € 4.000 - 6.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 390



530

DOMINIQUE CHARLES FOUQUERAY - 1869-1956,
“NORTE DE AFRICA”,

6leo sobre tela,

inscricdo no verso “La Defense apreés la capitulation sortie des officiers

anglais du fort Baltazar”,

assinado e datado de 1910

Nota: vd. BENEZIT, E. - “Dictionnaire des Peintres, Sculpteurs, Dessinateurs
et Graveurs”, Griind, Paris, 1999, vol. 5, p. 607.

Dim. - 101 x 111 cm € 6.000 - 9.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 391




531

“CAGADA AO JAVALI"”,

Sleo sobre tela,

escola francesa, séc. XVII/XVIII,

reentelado, restaurado

Dim.-95x 131 cm € 5.000 - 7.500

532

JAN BAPTIST BOSSCHAERT - 1667-1746,

“NATUREZA MORTA - FLORES”,

6leo sobre tela,

assinado

Nota: vd. BENEZIT, E. - “Dictionnaire des Peintres, Sculpteurs, Dessinateurs

et Graveurs”, Griind, Paris, 1999, vol. 2, p. 595.

Dim.-42 x 35cm € 4.200 - 6.300

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES # 392
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 393



533
“FIGURAS E CAVALOS PERTO DE RUINAS”,

Sleo sobre tela,

escola italiana, séc. XVII,
reentelado, restauros
Dim. - 55 x 89 cm € 4.200 - 6.300

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 394



534
“PAISAGEM COM RUINAS"”,

6leo sobre tela,

escola italiana, séc. XVIII/XIX,

pequenos restauros

Dim. - 65 x 100 cm € 3.000 - 4.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 395



535
“MARINHA",

Sleo sobre tela,

escola italiana, séc. XVII/XVIII,

reentelado e restaurado, pequena falta de tinta,
tabela atribuindo a Marco Ricci (1679-1729)
Dim. - 86 x 114,5 cm

€ 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

CABRAL MONCADA LEILOES % 396



536
“CACADA COM LEOPARDO E VEADO",
6leo sobre tela,

Europa, séc. XVII,
reentelado, restauros
Dim.-110 x 138 cm

€ 2.500 - 3.750

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 397



537 .
V. MORLAND - SEC. XIX,

“PAISAGEM COM LAVADEIRAS”,
6leo sobre tela,

assinado

Dim. -89 x 120 cm

€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 398




538
“MENINOS E UVAS”,
6leo sobre madeira,

escola flamenga, séc. XVII,

pequenos restauros, pequenas faltas na tinta

Nota: integrou a Colec¢do D. Caetano de Portugal, conforme etiqueta

colada no verso.

Dim. - 53 x 81 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %t 399




539
EDMOND MARIE PETITJEAN - 1844-1925,

“PAISAGEM - FIGURAS ENTRE MEDAS DE FENO”,

Sleo sobre tela,

assinado

Dim. - 40 x 60 cm € 3.500 - 5.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES ¥ 400



540

FRANCIS PICABIA - 1878-1953,

“L'INONDATION, EFFETS DE SOLEIL, BORDS DE L'YONNE",

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1906 na frente e no verso,

Nota: integrou a exposicdo do artista realizada na Galeria Hausmann, Paris,
1 a 15 de Fevereiro de 1907, encontrando-se representado no respectivo
catdlogo, fig. 25; e em BORRAS, Maria Lluisa - “Picabia”,

Nova lorque, 1985, p. 56.

Acompanhado de certificado de autenticidade emitido em 1995

por St. James Fine Arts Ltd - 72 New Bond Street - London W1Y 9DD.

Dim. - 54,5 x 44,5 cm € 50.000 - 75.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 401




541
ALAIN LONGET - NASC. 1942,
“POISSONS ROUGES”,

Sleo sobre tela,

assinado e datado de 2006

Nota: integrou a exposicdo do artista “Le Grand Bleu”, realizada na Galeria
Catherine Niederhauser, Lausanne, 15 de Junho a 31 de Julho de 2007.
Dim.-73x92cm € 1.500 - 2.250

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 402




542
TATIANA CHIRIKOVA - NASC. 1952,
“CENA MmITOLOGICA",

6leo sobre platex,

assinado e datado de 1998
Dim. - 90 x 90 cm € 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k3 403




ALAIN LONGET - NASC. 1942,
“VERS LA FRANCE”,
Sleo sobre tela,

assinado
Dim. - 90 x 80 cm

€ 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3t 404
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O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio

89 x72cm

assinado e datado na frente e verso de Moscovo - 1975

10SIF MICHAJLOVIC GURVIC - 1097-1989,

“NATUREZA MORTA COM BALALAIKA”

6leo sobre tela,

544
Dim.
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ADRIANUS ADRI VISSER - 1887-1969,
“PAISAGEM COM FAISOES”,

6leo sobre platex, assinado

Dim. - 50 x 70 cm

ALAIN LONGET - NASC. 1942,
“PAISAGEM”,

6leo sobre tela, assinado e datado de 1998
Dim. - 52 x 52 cm

€ 1.000 - 1.500

€ 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 406
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547
WILLEM ALEXANDER KNIP - 1883/5-1967,

“TRECHO DE VILA (QUIMPERLE - BRETANHA)",

Sleo sobre tela, reentelado,

assinado e datado de 1933

Dim. - 50 x 40 cm €700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES %% 407




548

TATIANA CHIRIKOVA - NASC. 1952,
“NATUREZA MORTA - FRUTOS E FLORES”,
6leo sobre platex,

assinado e datado de 1999

Dim. - 90 x 80 cm
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€ 2.000 - 3.000

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES % 408




549
J. HENRY KOKKEN - 1860-1941,

“NATUREZA MORTA - ABOBORAS COM CHAMPANHE”,

6leo sobre tela,

assinado

Dim. - 107 x 170 cm € 5.000 - 7.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 409




550

ITALICO BRASS - 1870-1943,

“PROCISSAO NA LAGUNA",

Sleo sobre tela,

assinado

Nota: vd. BENEZIT, E. - “Dictionnaire des Peintres, Sculpteurs, Dessinateurs

et Graveurs”, Grund, 1999, vol. 2, p. 751.

Dim. - 47 x 58 cm € 1.000 - 1.500

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 410



551

C. VICCACABURGH - SEC. XX (?)
“PAISAGEM COM BARCOS E PONTE”,
aguarela sobre papel,

assinada e datada de 1914

Dim.-41x 53 cm

€ 400 - 600

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3% 411



552
“FIGURAS ORIENTAIS
EM AMBIENTE DOMESTICO"”,
guache sobre papel,
China, séc. XIX
Dim.-35x45cm

€ 400 - 600

553
“FIGURAS ORIENTAIS

EM AMBIENTE DOMESTICO”,
guache sobre papel,

China, séc. XIX,

pequenos defeitos no papel
Dim. - 35 x 45 cm

€ 400 - 600

554
“PAISAGEM, PALACIO

E FIGURAS FEMININAS”,
guache sobre papel,
Europa, séc. XVIII/XIX
Dim.-103 x 73 cm

€700 - 1.050

O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES 3 412



O primeiro valor indicado em euros corresponde d reserva contratada com o proprietdrio
CABRAL MONCADA LEILOES k-3 413
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EVOLUCAO DA LICITACAO

10 a 200 - 10 em 10
200 a 300 — 20 em 20

300 a 800 - 20 /50 / 80
800 a 1.400 - 50 em 50
1.400 a 3.000 — 100 em 100

3.000 a 8.000 - 200 / 500 / 800

valores em euros €

8.000 a 14.000 - 500 em 500

14.000 a 30.000 — 1.000 €m 1.000
30.000 a 80.000 - 2.000 / 5.000 / 8.000
80.000 a 140.000 - 5.000 em 5.000

140.000 a 300.000 — 10.000 em 10.000

NOTAS

CABRAL MONCADA LEILOES k-3 415
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ConbpI¢OEs NEGOCIAIS
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A Sociedade Comercial de Leiloes "0 Pregdo”, S.A., adiante designada por "Cabral Moncada-Leildes", sujeita a sua actividade de leiloeira

as Condigoes Negociais constantes do articulado seguinte, e ainda a quaisquer outras expressas em local préprio. A referéncia,

em epigrafes, a condicGes negociais para com os compradores e para com os vendedores tem por mera finalidade simplificar

e facilitar a consulta do articulado, que constitui um todo e como tal deverd sempre ser entendido.

A. CONDICOES PREDOMINANTEMENTE
RELATIVAS AOS COMPRADORES

A.1. REGISTO

ART. 1° - Para poder licitar, um potencial comprador
devera ser maior, registar-se antecipadamente e possuir
um numero de licitagdo, devendo constar
obrigatoriamente do registo o nome, a morada, o
nimero do telefone, o nimero de contribuinte e a
assinatura do potencial comprador ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer e aceitar
as presentes Condi¢des Negociais.

ART. 2° - A "Cabral Moncada Leiles" reserva-se o
direito de, no acto de registo ou em momento posterior,
solicitar a apresentacao do original de um documento
de identificagdo valido e em vigor ao potencial
comprador.

ART. 3° - A "Cabral Moncada LeilGes" reserva-se
igualmente o direito de, no acto de registo ou em
momento posterior, solicitar a qualquer potencial
comprador a apresentagdo de uma garantia, que a
"Cabral Moncada Leildes", de acordo com a sua politica
comercial e de crédito e de acordo com o histérico
do potencial comprador, considere razoavel, tanto
quanto a forma como quanto ao montante.

ART. 4° - A "Cabral Moncada Leildes" reserva-se ainda
o direito de recusar o registo ou ignorar um qualquer
lance a quem nado tiver pontualmente cumprido
obriga¢des, designadamente de pagamento e levan-
tamento de um ou mais bens, em leildes anteriores.
ART. 5° - A "Cabral Moncada Leildes" considera que
quem solicita o seu registo como potencial comprador
actua por si, s6 podendo actuar em representagao de
outrem mediante a entrega de procuragdo juridicamente
vélida para o efeito, até dois (2) dias (teis antes da
venda do bem. No caso de, a final, a procuragdo ser
validamente contestada pelo suposto representado,
sera considerado comprador o suposto representante

e licitante.

A.2. LICITACAO E COMPRA

ART. 6° - Sempre que um potencial comprador pretenda

certificar-se da efectiva licitacdo de determinado ou

de determinados bens, deverd comparecer e licitar

pessoalmente no respectivo leildo, considerando a

"Cabral Moncada LeilGes" que a presenca do potencial

comprador é, em qualquer caso, a forma mais adequada

de salvaguardar os seus interesses.

a) sem prejuizo do disposto nos artigos anteriores,

a "Cabral Moncada Leildes" podera todavia
licitar em nome e por conta dos potenciais
compradores que expressamente o solicitem,
através de impresso préprio e nos termos das
condiges dele constantes, desde que o mesmo
seja recebido trés horas antes do inicio da
respectiva sessao;

b) mediante solicitagdo dos potenciais
compradores, recebida com a antecedéncia
minima de trés horas em relacdo ao inicio da
respectiva sessdo, a "Cabral Moncada LeilGes"
disponibiliza-se igualmente para efectuar as
diligéncias razodveis para os contactar
telefonicamente, por forma a permitir a sua
participagdo, por essa via, na licitagdo de um
ou mais bens previamente determinados;

c) o servico de execugdo de ordens de compra e
o servigo de licitagao por telefone, referidos
nas alineas anteriores, sdo prestados a titulo
de cortesia aos potenciais compradores que
ndo possam estar presentes e tém caracter
confidencial e gratuito; a "Cabral Moncada
LeilGes" efectuard todas as diligéncias razoaveis
ao seu alcance para a sua correcta e pontual
execu¢ao; todavia, nem a "Cabral Moncada
Leildes" nem os seus representantes,
trabalhadores ou colaboradores poderdo, em

caso algum, ser responsabilizados por qualquer

erro ou omissdo, ainda que culposos, que

eventualmente possa ocorrer na sua execugao.
ART. 7° - Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder
discricionario, o montante em que os lances evoluem
na licitacdo de cada bem, nunca podendo, porém, o
pregoeiro exceder 10% do valor do lance anterior,
nem qualquer lance ser inferior a € 10.
ART. 8° - A "Cabral Moncada-Leildes" considera
comprador aquele que, por si ou representado por
terceiro com poderes para o acto, licitar e arrematar
o bem pelo valor mais alto, mas sem prejuizo da
possibilidade de exercicio da preferéncia ou opgao
por entidades oficiais, nos termos da legislagdo
aplicavel, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total
poder discriciondrio, qualquer divida que ocorra,
incluindo retirar qualquer bem do leildo ou voltar a
por o bem em venda no valor em que se suscitou a
davida.
ART. 9° - A “Cabral Moncada Leildes” ndo actua, em
circunstancia alguma, em seu préprio nome como
compradora dos bens que coloca em leildo.

A.3. PAGAMENTO E LEVANTAMENTO

ART. 10° - O comprador obriga-se a pagar a "Cabral
Moncada Leildes" a quantia total devida pela venda
do bem, ou seja, o montante da arrematagao acrescido
de uma comissdo de 12%, acrescida do IVA a taxa
legal, de acordo com o Regime Especial de Vendas de
Bens em Leildo.*

ART. 11° - O comprador obriga-se a proceder ao
pagamento referido no artigo anterior e a levantar o
bem durante os cinco (5) dias Uteis seguintes & data
da respectiva compra, podendo ser exigido, no momento
da arrematagao, um sinal de 30% do valor da mesma
que ndo esteja coberto por garantia.

Decorrido o referido prazo de cinco (5) dias tteis, a
"Cabral Moncada Leildes" reserva-se o direito de cobrar

juros a taxa legal para as operagGes comerciais.

CABRAL MONCADA LEILOES 3t 416
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ART. 12° - A titularidade sobre o bem s6 se transfere
para o comprador depois de paga a "Cabral Moncada
Leildes" a quantia total da venda em numerario, cheque
visado ou transferéncia bancéria. No caso de o pagamento
se efectuar através de cheque ndo visado, sé se considera
paga a quantia total da venda depois de boa cobranca,
independentemente do bem poder estar ja na posse
do comprador.
Até a transferéncia de titularidade, nos termos previstos
no paragrafo anterior, o bem permanece propriedade
do vendedor.
ART. 13° - O levantamento de qualquer bem s6 serd
autorizado depois de paga a quantia total da venda.
ART. 14° - O levantamento e transporte de um bem é
da inteira responsabilidade do comprador, considerando-
se que qualquer ajuda prestada pela "Cabral Moncada
Leildes", seus representantes, trabalhadores ou
colaboradores o é a titulo de cortesia, ndo podendo
decorrer qualquer tipo de responsabilidade pelo facto.
A eventual indicagao de empresa ou pessoa para o
fazerem exclui, igualmente, qualquer responsabilidade
da "Cabral Moncada Leildes", seus representantes,
trabalhadores ou colaboradores.
ART. 15° - Levantado o bem, ou decorrido o prazo de
cinco (s5) dias Uteis contados da data da respectiva
compra sem que o bem seja levantado pelo comprador,
ficard este responsavel pela perda ou dano, incluindo
furto ou roubo, que possa ocorrer no bem. O comprador
fica igualmente responsavel por todas as despesas de
remogao, armazenamento e/ou seguro do bem a que
haja lugar.
ART. 16° - Qualquer perda ou dano, incluindo furto ou
roubo, tendo por objecto algum bem arrematado e ndo
levantado, que ocorra no prazo de cinco (5) dias dteis
a que se refere o artigo 11°, apenas confere ao comprador
o direito a receber quantia igual a paga até esse momento
pelo bem, ndo tendo direito a qualquer compensagao,
indemnizagdo ou juros.
ART. 17° - Caso 0 comprador ndo proceda ao pagamento
da quantia total da venda no prazo de vinte e um (21)
dias contados da data da arrematacdo do bem, a "Cabral
Moncada LeilGes" podera, a todo o tempo, por si e em
representacao do vendedor, e sem que o comprador
possa exigir quaisquer compensagdes ou indemnizagdes
por tal facto:

a) intentar acgdo judicial de cobranca da quantia

total da venda;
b)notificar o comprador da anulagdo da venda,
sem prejuizo do direito da "Cabral Moncada

Leildes" de receber a comissdo devida pelo

comprador e da consequente possibilidade de

ser intentada acgdo judicial para cobranga desta.
As alternativas que antecedem deverdo ser entendidas
sem prejuizo de quaisquer outros direitos de que a
"Cabral Moncada Leiles" possa ser titular, incluindo
o direito de reclamar o pagamento de juros e das
despesas de remogdo, armazenamento e/ou seguro do
bem a que haja lugar. De igual forma, o facto de a
"Cabral Moncada Leildes" optar inicialmente pela
hipétese prevista em a) devera ser entendido sem
prejuizo do direito de, a todo o tempo, pdr termo a
tal acgdo e anular a venda nos termos previstos em b).
ART. 18° - O comprador autoriza expressamente a
"Cabral Moncada LeilGes" a fotografar, publicar, publicitar
e utilizar, sob qualquer forma e a todo o tempo, para
fins comerciais, culturais, académicos ou outros,
relacionados ou ndo com a realizagao do leildo, a imagem
e adescricao de todos os bens que através dela tenham
sido adquiridos.

A.4. RESPONSABILIDADE DA “CABRAL MONCADA LEILOES”
ART. 19° - A "Cabral Moncada Leildes" responsabiliza-
se pela exactidao das descrigges (entende—se como tal
as referéncias a época, ao estilo, ao autor, aos materiais
e ao estado de conservacio) dos bens efectuadas nos
seus catalogos, sem prejuizo de as poder corrigir publica
e verbalmente até ao momento da venda.
ART. 20° - Todos os bens s3o vendidos no estado de
conservagdo em que se encontram, cabendo aos
potenciais compradores confirmar pessoalmente, através
do prévio exame do bem, a exactidao da descricao
constante do catalogo, designadamente no que diz
respeito a eventuais restauros, faltas ou defeitos que
ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constituicdo inclua
mecanismos, tais como relégios ou caixas de
musica, sempre que a descricdo do bem no
catdlogo néo refira expressamente a eventual
"necessidade de conserto do mecanismo" ou
expressdo equivalente, deve entender-se que o
mecanismo do bem se encontra em

funcionamento;

b) nos casos previstos na alinea anterior, a res-
ponsabilidade da "Cabral Moncada LeilGes"
restringe-se ao mero funcionamento do
mecanismo, e n3o ao seu perfeito funcionamento,
e cessa, em qualquer caso, no momento do
levantamento do bem pelo comprador.

ART. 21° - Verificando-se a existéncia de discrepancia
relevante (i.e., que implique significativa alteragdo do
valor do bem) entre a descricdo e a realidade do bem
no momento da arrematagao, pode o comprador, e 56
este, durante o prazo de trés anos contado da data da
arrematagao, solicitar a devolucao da quantia total da
venda mediante a restituicdo do bem, no estado de
conservagao em que se encontrava no momento da
arrematagao, nao tendo, no entanto, direito a qualquer
compensagao, indemnizagao ou juros.

ART. 22° - Incumbe ao comprador a demonstragao da
existéncia de discrepancia relevante entre a descrigao
e a realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos
artigos anteriores.

ART. 23° - A "Cabral Moncada Leildes" podera exigir
ao comprador reclamante a apresentagdo de uma
exposicao escrita acompanhada por peritagem subscrita
por perito reconhecido no mercado nacional ou
internacional, sem prejuizo do direito que lhe assiste,
em qualquer caso, e a todo o tempo, de contrapor a
peritagem apresentada outra de valor equivalente.
ART. 24° - As fotografias ou representages do bem
no catalogo destinam-se, exclusivamente, 4 identificagdo
do bem sujeito a venda.

ART. 25° - A “Cabral Moncada Leiles” ndo é responsavel
perante comprador de bem que, por facto imputavel
ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objecto de
reclamagdes ou reivindicagdes de terceiros e/ou
apreendido, a titulo provisério ou definitivo, pelas
autoridades competentes, independentemente da data
em que haja sido determinada ou efectivada a respectiva
reclamacao, reivindicagdo ou apreensao, e da natureza
ou montante de quaisquer prejuizos, perdas ou danos
que para o comprador possam decorrer desse facto, os
quais deverdo ser reclamados pelo comprador
directamente ao vendedor ou terceiro causador.
ART. 26° - A “Cabral Moncada-LeilGes” ndo é igualmente
responsavel perante o comprador de bem que venha
a ser impedido de sair do pais ou sujeito a qualquer
outro 6nus, encargo ou restricao, designadamente
quanto a detengdo, uso, frui¢do ou transmissibilidade,
incluindo ao abrigo da legislacdo de protecgdo do
patriménio cultural, independentemente da data em
que haja sido efectivada a respectiva classificagao,
inventariacao ou arrolamento, e da natureza ou montante
de quaisquer prejuizos, perdas ou danos que para o
comprador possam decorrer desse impedimento, os
quais deverdo ser reclamados pelo comprador
directamente ao vendedor ou terceiro causador.
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ART. 27° - Excepto em caso de dolo, a eventual
responsabilidade da “Cabral Moncada Leil6es” perante
o comprador fica, em qualquer caso, limitada ao
montante efectivamente pago por este pela aquisigdo
do bem.

B. CONDICOES PREDOMINANTEMENTE
RELATIVAS AOS VENDEDORES

B.1. CONTRATO

ART. 28° - A “Cabral Moncada Leil6es” néo é proprietaria
de nenhum dos bens que coloca em leildo, nem em
circunstancia alguma actua em seu préprio nome como
vendedora dos mesmos.

ART. 29° - O vendedor de um bem e a "Cabral Moncada
Leildes" estdo vinculados entre si a partir do momento
em que seja assinado por ambas as partes o respectivo
contrato de prestacdo de servigos, adiante designado
por “Contrato”.

ART. 30° - Do Contrato deverdo constar obrigatoriamente:

a) a identificagdo completa do vendedor e, se for
o caso, do seu representante;

b) a identificagdo e a descrigdo, ainda que sumdria,
do bem;

c) o preco minimo de venda do bem acordado pelas
partes;

d) a comissdo devida pelo vendedor & "Cabral
Moncada Leildes";

e) as taxas devidas relativas ao seguro e a
inventariacdo do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,
nomeadamente as relativas a transportes,
fotografias, etc.;

g) aassinatura do vendedor ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer
e aceitar as presentes Condigdes Negociais e
as condigdes particulares a que haja lugar.

ART. 31° - Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ser proprietario e legitimo possuidor
do bem e que 0 mesmo se encontra livre de
quaisquer 6nus, encargos ou restricoes,
designadamente quanto a detengao, uso, fruicdo
ou transmissibilidade, incluindo classificacao,
inventariagdo ou arrolamento por qualquer
entidade oficial ou inicio de procedimento
tendente a tal fim;

b) garante n3o ter ocultado & "Cabral Moncada

LeilGes" quaisquer elementos ou informagdes

que, se tivessem sido por esta conhecidos,
fossem susceptiveis de modificar a vontade
desta em contratar ou de alterar a descricdo do
bem e/ou o valor que lhe é atribuido;

c) obriga-se a entregar o bem ou a manté-lo a
disposicdo da "Cabral Moncada Leildes" e do
comprador, logo e sempre que tal lhe seja
solicitado.

No caso de, na vigéncia do Contrato, o vendedor
ser notificado ou tomar de alguma forma
conhecimento do inicio de um procedimento
tendente a classificagdo, inventariagdo ou
arrolamento do bem ou que qualquer terceiro
se arroga qualquer direito sobre este, devera
informar de imediato a "Cabral Moncada-LeilGes"
de tal facto.
ART. 32° - No caso de o vendedor ser representado por
um terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-se a este
Gltimo, com as devidas adaptagdes, mais se obrigando
o representante a apresentar a "Cabral Moncada Leiloes"
documentos que titulem a respectiva relagdao com o
proprietario vendedor.
ART. 33° - A "Cabral Moncada Leildes" reserva-se o direito
de solicitar a apresentagdo de documentos comprovativos
da propriedade do bem, designadamente documentos
que titulem a respectiva aquisicao pelo vendedor.
ART. 34° - A "Cabral Moncada Leildes" reserva-se igualmente
odireito de, a todo o tempo, efectuar ou mandar efectuar
exames e/ou peritagens ao bem, por forma a confirmar
ou infirmar a respectiva descri¢do efectuada no Contrato.
No caso de tais exames ou peritagens permitirem concluir
que o Contrato ndo se encontra materialmente correcto,
poderd a "Cabral Moncada Leildes" denuncia-lo ou resolvé-
lo e, no caso de o vendedor ter actuado com dolo ou
negligéncia grosseira na negociagdo e celebragdo do
Contrato, deverd indemnizar a "Cabral Moncada LeilGes"
pelos danos e prejuizos por esta sofridos, incluindo o
dano de imagem no caso de a venda do bem ja ter sido
publicitada.
Podera ainda a "Cabral Moncada LeilGes" denunciar ou
resolver o Contrato, sem que por isso tenha o vendedor
direito a qualquer indemnizagdo, no caso de tais exames
ou peritagens no se revelarem conclusivos mas, ainda
assim, subsistirem para a "Cabral Moncada LeilGes"
fundadas diividas sobre a correc¢do material do Contrato.
ART. 35° - O vendedor autoriza expressamente a "Cabral
Moncada Leildes" a fotografar, publicar, publicitar e
utilizar, sob qualquer forma, para fins comerciais,
culturais, académicos ou outros, aimagem e a descricdo

de todos os bens objecto do Contrato.

ART. 36° - O Contrato apenas pode ser alterado por
mutuo acordo, sem prejuizo de, no catalogo onde
venha a ser incluido o bem, a "Cabral Moncada Leildes"
poder alterar a descrigdo e aumentar o prego minimo
de venda do bem constantes do Contrato, assim como
estabelecer livremente o niimero de bens a colocar em
cada lote.

B.2. RESPONSABILIDADE
ART. 37° - O transporte para, e o depésito do bem nas,
instalagdes da "Cabral Moncada LeilGes”, bem como o
seu posterior levantamento e transporte em caso de
ndo venda, sdo da inteira responsabilidade do vendedor,
considerando-se que qualquer ajuda prestada pela
"Cabral Moncada Leildes", seus representantes,
trabalhadores ou colaboradores, o é a titulo de cortesia,
nao podendo recair qualquer tipo de responsabilidade
sobre eles pelo facto. A eventual indicagdo de empresa
ou pessoa para o fazerem exclui, igualmente, qualquer
responsabilidade da "Cabral Moncada LeilGes", seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores.
ART. 38° - Quaisquer perdas ou danos, incluindo furto
ou roubo, que ocorram num bem enquanto este estiver
na posse do vendedor, mesmo depois de assinado o
Contrato, sdo da sua inteira e exclusiva responsabilidade,
encontrando-se este obrigado a indemnizar a "Cabral
Moncada Leiles" e/ou o comprador por todos os danos
e prejuizos sofridos.
ART. 39° - Sem prejuizo do disposto nos artigos 15°
(em que a responsabilidade j& é do comprador) e 48°
(em que a responsabilidade tornou a ser do vendedor),
a "Cabral Moncada Leildes" apenas se responsabiliza
pelos bens que estejam depositados nas suas instalagdes
desde que o respectivo Contrato esteja devidamente
assinado pelas partes ou que os bens lhe tenham sido
formalmente confiados para efeitos de identificagdo
e avaliagdo.
ART. 40° - A responsabilidade da "Cabral Moncada
Leildes" por eventuais perdas ou danos, incluindo furto
ou roubo, que possam ocorrer em bens que |he tenham
sido formalmente confiados, nos termos do ndimero
anterior, esta coberta por seguro pelo valor da reserva
acordada.
B.3. PAGAMENTO
ART. 41° - 0 vendedor autoriza expressamente a "Cabral
Moncada LeilGes" a deduzir do montante da arrematagao:
a) a comissdo que lhe é devida nos termos do
Contrato, acrescida do IVA a taxa legal; e
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b) o valor dos servicos e outros pagamentos devidos
nos termos do Contrato, acrescidos do IVA 3
taxa legal.

ART. 42° - No caso de venda do bem, e recebido do
comprador o valor total da venda, a "Cabral Moncada
Leildes" obriga-se a entregar ao vendedor a quantia da
venda, deduzidas as comissdes, servigos e impostos devidos,
trinta (30) dias ap6s a data da realizagao da (ltima sessao
do respectivo leildo, cabendo ao vendedor contactar a
"Cabral Moncada Leildes" para o efeito.
ART. 43° - No caso de o bem vendido constituir uma
obra de arte original, na acepgdo do art.® 54° do Cédigo
do Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na redacgdo
que lhe foi dada pela Lei n.° 24/2006, de 30 de Junho),
aquantia liquida a receber pelo vendedor compreende
o montante devido ao autor ou, se for o caso, aos
herdeiros do autor, a titulo de direito de sequéncia.
0 vendedor obriga-se a reter tal quantia e paga—la ao
autor ou, se for o caso, aos herdeiros do autor, a solicitagdo
destes ou de quem validamente os represente.
Como excepgao ao disposto nos dois paragrafos anteriores,
e no caso de o autor, os herdeiros do autor ou quem
validamente os representar solicitar tal pagamento a
"Cabral Moncada Leildes" antes de esta ter efectuado
o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a "Cabral Moncada Leildes" a deduzir
do montante liquido que |he seria devido nos termos
do artigo 41° a quantia pelo mesmo devida a titulo de
direito de sequéncia.
ART. 44° - O vendedor autoriza ainda a "Cabral Moncada
Leildes" a deduzir do montante liquido que lhe seria
devido nos termos do artigo 41° quaisquer quantias
pelo mesmo devidas enquanto comprador de outros
bens, operando, nessa medida, a compensagao.
ART. 45° - Decorrido o prazo referido no artigo 42°,
se a "Cabral Moncada Leildes" n3o tiver recebido do
comprador o valor total da venda, deveré informar o
vendedor desse facto e de que intentou ou pretende
intentar accao judicial de cobranca da quantia total
da venda ou anular a venda, nos termos do artigo 17°.
Na medida em que a reacgéo contra o comprador carega
da intervencdo do vendedor, deverd este mandatar a
"Cabral Moncada LeilGes" para quanto se revele necessario
ou conveniente.
No caso de a "Cabral Moncada LeilGes" conseguir cobrar,
de forma judicial ou extra-judicial, o crédito sobre o
comprador, entregara o valor devido ao vendedor nos
cinco (5) dias dteis subsequentes 4 efectiva cobranga.

B.4. NAO VENDA DE UM BEM

ART. 46° - No caso de n3o venda de um bem em leildo,
e salvo expressa indicagdo em contrario por parte do
vendedor, valida a todo o tempo, a "Cabral Moncada

LeilGes" reserva-se o direito de proceder a sua venda
pelo preco minimo de venda acordado, acrescido da
comissdo e imposto devidos, nos vinte (20) dias teis
seguintes a Gltima sessdo do respectivo leildo.

ART. 47° - Decorrido esse prazo ou outro mais extenso
acordado pelas partes, e ndo se tendo efectivado a
venda do bem, a "Cabral Moncada Leildes" comunicard
tal facto ao vendedor, devendo este:

a) pagar a "Cabral Moncada Leildes" o que estiver
estipulado no Contrato, ndo tendo direito a qualquer
compensagao ou indemnizagdo pelo facto da ndo venda
do bem;

b) proceder ao levantamento do bem no prazo de cinco
(5) dias uteis seguintes a essa comunicagao.

ART. 48° - Decorrido o prazo referido na alinea b) do
artigo anterior sem que o bem tenha sido levantado
pelo vendedor, ficara este responsavel pela perda ou
dano, incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no
bem, ndo podendo a partir dessa data nem a "Cabral
Moncada LeilGes", nem os seus representantes,
trabalhadores ou colaboradores ser responsabilizados
por essa eventualidade.

0 vendedor ficara igualmente responsével por todas
as despesas de remogdo, armazenamento ou seguro
do bem a que haja lugar.

ART. 49° - Passados noventa (go) dias sobre a
comunicagao referida no artigo 47° e ndo havendo
qualquer resposta formal do vendedor, podera a "Cabral
Moncada LeilGes" vender o bem em leildo, sem sujeicdo
ao preco minimo de venda acordado, recebendo a
comissédo e as taxas fixadas no Contrato e tendo o
direito, ainda, a deduzir todas as quantias em divida
pelo vendedor.

FORO

ART. 50° - Para a resolugdo de qualquer conflito entre
as partes sobre a validade ou cumprimento da relagdo
entre as partes:

a) fica convencionado o recurso & mediacio, como
primeira modalidade, alternativa, extrajudicial e ndo
adversarial;

b) o procedimento de mediagdo, que pode ser promovido
por iniciativa de qualquer uma das partes, é realizado
pela AME - Associacdo de Mediagdo Empresarial e
disciplinado pelos regulamentos ai aprovados e adoptados;
c) preliminarmente inutilizado ou fracassado o
procedimento de mediagdo, para a resolugdo de toda
e qualquer questdo resultante das presentes Condigdes
Negociais ou de outras aplicaveis a relagdo entre as
Partes serd competente o foro da comarca de Lisboa.

Nota: CITES - CONVENCAO SOBRE O COMERCIO
INTERNACIONAL DAS ESPECIES DE FAUNA E FLORA
SELVAGENS AMEACADAS DE EXTINCAO

Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas, constantes
neste catalogo, foram previamente certificados em
conformidade com as disposicoes da CITES
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INFORMACOES GERAIS

HORARIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10hoo as 18hoo

ENTREVISTAS / REUNIOES COM CLIENTES
Todas as segundas e tercas-feiras, das 15hoo as 18hoo.
As marcagoes deverdo ser efectuadas previamente, com
a possivel antecedéncia, ficando sujeitas a ordem por
que forem recebidas.*

DESLOCAGOES / REUNIOES NO EXTERIOR
Marcagdes a efectuar caso a caso.*

AVALIAGOES

A Cabral Moncada LeilGes assegura um servigo
permanente de avaliacdo de bens, em particular
antiguidades, mobiliario, pintura, escultura e arte
sacra, arte Lusiada, pratas, joias, porcelanas orientais
e europeias, faiangas, tapegarias, livros e gravuras,
objectos de arte, etc., designadamente para efeitos
de partilha, de seguro, de venda em leilao, de actualizagdo
de activos patrimoniais, etc.

Para obter informagao mais detalhada sobre os servicos
de avaliagGes prestados, respectivas condigdes, tabela
de honorarios em vigor, etc., consulte o "Guia do
Cliente" e / ou contacte-nos para o efeito. Marcagdes
a efectuar caso a caso.”®

ORDENS DE COMPRA / LICITACAO POR
TELEFONE

A Cabral Moncada Leiles podera licitar em nome dos
compradores que o tenham solicitado previamente.
Quando previamente |he seja solicitado, podera
igualmente tentar estabelecer ligagao telefénica durante
o leildo com os clientes ausentes que pretendam licitar,
por essa via, determinado ou determinados lotes.
Para obter informagdo mais detalhada vd. "Condigoes
Negociais" e consulte o "Guia do Cliente".

RESULTADOS / RECEBIMENTOS / PAGAMENTOS
Os resultados das ordens de compra deverdo ser
solicitados pelos interessados directamente ou por
telefone no horario de expediente.**

ReceBIMENTOS: deverdo ser solicitados pelo vendedor
trinta (30) dias apés a tltima sessdo do respectivo
leildo (vd. "Condigtes Negociais").**

PAcAMENTOS: deverdo ser efectuados pelo comprador
nos cinco dias Uteis seguintes a data da compra (idem).

LEVANTAMENTO DE PECAS

0 levantamento das pegas colocadas em leildo podera
ser efectuado imediatamente apés o final da sesséo e
diariamente durante o horario de expediente.

Para o levantamento de pegas de maiores dimensdes
ou de dificil transporte, a Cabral Moncada Leildes
disponibiliza um servigo de apoio aos clientes, entre
as instalagGes e a respectiva viatura, todas as segundas-
feiras, durante o horario de expediente, sujeito a
marcagao prévia.*

PROXIMOS LEILOES / ENTREGA DE PECAS
As pegas a colocar em venda nos préximos leildes
poderao ser recebidas desde ja.

Chama-se a atengao para a conveniéncia de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedéncia
possivel, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.*

*Contacto: CLARA FERRAZ

Tel: 213 954 781
**Contacto: ROSARIO ARAUJO ou
DULCE QUARESMA
Tel: 213 954 781
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APRESENTACAO

Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa,
a “Cabral Moncada Leiles” é uma empresa
especializada em ANTIGUIDADES, OBRAS DE
ARTE e ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA,
desenvolvendo a sua actividade em quatro areas
principais e complementares:

LEILOES
AVALIAGOES
PERITAGENS
CONSULTADORIA

Administrada pelos seus sécios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro Maria de Alvim, a “Cabral
Moncada Leildes” leva anualmente a efeito, no
ambito da sua actividade, sete leildes, de carac-
ter generalista, de antiguidades e obras de arte,
e trés de arte moderna e contemporanea.

Para além dos seus préprios leildes, a “Cabral
Moncada Leildes” estd preparada para organi-
zar e realizar leilGes especificos / tematicos, de
maior ou menor dimensao, tnicos ou periddicos,
a solicitagdo das pessoas ou empresas interes-
sadas.

Paralelamente, a “Cabral Moncada Leildes”
assegura um servigo permanente de consulta-
doria, peritagem e avaliagdo de bens, em par-
ticular antiguidades, mobiliario, pintura, escul-
tura e arte sacra, arte Lusiada, pratas, jdias,
porcelanas orientais e europeias, faiangas,
tapecarias, bronzes e metais, objectos de arte,
livros, manuscritos e encadernagdes, gravuras,
etc., designadamente para efeitos de partilha, de
seguro, de venda em leildo, de actualizacdo de
activos patrimoniais, etc.

A par dos cerca de 20.000 catalogos de arte que rea-
liza, publica e disponibiliza anualmente em Portugal
e no estrangeiro, correspondentes a cada um dos
seus leildes, os catalogos da “Cabral Moncada
Leildes” sdo integralmente disponibilizados em ver-
sao digital, através de ficheiros pdf no seu website,
em www.cml.pt

COMO VENDER BENS EM LEILAO?
Avaliagdo informal de bens* para efeitos da sua colo-

cagdo em leildo — gratuita
Deverd simplesmente contactar a “Cabral
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GuiA po CLIENTE

Moncada Leildes” e marcar uma data para o
efeito. A avaliagdo, informal, a realizar nas insta-
lagbes da empresa, é gratuita e ndo implica qual-
quer obrigacao de vender. *(Excepto jéias, relé-
gios de bolso ou de pulso).

Que fazer no caso de ndo poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de dificil transporte ou muito fragil,
poderd, nos casos em que a “Cabral Moncada
Leildes” assim o entenda, ser feita uma estima-
tiva proviséria a partir de uma boa fotografia do
bem, com indicagdo das respectivas dimensoes e
referéncia a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referéncias relevantes. Da
mesma forma, a avaliagdo, informal, é gratuita e
nao implica qualquer obrigacao de vender.

Avaliagdo de bens em casa

A solicitagdo do interessado, e sempre que o
entender necessario ou conveniente, a “Cabral
Moncada Leildes” podera fazer deslocar peritos
seus a casa ou ao local onde se encontrem os
bens, para ai procederem a respectiva avaliagao
informal para efeitos da sua colocagdo em leildo.
Tal como nos casos anteriores, a avaliagdo, infor-
mal, é gratuita e ndo implica qualquer obrigagdo
de vender.

Avaliagdo formal de bens

Sempre que, porém, o interessado pretenda dis-
por de uma avaliagdo formal, escrita e assinada -
designadamente para efeitos de partilhas, de
seguro, de colocagdo em leildo, de actualizacao
de activos patrimoniais, ou qualquer outra final-
idade - e o solicite, a “Cabral Moncada Leiles”
podera igualmente fazer deslocar peritos seus
para esse efeito a casa ou ao local onde se encon-
trem os bens.

Neste caso, a marcagdo e as condi¢des da avali-
agdo deverdo ser estabelecidos previamente,
sendo o custo da avaliagdo, sobre a qual incide
IVA, calculado da seguinte forma:

VALOR TOTAL DA AVALIAGAO

At € 50.000. « ¢ vt 3%
até € 100.000 .« .ottt 2,5%
Até € 150.000 .+ ¢ vttt i e 2%
até € 500.000 .« .ttt 1,5%

até € 1.000.000 . . ottt 1,25%
até € 1.500.000 .« e\ttt 1%
até € 2.000.000 . « vt v it 0,75%
valores superiores a € 2.000.000. .. ....... 0,5%

Nota: O custo da avaliagdo formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos
em leildo, serd deduzido ao montante devido
pelo proprietario a Cabral Moncada Leildes.

Que fazer em seguida?

Tomada a decisdo de colocar o bem ou bens em
leil3o, a “Cabral Moncada Leildes” informa-lo-a
da data da realizagdo dos leildes subsequentes e
das condigGes negociais em vigor.

Do “Contrato de Prestacdo de Servigos para
Colocagao de Bens em Leildo” a celebrar necessa-
riamente entre a “Cabral Moncada Leil6es” e o
vendedor proprietario do bem constarao obriga-
toriamente para além da identificacdo completa,
civil e fiscal, deste, a identificagdo e a descricdo
de todos e cada um dos bens, a comissao e taxas
devidas e o preco minimo de venda acordado
pelas partes.

0 prego minimo de venda acordado pelas partes,
também designado por reserva, correspondera,
em principio, ao valor estipulado pela avaliaco
efectuada; o mesmo valor constard expressa-
mente no correspondente catalogo.

(Preco minimo de venda acordado pelas partes
no contrato/reserva = valor de base para leildo,

no catalogo).

Encargos sobre o vendedor

Comissao™ ... i 16%;
Seguro™ L 1%;
Despesas de inventariagdo ....... € 10,00 por lote;

Fotos no catalogo™* . .varidvel em fungdo da dimensdo;
Direitos de Autor — Lei 24/2006™** quando o preco de
venda seja superior a € 3.000; % varidvel em fungdo do
valor, nos termos da lei; no caso de o Autor, os herdeiros do
autor ou quem validamente os representar solicitar tal paga-
mento a “Cabral Moncada LeilGes” antes de esta ter
efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a "Cabral Moncada Leiles" a deduzir do
montante liquido que lhe seria devido a quantia devida a
titulo de direito de sequéncia.
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IVA: incide apenas sobre a comissdo e demais servicos
prestados (ndo sobre o valor da arrematagéo)
* 1. devida apenas em caso de venda do bem;

2. incide sobre o prego de venda atingido;

3. a deduzir do montante da arrematagdo;

4. quando o valor médio dos bens vendidos em leildo durante
um ano seja igual ou superior a € 10,000,00, a comissdo
devida serd reduzida nos seguintes termos:

Vendas totais anuais:

a) de € 200.000,00 até € 300.000,00 redugdo de 1%

b) de € 300.000,00 até € 400.000,00 redugdo de 2%

c) de € 400.000,00 até € 500.000,00 redugdo de 3%

d) superiores a € 500.000,00 redugdo de 4%

** incide sobre o valor de reserva acordada até ao momento da
venda

¥ Pregdrio: 1/1 pdg. — € 120; € pdg. - € 60; € pdg. - € 30
FI% 49 sobre o prego de venda entre € 3.000 e € 50.000;
3 % entre € 50.000,01 e € 200.000; etc.;

o montante total da participagdo do Autor em cada transac¢do
ndo pode exceder € 12.500,00

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?

No caso de venda do bem, e recebido do com-
prador o valor total da venda, a “Cabral
Moncada Leildes” obriga-se a entregar ao
vendedor a quantia da venda, deduzidas as
comissoes, taxas e impostos devidos, trinta (30)
dias apds a data da respectiva venda, cabendo ao
vendedor contactar a leiloeira para o efeito.

COMO COMPRAR BENS EM LEILAQ?

Existem trés formas de licitar e comprar bens em
leildo na “Cabral Moncada LeilGes": pessoalmente,
através de uma ordem de compra ou por telefone.
Os servigos de execugao de ordens de compra e
de licitagdo por telefone sdo prestados a titulo de
cortesia aos compradores que ndo possam estar
presentes e tém caracter confidencial e gratuito.

Pessoalmente

0 interessado devera registar-se a entrada das
instalagdes da “Cabral Moncada Leildes” bas-
tando preencher e assinar o impresso que lhe
serd fornecido para o efeito (nome, morada, tele-
fone, n° do bilhete de identidade/passaporte, n°
fiscal de contribuinte); ser-lhe-d entregue uma
raquete numerada com que devera licitar.

Através de ordem de compra

Todos os catdlogos incluem na pagina final um
impresso de ordem de compra, que podera igual-
mente ser solicitado e facilmente obtido. Basta
preencher, assinar e entregar o referido impresso
a “Cabral Moncada Leil6es” directamente, por
correio ou por fax, pelo menos trés horas antes
do inicio da respectiva sessdo. O pregoeiro lici-
tard e adquirird pelo interessado o bem ou bens
indicados, pelo mais baixo valor que lhe for pos-
sivel, ndo excedendo o valor maximo que para os
mesmos tenha sido especificado.

Por telefone

A solicitacdo dos interessados, recebida com a
antecedéncia minima de trés horas em relagao ao
inicio da respectiva sessdo, a“Cabral Moncada
Leildes” disponibiliza-se igualmente para efec-
tuar as diligéncias necessérias para os contactar
telefonicamente, de forma a permitir a sua par-
ticipagdo por essa via, na licitacdo de um bem ou
bens determinados.

ANTES DO LEILAO - EXPOSICAO

Os bens que integram o leildo ficam expostos ao
publico, das 10hoo as 20hoo, ao longo dos cinco
dias que antecedem a realizagdo da primeira
sessdo. O periodo de exposicdo inclui sempre um
fim-de-semana de forma a facilitar a visita a
quem tem dificuldade em o fazer durante a sem-
ana. Na sexta-feira e no sidbado o periodo de
exposicdo prolonga-se até as 24hoo; no domingo
é apenas das 15hoo as 20hoo.

0 catalogo de cada leildo pode ser obtido junto
da “Cabral Moncada Leildes” directamente ou
através de subscrigdo.

CALENDARIO HABITUAL DAS SESSOES

Os leildes podem ter uma ou varias sessdes, dis-
tribuidas, ao longo de uma ou de duas semanas.
Todas as sessdes se realizam nas instalagdes da
“Cabral Moncada Leilées” com inicio as 21h30,
terminando habitualmente cerca das 24hoo.

A entrada é, naturalmente, livre.

DURANTE O LEILAO

Acesso e licitagdo

E livie e gratuito o acesso aos leildes, nao haven-
do qualquer obrigatoriedade de licitar.

Sem falar ja da clientela habitual, sdo bem vindos
todos os interessados em presenciar um leildo
pela primeira vez, bem como todos aqueles que
nao tenham qualquer experiéncia de licitagao.

A “Cabral Moncada Leildes” tera todo o gosto
em poder prestar todas as informagdes e esclarec-
imentos que possam ajudar o interessado a famil-
iarizar-se com o funcionamento do leildo e a
efectuar nas melhores condicées a arrematagdo
desejada.

Como licitar?

E aconselhavel estabelecer previamente o mon-
tante maximo que estd disposto a oferecer na lic-
itacdo do bem que tem em vista. Lembre-se de
que tera de pagar também a comissdo devida
pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.
Licitagdo pessoal

Se pretende licitar pessoalmente — que é sempre
a forma preferivel de licitar — basta levantar e
mostrar claramente ao pregoeiro a raquete
numerada que recebeu depois de se ter regista-
do; o pregoeiro aceitara a sua oferta logo que
possa. Uma vez terminada a licitagdo e arremata-
do o bem, o pregoeiro referira em voz alta o
niimero da raquete que o arrematou e repetira o
respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Licitagdo através de ordem de compra

0 pregoeiro executara a ordem de compra por si.
Para saber se teve sucesso na arrematagao do
bem, bastard contactar a leiloeira para o efeito
no dia seguinte a venda.

Licitagdo por telefone

Serd contactado telefonicamente pela “Cabral
Moncada Leil6es” a partir da sala onde decorre
o leildo, em momento anterior a colocagdo em
praga do bem ou bens que pretende licitar, por
forma a poder acompanhar a respectiva licitagdo.

DEPOIS DO LEILAO
Se comprar um bem em leildo, quais as minhas obri-
gagoes?

Deveré pagar o montante total da venda, isto ¢,
o montante da arrematacdo acrescido de uma
comissao de 12% e sobre, e s6 sobre, a referida
comissdo, o IVA a taxa legal.

Devera levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos em leildo
Prazo:

Devem ser efectuados nos cinco dias (teis se-
guintes a data da compra; o levantamento de
qualquer bem s6 serd autorizado depois de paga
a quantia total da venda, nos termos adiante
referidos.

Forma de pagamento:

Independentemente da nacionalidade do com-
prador (sendo necessiria a sua identificacdo
completa) o pagamento pode ser efectuado
através de:

a) Multibanco;

b) Transferéncia bancéaria (deverdo ser indicados
o n° do leildo, o n° do lote e 0 n° de licitacdo do
cliente);

c) Numerério até € 2.500 (valores superiores a
esse montante deverdo ser efectuados pelo com-
prador directamente na conta do Banco Barclays
abaixo indicada);

d) Cheque visado (deverdo ser emitidos a ordem
de CABRAL MONCADA LEILOES; as despesas a
que haja lugar sdo da responsabilidade do
comprador).

Por favor note que ndo sdo aceites cartdes de
crédito.

Barclays Bank PLC: Rua Duque de Palmela,

37, 1250-097 Lisboa, Portugal;

Nome da conta: Sociedade Comercial de Leiles
“0 Pregao” S.A.;

NIB: 0032 0660 00209626539 38

IBAN: PT 50 0032 0660 00209626539 38

SWIFT Code: BARCPTPL

IMPORTANTE

A presente sintese tem natureza meramente in-
formativa. Ndo substitui nem dispensa a con-
sulta das CondicGes Negociais em vigor,
publicadas em todos os catdlogos da “Cabral
Moncada Leil6es” e disponiveis no site
www.cml.pt
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